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SZERKESZTOSEG: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 55—88. 
KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza. 

eAÍ B£RM£NTES leveleket fogadunk el,
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva, 
r... évre . ... 40 kor. j Egy negyedévre 10 kor. 
Egy fél evre . . 29 kor. f Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
gilföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fi!, 
franczaa-- 01a??-. Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 
njamint amaz országokba, melyek a posta- 
g^rzödrtíez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii, 

Eery szám ára 12 fii.

W KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 51—66.
hirdetéseket es nyiltterbe való

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 

PARISBAN főtigynökségünknél:
John F. Jones <fc Cie. 31 bis. Fanb. Montmartre. 
Frankfurtban a M: Daube G. L. és Társa, 
Béosben: Danneberg I„ I. Kumpfgasee Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I., Wollzeile Nr. G—8. 
Haascnstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10, 
Mosse Rudolf Sei i •-Hitte Nr. 2.
Oppelik A., Stuben rastei Nr. 2.
Scnalek Henrik, L, Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Orell, Fttssli & Co.
oc- valamennyi h:rd=t'S<’l Iroda.

Mai számunk főbb közleményei:
Veiérczikk : Az ischli utalások.
Ai olasz király eskütétele é. trónbeszéd..
A khinai bonyodalom.
Ai esztergomi ünnepek pro grammja.
Az nj Olasz király Irta : Kozzuth Ferenci. 
Steiner Fnlop halála.
A budapesti nyári futtatások.
Tárcza: Szlávy Józsefről. Irta: Eötvös Károly. 
Regény: Falun.
Mellékletünk: Tanngy — Üzleti hetiszemle.

Az ischli utazások.
Ischl, minden nyáron csak Ischl; a ma­

gyar ember már idegessé lesz, ha e nevet 
hallja.

Most is járnak ismét a miniszterek 
Ischlbe. köd előttük, köd utánuk, senki 
sem tudja, hogy mi járatban vannak; ti­
tokba burkolódznak nyakig.

Csak az a furcsa, hogy utolsónak min­
dig Goluchowski megy; mindig az övé az 
utolsó szó.

Goluchowski közös külügyminiszter ; 
kehiben pedig a belüpyek katlana forr. Ab­
ban löznek valamit. Lesz-e köszönet a tá­
lalásban? — — A múlt példája nem sokat 
Irigy remélem!

Ha Goluchowszki Ischlben hozzá szól a 
kelügyekhez (mint a hogy kétségtelenül 
hozzá szól), ezt bizonyosan abban a kva­
litásában teszi, a melyet ráruház a császári 
ház miniszteri állása.

Azért Írom azt, hogy „császári ház“, 
meri e méltóságot a magyar törvény nem 
ismeri: Goluchowskinuk tehát semmi köze 
sem lehet a magyar királyi ház ügyeihez.

És mikép lehetséges az, hogy a tanács­
kozásokban a főszemély mégis mindig Go­
luchowski, bár alkotmányunk szerint neki 
nem lenne joga hozzászólni sok olyan kér­
déshez. a melyhez az uralkodó szine előtt 
rendesen hozzászól! ?

E kérdésre könnyű a válasz.
Bár kétségtelenül igaz az, hogy az agg 

uraikodú jobban megtartja azt az alkot­
mányt, a melyre megesküdött, mint bár­
mely elődje, mióta családja a magyar ki­
rályi széken ül, azért rnég sem vetkőzhetik 
ki emberi lényének abból a fogyatkozásából, 
hogy nem lehet egy személyben és egyszerre 
magyar és osztrák, ha e két ország érdeke 
ellentétes, mint a hogy az. S a Lujthán túl 
nem lehet egyszerre német és cseh, ha e 
két nemzet egymással ellenségesen szem­
ben áll.

Ebből a helyzetből, vagy helyesebben 
szólva, e helyzet által teremtett lehetetlen­
ségből az következik, hogy még ha akar­
nák is a legfelsőbb helyen kerülni az 
osztrák császári ház politikát, még akkor 
is csuk nehezen kerülhetnék, mert az ér­
dekek, a melyeket az uralkodónak szemé­
lyesítenie keli, oly eltérők, hogy e szemé­
ly-sits lehetetlensége más irányba tereli a

vezető politikát, illetőleg a császári ház po­
litikájának irányába.

Ez a körülmény tulajdonit fontossá­
got a császári ház miniszterének, s 
ez adja meg neki minden kérdésben 
az utolsó szót, bár e tény határozott 
sérelmet képez a magyar alkotmányosság 
szempontjából.

Bármilyen titok fedi most a miniszterek 
utazgatását, mégis kitalálható az, hogy az 
osztrák viszonyokról tárgyalnak Ischlben.

Ha Ausztriában megőriztetik a népkép­
viseletre fektetett teljes alkotmányosság, — 
mint a bogy ezt a közösügyek fentartásá- 
nak alapfeltételéül teszi a magyar törvény 
— akkor vajmi keveset törődünk azzal, 
hogy mi történik Ausztriában.

Mi magyarok sokáig nagyon is érdek­
lődtünk Ausztria sorsa iránt ; annyira ér­
deklődtünk iránta, hogy az osztrákok a 
mi érdeklődésünknek köszönhetik alkotmá­
nyos életüket.

De a múló idő sokat megváltoztatott ; 
az a természetellenes viszony, a melybe 
kerültünk Ausztriával (a 67-es törvények 
folytán), azt eredményezte, hogy az osz­
trákok meggyülöltek minket.

Mi pedig nem vihetjük annyira a fele­
baráti szeretetet, hogy érdeklődjünk egy 
oly ország iránt, a melynek népe minden 
igaz ok nélkül gyűlöli nemzetünket.

De van valami az ischl járáskelésben, a 
mi nagyon is közelről érdekelheti hazán­
kat és ez az, hogy mit szándékoznak csi­
nálni arra az esetre, ha az osztrák alkot­
mányos élet teljesen csődöt mond ? — a
mi bizonyosan be fog következni az után, 
hogy az uj választások megtörténtek s az 
uj reichsrath még rakonczátlanabb lesz, 
mint a régi volt.

Nehéz feltételezni oly nagy fokát az 
előrelátás hiányának, hogy ezt a kérdést 
szőnyegre ne hozták volna Ischlben.

Vagy talán úgy vélekednek, hogy minden 
napnak elég a maga gondja és nem kell a 
közelgő bajok elé menni tele útra.

Nem tagadom, hogy lenne ebben is böl­
csesség, még pedig keleties bölcsesség cs 
mi még most is keleties nemzet vagyunk 
sok felfogásunkban.

De ha keletiesen kerülik e kérdést, ott, 
a hol lehetnek azt, a mit akarnak, a ma­
gyar közvéleménynek nem lenne szabad e 
kérdés felett aludni, mert oly kérdés ez, 
mely hamarabb fog elejbénk állni, mint a 
hogy sokan sejtik.

Oda fog állni elejbénk egész nagyságá­
ban és az a kicsinyes, elodázó, a körül­
ményekkel megalkudó megoldás, melyre 
valószínűleg majd elhatározzák magukat az 
országra nézve végtelenül károssá lehet.

Néhány évtized, — a mely időszakra 
ismét az ország függetlenségének érdekei 
ellen dönthetik el ez esetben e kérdést — 
csak rövidke perez egy nemzet életében.

De e néhány évtized is elég arra, hogy 
egy nemzet jellemét megváltoztassa. Pedig 
jellemében él a nemzet.

Van-e valaki, a ki azt merné állítani, hogy a 
mai nemzedék olyan, mint az 1848-iki 
volt, vagy csak olyan, mint az 1867-iki 
volt ?

Van-e valaki, a ki azt merné állítani, 
hogy a mai nemzedékkel meg lehetne 
1848-at csinálni, vagy még csak 1867-et is?

Az ilyen elmorzsoló hatástól kell a ma­
gyar hazafinak tartani, mert rövid évtize­
dek elégségesek arra, hogy ilyen hatást elő­
idézzenek.

Aggódva lehet tehát szemlélnünk a mi­
niszterek járás-kelését Ischlbe.

Alkotmányos országban az uralkodó nem 
kormányoz, csak uralkodik; nálunk pedig 
kormányoz.

Most is Ischlben királyi kormányzás fo­
lyik, a melyért a felelős kormányokra há­
ramló felelősség mindig csak nominális 
lesz mindaddig, míg a király parancsol, 
s a miniszterek csak a parancs teljesítői.

Kossuth Ferencz.

Budapest, augusztus 11,
A legközelebbi minisztertanács. Jókora 

szünet után, mint már megírtuk, e iió 16-án a 
kabinet tagjai tanácskozásra jönnek össze, mely­
nek a főtárgya a köitségvelós megállapítása lesz. 
A minisztertanácsok — eltekintve a kivételes 
szükség által megkívánt esetektől — rendszerint 
szerdán szoktak tartatni, tehát a régi szokás sze­
rint most is augusztus 15-én, szerdán, kellene a 
Széli Kálmán minisztereinek ússzejönniök. Egy 
nappal azonban későbbre tűzték ki a tanácsot, 
tekintettel az esztergomi katli. jubiláns ünnepre, 
a hová elmegy Széli Kálmán s néhány más mi­
niszter is, jóllehet az ünnep ma közzétett hivatalos 
programmja szerint a kormánynak ott semmi 
szerepe nem jut. Se őt nem várják, se ö neki 
nem osztották ki azt a szerepet, hogy a magyar 
állam tekintélyével és díszével várjon vala­
kit. Széli Kálmán mindazonáltal ott lesz az ün­
nepen, s ezért szenved a minisztertanács is egy 
napi halasztást. Ez az összejövetele a miniszterek­
nek mindenesetre érdekes lesz. Soha az eddig 
meg nem történi, a mi az idén, hogy az összes 
miniszterek szabadságra i. niete s az ország ügyei­
nek vezetése hónapokon át csupán a hivatalno­
kokra volt bízva, sőt a nyaraló miniszterelnök is 
senkit se bízott meg a maga helyettesítésével, ügy 
beszélik, hogy minisztertársai ezt kissé különösnek 
is talállak, s úgy magyarázták, mint a gyengeség 
érzetéből származó féltékenységet. Ezt, természe­
tesen, senki jó néven nem veszi, s az e miatt való 
neheztelés minden jel szerint éreztetni lógja magát 
a lö-iki minisztertanács hangulatában.

A külügyminiszter u királynál. Mint 
nekünk Becsből táviratozzak, gróf Goluchowski 
közős külügyminiszter holnap Kehibe utazik, a 
hol a király kihallgatáson fogja fogadni. A kül­
ügyminiszter Ischlbe rendelése kétségtelenül össze­
függésben áll a külpolitikai, nevezetesen a khinai 
eseményekkel; de azt sem szabad elfelejtenünk, 
hogy ez idő szerint a külügyminiszter, segítve az 
osztrák alkotmányosság deliriuma és a magyar

kormány pipogyasága által, mindinkább újra azt 
a szerepkört tölti be, a mit valaha a birodalmi 
kanczellárok. Mikor tehát Goluchowski Ischlbe 
megy, nem csupán a külügyminiszter az, a ki 
jelentést tesz a királynak. — Itt említhetjük még 
meg, hogy a külügyminisztérium első osztályfőnöke, 
gróf Széchen, holnap hosszabb szabadságra megy. 
Szabadsága alatt gróf Lützow osztályfőnök fogja 
helyettesíteni.

A politikai helyzet Ausztriában. A N. W. 
T. holnapi száma egy német képviselő czikkét 
közli, mely szerint német haladópárti parlamenti 
körökben általános a nézet, hogy a birodalmi 
gyűlés tervezett őszi ülésszaka a jelen körülmé­
nyek között czéltalan és egyértelmű volna a vál­
ság meghosszabbításával. A német haladópárt1 
parlamenti körök általában folyton elégületlencb- 
bek lesznek Körber huza-vona politikájával. A 
németek ragaszkodnak pünkösdi programmjukho2 
és a német közvetítő nyelv törvényes megállapí­
tásához. Felfogásuk szerint a mai krízist csak úgy 
lehet megoldani, ha annak o kát, tudniillik a po­
litikai erők jelenlegi viszonyát megváltoztatják.

Az olasz király eskütétele és 
trónbeszéde.

Az események sorra következnek a monza1 
királygyilkosság uián. Mély gyász közben, a mely- 
lyel a boldogtalan végzetü, tragikus sorsú Um­
berto királyt illetik, lejátszódnak egymásután ama 
történelmi események, a melyek a írúnvultozásból 
folynak.

Ma tette le III. Viktor Ernáim I király az al­
kotmányban foglalt esküt s nyomban utána el­
mondta a trónbeszédet. Az eskümintát minden 
trónváltozáskor újból fogalmazzák. A kik ugyanis 
az alkotmányt csinálták, nem íixiro/.U.k az esKü- 
mintát. Valószínűleg úgy gondolkoztak az alkot­
mány készítői, hogy egy király nem fog kétér­
telmű esküt tenni az alkotmányra.

A trónbeszéd, a melyet az uj király tartott, 
minden részben igazolta ezt a föltevést. Nemcsak 
a hangja és stílusa volt méltó a szabadelvű olasz 
monarchiához, hanem a tartalma is. Kiemelte ill. 
Viktor Emánuel király, hogy erős gyökeret vert 
országában a szabadelvű monarchia és ebből a legjobb 
auspicziumokat merit uralkodása számára. Meg­
emlékezett nagyapjáról, a ki Olaszország egysé­
gét lejezte be. Uralkodásának egyik irányául a 
béke fenlariását jelezte; Ígérte, hogy a törvénye­
ket és azoknak pontos megtartását tisztelni lógja 
és védelmébe veszi. Nem fog hiányozni benne — 
úgymond — a szabadelvű intézményekbe vetett 
bizalom, sem a kezdeményezés és energia arra, 
hogy e dicsőséges intézményeket megvédelmezze. 
Költői lendület, lovaglás hang és mély szépség 
halja át e trónbeszédet, a milyen áthatotta 
annak idejében apjának és nagyapjának trón­
beszédeit.

Az eskütétel alatt mindenki felemelkedett helyé­
ről. A miniszterelnök olvassa rendesen az eskü- 
minlát, mire a király az előirt szertartás szerint 
a felolvasás után esküre emeli kezét s mindenki 
által hallhatóan igy szól:

— Esküszöm!

A mostani szertartás annyiban üt el az előb* 
biektöl, hogy nem a miniszterelnök olvasta föl 
a formulát, hanem maga a király mondta el az 
egészet.

A trónfoglalás mozzanatairól a kővetkező táv­
iratokat kaptuk:

Az eskütétel.
Róma, aug. 11.

III. Viktor Emánuel király ma tette le az esküt 
az alkotmányra a parlament szine elé. A szenátus 
üléstermét erre az alkalomra fényesen díszítették a 
gyász jelvényeivel. A padok és a karzatok mind ezüst­
szél ü fekete posztóval voltak bevonva. A trón azon a 
helyen állott, a hol különben az elnöki emelvény szo­
kott lenni.

A terem zsúfolásig megtelt szenátorokkal és képvi­
selőkkel. A karzatokon az idegen küldöttségek, az állami 
méltóságok, a diplomácziai kar és a hatóságok fejei 
foglaltak helyet. Másokat alig hívtak meg, mert a terein 
szűk volta miatt be sem fértek volna.

A király! menetnek a Quirináiból vaió elindulását ágyu- 
lüvések jelezték. Elsőknek Heléna, Margit és Mária 
fia, királynék érkeztek, a savoyai ház herczegnőivel. A 
királynékat és a herczegnőket a főkapu előtt fölállított 
pavillonban a szenátus és a kamara küldöttsége fogadta. 
A küldöttség a királyi páholyba kísérte a királynékat, a 
herczegnőket, a herczegeket és az idegen vendégeket. A 
mikor a fejedelmi személyek a terembe léptek, lelkes 
ovácziókban volt részük. Néhány perezczei később meg­
érkezett Viktor Emánuel király, a kit az aosztat herczeg, 
a turini gróf, a génuai herczeg s a legfőbb udvari 
méltóságok kisértek. A pavilion alatt a parlament kül­
döttsége és a miniszterek fogadták a királyt, azután a 
szenátusba kisérték. A mikor a király belépett a terembe, 
az összes szenátorok és képviselők lelkes éljenzésben 
törtek ki.

Viktor Emánuel király helyet foglalt a trónon, a 
melytől jobbra az aosztai herczeg, a turini gróf és 
a génuai herczeg állott. Saracco miniszterelnök és 
belügyminiszter átvette a király parancsait s megkérte a 
szenátorokat és képviselőket, hogy foglaljanak helyet. 
Azután bejelentette, hogy a király azért hívta össze a 
szenátust és a kamarát, hogy letegye az alkotmányban 
előirt esküt. Erre azután felállott 111. Viktor Emánuel, 
vele együtt az össz/s jelenvoltak, beleértve a királyi 
család tagjait is, s hangos szóval felolvasta a következő 
esküt :

„Isten és a nemzet szine előtt eskü­
szöm, hogy az alkotmányt híven fogom 
megtartani, a királyi hatalmat csakis a 
törvények szerint és a törvények értel­
mében fogom gyakorolni, hogy minden 
polgárnak jogos igényei szerint teljes 
igazságot fogok szolgáltatni és rnagam- 
tartását minden dologban egyes egyedül 
a nemzet érdeke, virágzása és fejlődése 
szerint fogom berendezni."

A mint a király befejezte az eskü felolvasását, az 
egész teremben lelkes éljenzés hangzott fel. A király 
azután három feketeszélü pergamenlapot irt alá, a 
melyeket az igazságügyminiszter eléje terjesztett s a 
melyeken ugyanaz az esküforma volt, a melyet a király 
fülolvasott. A háiom okirat közül egyet az állami levél­
tárban, a másik kellőt pedig a szenátus és a kamura 
irattárában őrzik meg.

Giunturco igazságügyminiszter felolvasta azután a 
szenátorok eskümintáját. A szenátorok testületileg esküd­
tek meg úgy, hogy mindnyájan hangosan kiáltott'' • 
Esküszöm ! Azután a miniszterelnök felolvasta a 
tagjainak esküformáját, a melyre a képviselők él 
esküdtek m g, mint a szenátorok,

Szlávy JózsefröL
Irta : ZEZctxrös JZZátoly,

III.

fi magyar pártok I860-ban. — Szlávy közel állt az udvari 
torihoz Lóiviay bukása. — Miért lett Szlávy miniszter- 

elnök e — Kormányzatának hibái.)

\ akiül bürokratává lenni Szlávy nem volt 
tépés. Észlelése mégis több, tudása mégis széle­
sebb, szelleme mégis gazdagabb volt, mintsem 
hagy egész lelke a hivatalos helyiségben elfért 
volna. A törvény szakaszain, a rendszabályok és 
utasítások kusza rendelkezésein s az ügy számok 
tömegén túl is volt még világ előtte s tudta is, 
érezte is, hogy a királyon kívül is van még ma- 
ffar nemzet s hogy a kormányon és kormány- 
hatóságon túl is van még erű és hatalom s hogy 
Becsen és Budapesten kívül s a katonai laktanyá­
don es kormányszék! épületeken kívül is van még 
Magyarország.

Lbb magyar volt az alkotmányos korszak kez- 
hstén is, mint az úgynevezett magyar udvari párt 
: az Apponyiak, Majláthok, Sennyeyek hiába re­
ménykedtek akár lSGO-ban, akár 1865-ben, akár 
hfcsobb abban az irányban, hogy Szlávy testestül, 
lelkestől az övék. Pedig reménykedtek, sőt időn- 
*®t biztosan számítottak rá.

Az alkotmányos életnek legalább külső moz­
golódása épen negyven év előtt indult meg.

Akkor három part körvonalai kezdtek a ztir- 
Zítarbol kibontakozni.

Az udvari párt, melynek élén Apponyiék áll- 
,ak. Ehhez tartoztak volna a főpapok, nagy rész- 
h*D a született főrendek, a valódi pecsovicsok, az 
őszinte és vakmerő sárgafeketék s mindazok, a 
hk 48-ban és 49-ben a nemzet ellen ősszeesküd- 
!ek 3 mindazok, a kik a Bach és Schmerling- 
fstidszert végig szolgálták s még mindig kedvük 
Í! Kódjuk volt az udvar körül szaglálódni.

A Deakpárt, melynek vezére Deák Ferencz volt 
5 mely egyesítette táborában a régi alkotmányos 
^ igaz hőseit, a főrendek egy részét, az osz- 
kíbágból vagy a forradalomból kiábrándult haza­

fiakat, az irodalom férfiak s a nemzeti értelmiség 
nagy részét.

A forradalmi párt, melynek a külföldön élt 
vezére Kossuth Lajos s melynek itthon időnkint 
tiz—tizenöt alvezére volt. Jó hazafiakból, derék 
magyarokból, öreg honvédekből, ilju és öreg ra­
jongókból állott e párt s volt idő, a mikor övé 
volt a valóságos többség, habár ezt érvényesíteni 
nem volt is képes. E part nem nevezte magút 
forradalmi pártnak, noha lelkét nemzetünk leg­
szentebb és legvakmerőbb ábrándjai s legerősebb 
szenvedélyei töltötték meg. Sok bomláson, sok 
alakuláson ment keresztül, sok árulást kellett 
megérnie és sok baja volt azzal, hogy a közélet 
csábosai és fészkelődői néha tömegesen csatlakoz­
tak hozzá. E párt lassankint határozati párttá, 
balközéppé, 48-as párttá, függetlenségi párttá 
bomlott s töredezett szét; — törvényes leszár- 
mazója s állandó alakulása a Kossuth elnöklete 
alatt levő mai függetlenségi párt.

Szlávy József 1860-ban a három párt egyiké­
hez se tartozott. Függetlenségi sohase volt, még 
49-ben sem. De Deákpárti se volt, mert különben 
a 48-iki alkotások által törvénytelenné vált hely­
tartótanácsban nem fogadott volna el állást 
1860-ban s főispánságot 1865-ben. E két elhatá­
rozása őt egyelőre és külsőleg az udvari párthoz 
csatolta.

De ezt a nemzet nem vette rossz néven s e 
miatt nem vált népszerűtlenné.

Ezeket az állásokat mindenki csak átmenetnek 
tartotta s mindenki arról volt meggyőződve, hogy 
ez nem sokáig tart s utána csakhamar vagy a 
valódi alkotmány, vagy az önkényuralom vagy a 
forradalom következik s majd csak akkor válik 
el, ki milyen hazafi, ki milyen legény.

Még a heves agyú hazafiak se bántották, hi­
szen a hirlelések szerint még most is vonszolja 
egyik lábát az olmützi várfogság vasa miatt, ilyen 
sorsban pedig csak igaz jó hazafi részesülhetett.

S végül az ördög se gondolhatott arra, hogy 
Szlávy egykor miniszterelnök, képviselőházi elnök, 
közős miniszter, főrendiházi elnök s koronaőr 
leend. Hiszen ha ezt sejthették volna a politika

nagyravágyói! De erre bizony soha nem gondolt 
maga Szlávy se.

Oly szerény, oly komoly, oly bizalomger­
jesztő s oly kötelességérzo volt egész egyéni­
sége, annyira nem törekedett az első sorba jutni, 
hogy ellene se pártok, se pártvezérek féltékeny­
sége föl nem gerjedhetett. Minden lángelmének, 
minden nagy tehetségnek ragyogása is teljesen 
hiányzott személye körül, gyanút tehát igy se 
költhetett maga iránt. Sohase jutott eszébe az 
sem, hogy kört, pártot vagy pártocskát szervez­
zen maga körül.

Miniszter volt már 1872. őszén, mikor a Lónyay- 
kormány megbukott.

Tanúja voltam a bukásnak, még a bukás elő­
készületeinek is. Láttam a kapcsok töredezését, 
az eresztékek szakadozását, az omladozás minden 
részletét s láttam és hallottam a nagy robajjal 
bekövetkezelt összeomlást. Minden nap érintkez­
tem a miniszterekkel, a lappangó válság napjaiban 
is nem egyszer hallottam Deák Ferencz megjegy­
zéseit s még a király fülébe Budán és Gödöllőn 

becsempészett sugalmak egy része is nyomban 
eljutott hozzám.

Nem akarom elbeszélni a bukás részleteit, nem 
ily hevenyészett alkalomra való az. De meg 
kell említenem, mert Szlávyra tartozik, hogy ak­
kor a nagy közönség azt hitte, hogy gróf Lónyayt 
miniszteri palotaforradalom ölte meg s hogy saját 
minisztertársainak ármánya és fondorkodása kény­
szerűé őt a bukásra.

Bizonyos, hogy négy miniszter összebeszélt, 
hogy a Lónyay-kabinetben tovább nem tartja 
meg tárczáját s bizonyos, hogy velük rokon­
szenvezett a többi miniszter is, maga Szlávy is.

Egyik napon 1872 október végén vagy novem­
ber elején együtt beszélgetett a nagy napi kér­
désről Kerkapoly, Tisza Lajos, Tóth Vilmos, Bittó 
István és Szlávy József. Bittó még él, 6 még em­
lékezhetik erre. Akkor házelnők volt.

Azt kérdi Szlávy:
— Gondoltatok-e már urak arra, hogy ha ő 

felsége Lónyay lemondását fogadja el, ki jöjjön 
utána?

Tóth Vilmos felelt rá:
— Jösz te!
Szlávy meghökkent. De igazán meghökkent.
— Ne bolondozzatok velem.
— Miért volna ez bolondság? -— szólt Kerka­

poly. — Ha a király a kabinet tagjaiból választ 
elnököt, bizonyosan téged ajánlunk, — azt hiszem, 
az öreg ur is te rád gondol.

Az „öreg ur“ volt Deák Ferencz.
Szlávy most már egészen komolynak tekintette 

a dolgot. Vette botját, kalapját, felöltőjét kezébe 
s indult.

— Ha ilyesmin töritek a fejeteket, akkor én a 
ti tanácskozásaitokban nem veszek részt. Engem 
ugyan meg nem hurczoltok.

Ott hagyta minisztertársait s többé azok semmi­
féle „összeesküvésében‘ nem vett :részt. A mi 
fölött nagyot nevettünk azután, a mikor mégis 
Szlávy lett a miniszterelnök.

De ez azután jellemző Szlávyra is, az akkori 
helyzetre s az emberek akkori gondolkozására is.

Szlávy József jellembe vágó tisztességtelen do­
lognak tartotta gróf Lónyay ellen tenni vagy 
csak beszélni is valamit még a legbizalmasabb 
körben is, ha esetleg Lónyay helyébe és állásába 
6 következnék.

El is pirult, bosíuságba is jött arra a gondo­
latra, hogy ő cselszővénynyel juthatna el vala­
mely magas állásra s hogy ő elnöke és miniszter­
társa ellen titkon, annak háta mögött sugdoshat 
valakivel, hogy azt kitúrja helyéből s maga 
üljön oda.

Kegyetlen harag tört ki belőle arra a gondo­
latra, hogy őt valaki még valaha effélével gyanú­
sítható is.

Azután a miniszterelnökség!
Ő legyen elnöke kabinetnek, melyben ott van 

például az óriás elméjű Kerkapoly ?
Épen ő vezesse az ország ügyeit, a mikor ott 

ül a törvényhozásban Deák Ferencz ?
Épen 6 allitsa vissza az ország nyugalmát, a 

a mikor rettentő pénzügyi válság fenyeget s a 
mikor a balkőzép- keserű, de. nyílt támadásaihoz a

kibuktatott Lónyay-pártiak keserű, de alattomos 
cselszövénye is majd állandóan csatlakozik ?

Nagy szerencsétlenségnek tartotta Szlávy ön­
magára nézve azt a gondolatot. De hiába tartotta 
annak. A válság bekövetkeztével maga gróf Lónyay 
is első sorban őt ajánlotta a kabinet elnökének a 
király előtt. Ez ugyan csak alakiság volt, de az 
már épen nem volt alakiság, a mikor maga Deák is 
helyeselte ezt a javaslatot s a mikor ezt Bittó 
István által egyenesen tudtára adta is a királynak.

így lett Szlávy miniszterelnök. Kedve, akarata, 
minden huzódozása ellenére.

Azóta nagyot változtak az idők. De az emberek 
is, az erkölcsök is.

Akkor keresni kellett a miniszterelnököt, ma 
tömegesen sietne ajánlkozni mindenki, ha módjá­
ban állana. Pedig akkor, mindent összevéve s át­
gondolva, több volt az alkalmas férfiú legalább a 
parlamentben, mint ma.

De a felelősség érzete is erősebb volt az em­
berekben.

Miért lesz valaki miniszterelnök ?
Világosabban teszem föl a kérdést: mi nyújt 

erkölcsi jogosultságot valakinek arra, hogy nagy 
ország kormányzatának élére álljon ?

A király akarata. — Ez, ha az alkotmány egész­
séges, komoly és tisztességes államférfiunak a kor­
mány vezetésére nem elég jogezim.

Egyéni érdekek vagy önző pártérdekek előmoz­
dítása. — Ily indokból csak hitvány nemzeti kép­
viselet könnyelmű elnézéséből juthat valaki a kor­
mány élére.

Az egyéni nemes nagyravágyás vagy minden 
alkut kizáró kötelességérzet mellett szükséges, hogy 
a vállalkozó államférfinak eszméje, elve, törekvése, 
nagy elhatározása legyen a viszonyokhoz képest 
valami nagy nemzeti közügyet előmozdítani, a 
nemzetet valami veszélytől megmenteni vagy az 
országot valami nagy előnyhöz juttatni.

Azt hiszem, Szlávynak a király akarata nem lett 
volna elég.

Bizton tudom, hogy őt se egyéni önzés, se 
jogtalan nagyravágyás, se önző pártérdek nem
vezette. Hiszen neki oltaképen parija nem is vol.
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A trónbeszéd.
Róma, aug. 11.

Az eskütétel szertartása után Viktor Emánuel 
irály a következő trónbeszédet mondotta :

„Első gondolatom népemnek szól s ez a gon­
dolat a szeretet és hála gondolata az iránt a 
nép iránt, a mely királya ravatalánál kényeket 
ontott, a mely szeretettel és bizalommal sora­
kozott körülöttem és bebizonyította, milyen 
erős gyökereket vert az országban a szabadehii 
monarchia. A fájdalomnak ebbél a plebiszeitu- 
mából a legjobb auspieiumckat olvasom ki ural­
kodásom számára. Azok a nemes és kegyeletes 
tüntetések, a melyek önként fakadtak a nemzet 
szivéből, mikor megtudta a tragikus eseményt, 
azt mondják nekem, hogy az olaszok szivében 
még él a hazaüságnak az a hangja, a mely min­
denkor csodatettekre lelkesítette őket. Büszke 
vagyok ezekre a bizony iteko&ra. Ha valu- 
meyg nép olyan lapot irt bele a törtentt köny­
vébe, a minő nemceti föltámadásunk lapja, joga 
van reá, hogy emelt fővel törekedjék a legmaga­
sabb eseményekre. Emeit fővel és a legmagasabb 
eszményekre törekedve, országomnak szentelem 
magam teljes erőmmel, a melyre képesnek érzem 
magamat, az egész hatalommal, a melyet hazám 
példái és hagyományai nekem adnak. Nagylelkű 
Károly Albertnak a szava, a ki a stabndsagot 
ráoktrojáita az országra, szent lett és szent lett 
nagyatyámnak a szava is, a ki Olaszország 
egyesilését befejezte. Szent leit felséges atyám­
nak a szava is, a ki éleiének minden cselekede­
tében méltó örökösének bizonyult a haza atyja 
erényeinek. Munkáját kegyességével és bájossá­
gával támogatta és gazdagilotta fenkoit, imá­
dott anyám, a ki egy fejedelem és olasz 
ember kőtelességérzelét csepegtette szivembe 
és véste, szellemembe. Ép úgy fogja az 
én művemet támogatni főnkéit hitvesein, ki maga 
is erős népből származván, testestől-ldhestől 
fogja magát a magaválasztott * hazának szentelne. 
Valamennyi hatalmasságtól a barátság ésesen 
szóló bizonyítékait kaptuk fájdalmunkban való 
részvételükben, a midőn fenköit fejedelmedet és 
kiváló képviselőket küldtek ide hozzánk. Mind­
nyájuknak szivem mélyéből mondok köszönetét- 
Olaszország mindig hatásos eszköze volt az 
egyetértésnek, az lesz az én uralkodásom alatt 
is a léke fontartásunnk közös czélja érdekében. 
De a kifelé való béke nem elégséges ; belső 
békére és mindazoknak az egyetértésére van 
szükségünk, a kikben jóakarat van, hogy szel­
lemi erőinket és gazdasági energiánkat kilejt— 
fessük. Nemzedékeinket a haza és a becsületes 
munka kultuszára, a becsület érzésére keii ne- 
\ élnünk, arra az érzésre, a mely oly ragyogóan 
lelkesíti szárazföldi és tengeri haderőnket, a 
mely a népből került ki és zaloga annak a 
testvériségnek, a mely az egész olasz családot 
v?ycsiti egyetértésben é. u íraza szeret etében.

A törvényeket és pontúi alkalmazásukat bölcsön 
kell óvnunk és védenünk. A monarchiának és a 
parlamentnek szolidárisán kell eljárni ebben az 
üdvös munkában. Bi/.aiommai és királyi jogaim 
és kötelességeim zavartalan tudatával foglalom 
el a trónt. Legyen Olaszországnak ép oly bi­
zalma én bennem, o. mint tn bízom a ho.za vég­
zetében. Emberi hatdorn nem lesz képes megsem­
misítem azt, a inti elődeink annyi ÓnonglagaUus- 
sal fölépítettek. Minden meglévő erőt meg kei! 
őriznünk és fejlesztenünk, hogy az egység es 
szabadsáv nagy wvn ány.d föniartsuk. haha sem 
fog hiányozni bennem a szabadelvű intézményeink­
ben roló zavartalan bizalom, sem az erős Kezde­
ményezés és energia arra, hogy az ország dicső­
séges intézményeit, őseink drága őrökét, meg­
védjem.

A vallás és a haza szeretetében nevelkedvén, 
isten hívom tanújául annak az Ígéretemnek, 
hogy szivemet ma és a jövőre a haza nagyságá­
nak és virágzásának szentelem.“ (Viharos tetszés.)
A trónbeszéd felolvasásával az ünnepség véget 

ért. A fejedelmi személyek Vili órakor vissza­
tértek a Quirinálba. A királyi párt az utczakon 
várakozó óriási néptömeg az egész utón lelkes 
ovaeziókban részesítette. A Quirinál előtt oly^ lel­
kes volt a tüntetés, hogy a királyi párnak kétszer 
meg keiiett jelennie az erkélyen.

Ráma, aug. 11.
Az eskütétel rendkívül gvorsan ment végbe. A 

szertartás 10 érakor kezdődött és 10 óra 20 
perczkor már vége volt. A király erős hangon 
olvasta föl az eskümintát és a trónbeszédet. A 
jelenvoltak mind mél ven meg voltak hatva, sokan 
alig tudtuk visszafejteni kűnyeiket, A trónbeszéd­
nek majdnem minden szavát viharos tetszéssel 
fogadták, A hazafias lelkesedés megnyiiatkozasa 
leírhatatlan volt. Viktor Emanuel királynak való­
ságos diadalünnepe volt a mai ülés.

Az anarchisták bandája.
Trieszt, aug. 11.

Eresei bűntársa, Nicola ellen, a trieszti rend­
őrség a kővetkező köröző levelet bocsátotta ki:

Nicola Leander, ki 37 éves, czipész, 159 czenti- 
méter magas, sovány és fekete-íodros baja, barna 
szemei és szemöldökei, fekete bajusza, hegves 
álla, hosszas arcza van, az udinei olasz királyi 
prefektura által mint anarchista és a királygyilkos 
Eresei Gaetano bűntársa köröztetik.

Köln, aug. 11.
A Köln. Ztg. jelenti Berlinből mai kelettel: A 

mikádó azt táviratozta Vilmos császárnak, hogy 
hajlandó a japán csapatokat gróf Waldersee pa­
rancsnokságának alárendelni. A pekingi követek 
táviratilag megkérdezték kormányukat, hogyan 
viselkedjenek a khinai kormánynak azzal az aján­
latával szemben, hogy khinai katonaság fedezete 
alatt Pekingbü! elutazzanak. A követek megjegy 
zik távirataikban, hogy sem a khinai fedezetben, 
sem a khinaiak ígéreteiben nem bíznak.

Óvintézkedések.
Mainz, aug. 11

Vilmos császárnak mai mainzi tartózkodásai a 
való tekintetlel szigorú óvintézkedések történtek a 
vasútvonalak mellett. A vasúti hidat délelőtt fél S 
órától 9 óráig és délután fél 2 órától fél 4 óráig 
teljesen elzárták a íorgalomtól. A ko/.ponti pálya­
udvartól, úgy a jövetnél, mint a menetnél a biz­
tonsági szolgalatokat csendürség teljesiti. Az utczák 
elzarvsa délelőtt fel 11 órakor történt. Délelőtt 
11 órától kezdve csak azokon az utczakon volt 
eltiltva a közlekedés, a hol a császár járt.

A kMnai bonyodalom.
A hatalmak, melyek eleinte azt hitték, hogy 

tiz-lizenkétezer emberrel elfoglalhatják Pekinget, 
mint a hogy negyven évvel azelőtt az angolok és 
francaink összesen hatezer emberrel bevonulhattak 
a mennvei birodalom fővárosába, most mái a 
legújabb számítás szerint 300 ezernél is többet 
mozgósítanak s Pétervurott úgy látják a helyzetet, 
hagy a khinai eperacziu legalább két évig e! log 
tartani, s ilyen számítással tesznek is meg min­
den előkészületei. De hogy hosszú ideig tartó 
szerep vár az internaczienális hadseregre, azt 
abbéi is következtetni lehet, hogy a német csá­
szár legkiválóbb s legnagyobb tekintélyű katoná­
ját, Walters" tábornagyot választotta ki arra, 
hogy a mar Khinaba küldött s még Khinába kül­
dendő csapatok fővezére legyen.

Gróf Wddersee vezérkarában lesz Wojcik Károly 
osztrák-magyar vezérkari százados is. Ennek az 
az előzménye, hogy mikor II. Vilmos császár 
Walderseet kinevezte a nemzetközi csapatok iö- 
parancsnokává, egyben a hatalmakat megkéi te 
arra, hogy a vezérkarukból nevezzenek ki melléje

egy tisztet. Ferencz József király választása Woj- 
cikra esett. Wojcik most 35 éves és kiváló katona 

fairében áll.
Ma érkezett távirataink a kővetkező..:

Az idegenek helyzete Pekingben.
Brüsszel, aug. 11.

Egy pekingi jelentés szerint a belgiumi követ­
ség tagjai különösen kitüntették magukat az angol 
követség védelmében. A követség tagjai köve­
tükkel az élükön az első sorban harczoltak és 
egész sor boxert lelőttek. Margelinek követség; 
titkár, kis híja, hogy a boxerek kezébe nem ke­
rült, mert nagyon előre ment. Juhus 10-dike óta 
a bezárt európaiak már nem táplálkoznak hússal, 
mert a lóhus is elfogyott. Ha a szövetségesek nem­
sokára be nem vonulnuk Pekingbe, a bezártak kény­
telenek lesznek kétségbeesett kirohanást tenni.

Pétervár, aug. 11.
A hivatalos lap írja: A külügyminisztérium 

tegnapelőtt-a pekingi orosz követtől táviratot ka­
pott, a melyet valószínűleg gyorsfutár vitt Ginan 
tartományi fővárosba és innen a jamen 7-én ren­
deltetéshelyére továbbította. Ebben a táviratban 
Giers orosz kővet azt jelenti, hogy az ostrom 
egyre tart és hogy az ostromlottaknak már csak 
kevés élelmi készletük van. A khinai kormány 
a külföldi követeknek azt a javaslatot tette, 
hogy kormányaiknak táviratokat küldjenek 
és fentartja azt a követelését, hogy a köve­
tek hagyják el Pekinget. A követek azt vála- 
laszoltak, hogy biztonsaguk tekintetében nincs 
elegendő garancziájuk és hogy elutazásuk tárgyá­
ban kormányaiktól engedélyi kell kérniök. Miklós 
czár legmagasabb beleegyezésével Giers követnek 
megengedtek, bogy a követség egész személyzeté­
vel és a partra szálló csapatokkal fiencsinbe 
elázzék, de csak abban az esetben, ha a pekingi 
kormány és khinai császár a legbiztozabb garan- 
cziákat nyújtják arra nézve, hogy az elutazás tel­
jesen veszélytelenül történhetik meg. Gierszet egy­
szersmind felhatalmazták arra, hogy figyelmeztesse 
Khinát és a khinai császárt arra a súlyos fele­
lősségre, a mely őket éri az esetben, ha sérelem 
esik azoknak a személyeknek a sérthetetlenségén, 
a kik az orosz követtel együtt Tiencrinbe utaz­
nak, mihelyt az utazás lehetővé válik.

Előnyomulás Peking felé.
Brüsszel, aug. 11.

Egy sanghaii távirat szerint az előnyomulás 
Peking ellen az egész vonalon megkezdődött. Peking­
ben a pánik óraról-órára nő. A régens-császárné 

nuprúl-napra haditanácsot tart.
Jokoháma, aug. 11.

Hivatalosan jelentik: A japánok Peicangnál 
hatszáz embert veszítettek halottakban és sebesül­

tekben.
Paris, aug. 11.

Jelles tengernagy jelenti Takuból, hogy a szö­
vetségesek, köztük 800 íranczia Peking leié nyo­
mulnak. A pekingi követséget legújabban ismét 

erősen megtámadták.
Washington, aug. 11.

Jangcun bevételéről Remeg tengernagy e hó 
6-iki kelettel Takuból a következőket jelenti: A 
hareztéren parancsnokló angol tábornok azt táv- 
iralozza, hogy miután Peicangból Jangcum felé 9 
mértföldnyire előnyomult, az amerikaiakkal a jobb 
és az oroszokkal a bal szárnyon támadást inté­
zett az ellenség ellen. A csapolok erős ágyú- és 
puskatüz között húrom mértföldnyire nyomultak 
előre és bevették a khinaiak első védelmi vona­
lat. A szövetségesek vesztesége körülbelül uO em­
ber, a kik részint a harezban estek el, részint 
napszurásban hallak meg.

Monarchiánk Khinában.
Bits, aug. 11.

A „Mária Terézia- osztrák-magyar hadihajó azt 
táriratozza, hogy e hó 7-én Takuba érkezett ^ 
8-án egy tengerészkümuitménynyel megszállta
Tongku mellett a veszélyben forgó vasutat. A 
Zenta“ hadihajó rövid tartózkodásra Cs.fuba 

ment és onnan visszatér Takuba.A hajon minden 

rendben van. ^ ^ „

Skala frnsettakapitány, a kit a Pekmgben el­
esett Thomnnn kapitány h< He a Zenta^hadi­
hajó parancsnokává neveztek «, a „Wiener Abend­
post-- jelentése szerint egy Lloyd-gosössel a le­
hető leggyorsabban Khinába utazik, hogy átvegye

a hajó parancsnokságát.

Khina harcza Oroszország ellen.
Pétervár, aug. 11.

A vezérkar a kővetkező jelentéseket kapta: A 
kozákok ma megszállták a Khailár tartományban 
levő Caksi állomást. A vasúti munkásokat a dsar- 
mebei állomásról szállítják. E hó 7-én kozákok 
érkeztek az urgai konzulátusok őrségének meg­
erősítésére. A mongol lakosság barátságosan fo­
gadta a kozákokat. Küldöttségeket küldenek Orlov 
tábornokhoz, a kinek hódoló feliratokat adnak 
át. A lovas-hadoszlop, a melyet Orlov kiküldött, 
Dsarmebe mellett ellenségre bukkant, a mely 40 
versztnyire futott az oroszok elől, mire az orosz 
különb meny előre nyomult egészen Dsarmebeig és 
azután átkelt a Khailar-folyón. Bocsi,rov mérnök 
hidat épit. A távíró-összeköttetést helyre ülitották 
és a táviró- és postaállomást elláttak szijetenszki 
hivatalnokokkal. Szakharov tábornok csapatai Khar- 
bin felé való előnyomulásuk közben elpusztítottak 
két sánezot, a melyeket a khinaiak elhagytak. A 
Khulankhe folyó torkolatánál a kozákok megüt­
köztek egy khinai szállítmány kíséretével és a 
szállítmányt elfoglalták. Kharbin környéke teljesen 
megtisztult a khinaiaktól. A különítmény épen 
jókor érkezettt Kha; hiúba. A helyzet, noha a 
khinaiak vneséget szenvedtek, mégis nagyon ve­
szedelmes. Szakharov tábornok azt a parancsot 
kapta, hogy Kharbint erősítse meg, a táviróőssze- 
kőttetéseket allitsa helyre és a vasútépítést Kelet 

és Del felé folytassa.

Belga csapatok Khinában.
Brüsszel, aug. 11.

Bartels alezredest, a Hittichi kerület parancsnokát 
hivatalosan kinevezték a Khinába induló belga expe- 
diczió parancsnokává. Bartels legközelebb Berlinbe 
megy, a hol gróf Waldersee-vei fog érintkezésbe 
lépni. A khinai expediczióban való részvételre 
annyi önkéntes jelentkezett, hogy az első zászlóalj 
elküldése után. valószínűleg azonnal másodikat 
fognak szervezni. L<pót király, a ki már eddig 
két millió frankkal járult hozzá a khinai expe- 
diczió szervezés hez, kijelentette, hogy továobi áldo­

zatokra is hajlandó.
Brüsszel, aug. 11.

A Kkhinába induló belga légió két zászlóaljból, 
összesen Lé00 emberből nil 30 tisztlel és 20 ágyú­
val. A belga légió teljesen önállóan fog harczolni 
s kizárólag az összes khinai csapatok főparancs­
nokának lesz alávetve.

csizma, a mely a nedves khinai vidéken igen jó 
szolgálatot fog tenni, tábori ágy, sátor, villamos 
lámpák stb. A Waldersee grófnak szánt villamos 
lámpákhoz hasonló lámpákat többe is készítettek 
és úgy vannak csinálva, hogy fehér, piros és zöld 
lényt vetnek. Ezeket a lámpákat a lovasság lánd­
zsáira tűzve, jeladásra fogják használni.

Köln, aug. H.
A „Kőin. Ztg.“ jelenti Berlinből mai kelettel: 

Az angol kormány hivatalosan kijelentette, hogy 
hajlandó csapatait Pecsilóban gróf Waldersee pa­
rancsnoksága ala helyezni, ha az összes többi 
hatalmak is hozzá járulnak a kinevezéshez.

Róma, aug. 11.
Bizonyosnak mondják, hogy Eresei védőjének 

kirendelésé* az igazságügyi hatóság a milánói 
ügyvédi h,marara fogja bízni, bár » jog az «. 
ki; j tsz ék elnökét illetné. Hir szerint B rései Rosndi 
Florentin ügyvédet vallotta védőjéül. A B'esci 
elleni port hétfőn fogják a tárgyalandó ügyek so­
riba igtatni. Az ' összeesküvés felderítésére irá­
nyuló vizsgálatot folytatják, minthogy az anar­
chista központokban folyó rendőrségi kutatásoktól 
eredményeket várnak. A „Tempó di Milano“ sze­
rint a vizsgálóbíró kihallgatta Rondává szoczialisia 
képviselőt, a ki egy ideig Pattersonban tartóz­
kodott.

Mekkora az internaczíonáüs sereg ?
Bellin, aug. 11.

A Militärische Wochenblatt kiszámította a Tien- 
Csinben levő európai csapatok erejet. A neve­
zett lap szerint Tien-Csinben 38.000 európai ka­
tona van 114 ágyúval. Ebből a haderőből körül­
belül 30.000 ember vesz részt a Peking eiien 
való előnyomulásban. Az újabb csnpaterosiu ‘h,ek 
Szeptember végén való megérkezése után Tvn- Cs-r. - 
ben 78.000 ember lesz 28ii ágyúvá. Ezenkívül 
Oroszország khina északi határán külön hadsere­
get tart készen s e ezéira 160.000 embert kül­
dött ki. A berlini katonai újság Kiszámította, hogy 
a Khina ellen való akczióban ré-ztvecö összes csa­
patok száma 330.000 emberre rúg, öOO ágim cd. 
Az egyesült jlotta 117 hadihajóból és tél torpedó- 
naszádból áll.

Khina békére vágyik.
London, aug. 11.

Pekingitől jelentik, hogy Li-Hung-Cszngot 
császári ediktummal felhatalmazták, hogy 
az európai hatalmakkal kössön minden ám: 
lékét. Néhány lap ebbúi azt köv -kéziéit, 
hogy a khinai válság most már hamar veget 
fog érni.

Merénylet a párisi khinai követség eüen.
Pari -\ au_. 11.

Az itteni khinai követség titkára Oza 
Júlia orosz nő eilen feljelentést te‘t, mert egy e- 
vélben megrnérgezett vir-gokat küldőit neki. me­
lyektől oly rosszul lett. hogy csak gyorsan alkal­
mazott ellenszereknek köszönhette súlyosabb meg­
betegedéstől való menekülését.

A nemzetközi csapatok főparancsnoka.
Berlin, aug. 11.

Waldersee grófné el fogja kísérni férjét a haicz- 
térre. Gról Waldersee visszatért Hannoverbe, hogy 
magánügyeit elrendezze. Hannoverben nagy rózsa­
ünnepet fognak rendezni a tiszteletére, összekötve 
egyházi ünnepséggel, a melyen valószínűleg Vilmos 
császár is részt lúg venni. Gróf Waldersee tegnap 
a német-egyesületben tudvalevőleg megnezte tro­
pikus fölszerelését. A fölszerelés közölt van egy 
szűrőkészülék, moszkitó-háló, magas vízálló gurni-

VID£K.
— Makót újjászervezik Az utóbbi időben pana­

máiról kezd híressé lenni Makó, a hol egymást érik a 
közigazgatási botrányok. Most — írja tudó.-itónk - 
Makó városának uj szabályrendeletén dolgoznak, melyet 
a belügyminiszter azzal követelt a varostól, hogy - 
nem készítik el, feloszlatja Makó képvisel‘testüle­
tét. Sok huzavona után a módosítással zeizo t 
zottság végre megállapította az uj szaháivrer.d 
azt a legközelebbi közey8. és elé terjeszti. A invasia. 
értelmében megszüntetendő volna a négy t m.u •. 
egy árvaszéki ülnöki es egy városgazdái tói.;-. -
kétezer forint megtakaritást tenne ki: e h Iveit r ne 
szeresiteni ajánlanak egy közigazgat.si ;'s egy rázd ; .- 
tanácsnoki állást, ezer-ezer forint fizetéssel. A beingj- 
minisztérium által szervezett, azonban még be n 
töltött állast szintén beszüntetni javasolja a izzóit' ., 
mivel a gazdasági tanácsnoki állás szervezésével a sut»

De különös eszméje, valamely megérett elve 
és elhatározása se volt nemzeti veszély elhárítá­
sára, országos előnyök kivivására.

Elhitettük vele, hogy az átmeneti kormányzást 
legtöbb előuynyel > legkevesebb hatránynyal csak 
ú vezetheti. Biztattuk arra, hogy a legközelebbi 
alkalommal megengedjük neki a visszavonulást.

Vállalkozása tehát tisztességes volt.
De kormányzata még se volt egészséges. Hiszen 

nem kellett, suba egy pereiig se kellett neki a 
miniszterelnökség. Egy éves kormányzata alatt 
alig volt olyan hónap, melyben szabadulni ne tö­
rekedett volna a kormány vezetésétől.

Az az államférfi, a ki mindenféle eszközzel 
törekszik eljutni a hatalomhoz s azt minden időre 
biztosítani akarja magának: az az államférfi a 
magyar viszonyok közt mindig ká-t és veszélyt 
okoz az országnak s azan lul politikája utálatos 
is. De sok kart és veszélyt okozhat az az állam­
férfi is, a ki meg minden áron menekülni akar a 
hatalom birtokától.

Szlávy gondolkozása tiszteletre méltó volt. Mert 
benne se kezdeményező erő, se alkotási képesség, 
se küzdelemre való elszántság nem volt s ő ezt 
érezte. De azért kormányzata nem volt szerencsés. 
Olyan férfiú kell az ország ólere, a ki nemcsak 
tiszteletre méltó, hanem jótékony sikert is képes 
nemzete javára biztosítani.

Sok hiba történt kormányzata alatt, noha talán 
ő egyetlen hibát se követett el.

A hibák az Altai következtek be, hogy ő min­
den ellenáramlatta! ki akart egyezni s minden 
ellenséges törekvéssel békét akart kötni.

példa ra a horvut kiegyezés, a magyar nemzeti 
bank elodázása, az egyházpolitika elejtése. 

tFalytatjuk.)

meg szoba
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I.
A vig, zajos madárcsicsevgés, mely a nyitott 

ablakon behallatszolt, igen korán felébresztette 
Uhmiljev Alekszandrovics Pált. A napsugarak még 
tbrde vonalban hatoltak át a vén harsfa lombjain

s reezés alakzatokkal világították 
belsejét.

_ Ma nagyon meleg lesz — monda Alekszandro­
vics Pál, miközben kéjelegve himbálta magát a 
puha ágyban, majd nagyot ásilott.

Azután czigarettet vett az asztalkáról, beillesz­
tette azt a szipkába és rágyújtott. A gyulát el­
oltva, megnézte az óraját : őt perez hijan, hat 
óra volt.

— Ejha, ugyancsak korán ébredtem itt fel — 
gondolta Alekszandrovics Pál — ezek az átkozott 
verebek nem hagynak aludni.

Mint nagyvárosi lakó, minden apró madarat 
verébnek tartott.

— Az ablakokat pedig éjjelre be kell zárni, 
mert kiállhatatlan volna a hőség, olyan alacsony 
a szoba.

A szoba, melyet Alekszandrovics Pál az ő jó 
barátja, Linyájev Fjedovovics Tivadar nagy fa­
hazában elfoglalt, a második emeleten volt s 
egytllen ablaka épen a kertre nyílt. Az öreg 
harsfa, a melynek tetején madarak szerettek ta­
nyázni felfogta a napsugarat, a mi igen jó volt, 
mert a szoba délnek feküdt.

Alekszandrovics Pál az 6 barátjánál, Linyájev- 
nal, ennek Lipezy nevű falusi birtokán vendéges­
kedett. Ezelőtt egy héttel jött ide s máris bele­
élte magát a falusi szokásokba. Különben az élet 
igen kényelmes volt, mert mindenkinek szabad 
tetszésére volt bízva, hogy mit csináljon. A reg­
geli tizenkét órakor volt. az ebéd hat órakor, 
tehát épen azokban az időpontokban, mikor ő 
Szt.-Pétervárott is reggelizni és ebédelni szokott. 
Ezen kívül mindenki úgy rendelkezhetett az idejé­
vel, a mint neki tetszett. Reggel hat óra tájban a 
háziasszony társalkodója, a ki egyúttal ház­
vezetőnő is volt, már a terraszon ült egy nagy 
asztal mellett s a roppant nagy szamovárral es a 
kávés ibrikekkel foglalkozott. A haziak különböző 
órákban jelentek meg ott s mindenki azt ivott, a 
mit akart. A szamovárt és kávés készleteket a 
reggeli előtt csak egy órává! hordták el, hogy 
aztan három óra tájban újra megjelenjenek ott. 
Ebéd után megint teáztak. Egy szóval: enni le­
hetett ott egész nap s meghatározott ideje csak a 
reggelinek és ebédnek volt.

Alekszandrovics Pál megérkezése után harmad­
nap összeállítottá életmódja rendjét s lelkeit hat 
órakor — kezdetben a verebek jóvoltából — 
azután elment fürödni; hét órakor megjelent a 
terraszon, tejes kávét ivott és elment sétálni. Ti­
zenkét órakor megjött a reggelihez, háromkor 
megivott egy pohár teát s bement a szobájába, a 

J hof egy órácskát szendergatt (a mit egyébiránt a

ház minden lakója megcselekedett), fél ötkor 
meghoztak a postát, hatkor ebédeltek, este pedig 
lefekvés előtt valamit még csemegézett Aluk- 
szandrovics Pál és 11 órakor már agyban v olt. 
Ez az élet a pétervari zaklatott életmód után 
nagyon tetszett neki s már néhány napi ottléte 
után igen kellemes változásokat vett észre ma­
gún : arcza elvesztette szürke, földszerű színét, a 
nap megbarnitotta bőrét s a szeme alatti duzza­
dások eloszlottak . . . altatóban, megfiatalodott, a 
mennyire megfiatalodliatik olyan ember, a ki mar 
túl van az ötvenen. Igaz, hogy Alekszandrovics 
Pal a nélkül is fiatalos volt : őtven évet Péter- 
varott sem acjolt volna neki senki sem. itt pedig, 
a faluban, a szabad levegőn egy hét múlva mar 
negyvenet is nehezen lehetett volna ráfogni. Erő­
sen megderesedett és rövidre nyírott haja persze 
elárulta a maga korát, de hiszen vannak embe­
rek, a kik már harminc/, eves korukban meg- 
őszüinck s Alekszandrovics Pál tényleg nagyon 
keran kezdett őszülni. Hanem azért szép, sötét- 
szőke bajusza, csinosan megnyirt kis szakaitó még 
csak itt-otl mutatott néhány lehér szálát.

Alekszandrovics Pál fővárosi hivatalnok volt. 
Valamely előkelő hivatalban foglalt el magasabb 
állast, tudniillik olyat, a melyért jó fizetés járt 
kevés dologért. Nőtlen volt „elvből“, tudniillik, a 
magános életei tartotta legnormahsabbnak és leg­
kényelmesebbnek. Szerette a szabadságot, meg is 
őrizte a magáét, és tisztelte a masokét. Ismerősei 
és hivatalnoktarsai mind ismerték az ő humánus, 
világos nézeteit, úgy az életre, mint az emberekre 
és az emberi viszonyokra vonatkozólag, s ö iránta 
mindenki nagy tisztelettel és nem kisebb rokon- 
szenvvel viseltetett. Mindenütt szívesen látott ven­
dég volt s még az eladó leányok mamái is meg­
bocsátották neki az ő agglegény! mivoltát és nem 
valami erősen igyekeztek őt az aggiegónyi élet 
elhagyására rábírni.

Alexandrovics Pál minden második évben há­
rom havi szabadságot vett s elutazott Pétervárról 
felfrissülni, megpihenni. Rendesen a Svájczba, a 
Riviérára, Olaszországba vagy déli Franczia- 
országba utazgatott; ezek voltak az ő kedvencz 
helyei, a hol még igen kedves és intim ismerősei 
is voltak. Az idén is oda akart utazni, de egy 
véletlen jött közbe: nővérének a férje, egy igen 
derék, nagy családu ember valami kellemetlen­
ségbe keveredett a gazember jegyző miatt, a ki 
egy jó summa közpénzt elvesztett. A nővér két­
ségbeesett levelet irt a fivérnek s Alekszandrovics 
Pál egy pillanatig sem habozott, hanem kivette a 
takarékpénztárból az ő összerakott pénzéből a 
szükséges összeget, átadta azt megszorult sógorá­

nak, könnyű szívvel lemondott a hosszú szabad­
ságról s elhatározta, hogy még két évig nem 
megy el külföldié. De itt véletlenül közbe jött 
egy régi tanulótársa, Linyájev Fjodorovics Tiva­
dar, egy Volga-vidéki eléggé tehetős földbirtokos. 
Alekszandrovics Pál szívesen elfogadta a legalább 
tiz év óta nem látott, régi jóbarat meghívását s 
azzal együtt utazott el Pétervárról Lipczybe. 
És most minden nap meggyőződött a felől, 
hogy jól cselekedett. Eltekintve attól, hogy az 
élet Lipezy ben a lehető legszabadabb volt, hogy 
ott igen kedves és neki megfelelő társaság szokott 
összevegyülni, itt még a néppel is érintkezhetett, 
s az orosz földbirtokosoknak Petervárott annyira 
nem ismert osztályával. Igaz, hogy ezzel nem volt 
semmi különös czelja, mert úgy a népet, mint a 
földbirtokosokat u csak mint turista szemlélte, 
vagyis szóba állt nélia a parasztokkal, figyelme­
sen hallgatta a földbirtokosoknak ábrándozásait 
és panaszait, hanem az az egy bizonyos, hogy 
itt nem unatkozott.

Linyájev házánál 6 rajta és fiatal feleségén 
kívül ezen a nyáron még két fiatal leányka is 
veit vendégül; ezek a háziúr távoli rokonai vol­
tak: gazdag, előkelő eladó leányok. Ezek és talán 
a különös szépségű háziasszony jóvoltából Lipczy- 
ben nem múlt el egy nap sem a nélkül, hogy 
vendégek ne jöttek volna, főképen fiatal, nőtlen 
emberek. Persze azért voltak feleségesek is, vol­
tak leányok és hölgyek is. Ezenkívül két fiatal 
diák ember is vendégeskedett a háznál. Az egyi­
ket a közeli egyetemről liitla meg Fjodorovics 
Tivadar valami statisztikai munkaiatokra ; ez egy 
szegény, szögletes, sőt parasztos fiatal ember volt, 
névszerint Toropov Ivanovics Miklós, a másik a 
pétervari felsőbb szakiskolák egyikének növen­
déke, egy jól nevelt fiatal ember, a hazikisasszony 
távoli rokona, Kazán Vasziljevics Gyuri. Ha még 
ehez hozzá vesszük Kitmer Vaszilyevna Máriát, 
egy színtelen, mintegy negyvenötéves dámát, a ki 
a háznál hol a társalkodónő, hol a házvezetőnő 
szerepét vitte, elsoroltuk minden tágját annak a 
társaságnak, a melyben Alekszandrovics Pál a 
nyarat szándékozott eltölteni.

II.

— De hiszen ez itt mind igen szép és jó — 
gondolta magában az ágyban heverésző és cziga- 
rettázó Alekszandrovics Pál; — nagyon jó ilyen 
zavartalan, természetes életet élni, megpíhentetni 
az embernek minden organizmusát ;s hogy ug\ 
mondjam: pokolba dobni mindent. Itt a test is 
megpihen, még az agy is olyan ringalódzva, csen- 
deekón működik, a gondolatok nem ug#61sak. nem

•) Az erosz diákok egyenruhát viselnek.
(Folytatása következik)

kavarognak, nem szökdősnek egyik tárgyról a má­
sikra. hanem lassudan lebegnek. Az ember maga 
is úgy érzi, mintha szép csendesen úsznék valami 
álmatag folyóban. Mindig igy élni -c! enetes volna, 
de koronkint igy éldegélni — pompás.

Alekszandrovics Pál vidáman csettentett a nyel­
vével és lehocsátotta lábat az zg-'rói. P ; 1 ' - 
öltve felállt és az ablakhoz ment. A kerti»'! i.iss 
zöldség-illat áramlott felé s a még te! nem m > 
gedett reggeli levegő kellemes hűvösséggel ' -e 
őt körül. Levette a szúnyoghálót, a melyei min­
den este feltettek az ablakara és tele tűdénél 
nagyot lélegzett.

Miután egy kis ideig ott állt az ablaknál, el 
kezdett gyorsan öltözködni. Reggeh-nkin1. <■■■ 
vétel nélkül fehér flanell-ruluit vált, meiye 
ezelőtt három évvel Parisban csináltatott 
s a melyben akkor a san-sebasstan- i őszi sze­
zont töltötte el. Az öltözék fahi-i hasznai;-, "a 
még igen szép volt. Azután egv « táskába 
lőnléle, fürdőhöz és őltőzkődé-hc; :i-:=éges sor­
számokat rakva, csöndes, nyugodt lép'exkel Ki­
ment a szobából, leiepkedett a kissé rec-vgo 
falépcsőkün, aztan a gyepes udvaron át a folyó­
hoz ment.

— Jó,reggelt. Alekszandrovics Pál! — szólalt 
meg a háta mögül egv fiatalos hang.

Alekszandrovics Pál megállt és visszaford ít- 
Egy magas, termetes fiatal ember sietett setéje, 
hétköznapi, fehér diak-őltüzelben*|. A fiától emoe. 
a háziasszony rokona, Kazin, pétervari t múló volt.

— Jó reggelt, Vaszilyevics György, — feleli 
Alekszandrovics Pál, barátságosán kezet nyújtva 
az ifjúnak.

— Fürödni megy ? — kérdezte Kazin. lte%- 
engedi, hogy elkísérjem ?

— Kérem, örülni fogok! — monda Alekszandro­
vics Pál s elindultak együtt.

A fiatal tanulónak igen rokonszenves arc a 
volt, sőt pétervari diák létére, igen üde is. Naíf 
szemei szelíden, barátságosán csillogtak, hanga 
lágy, kissé behizelgő volt.

„Rendkívül kedves fiú, bár bizonyára nagy 
selma“ — gondolta Alekszandrovics Pál 
hányszor a diákkal beszélgetett, — ,de selmana- 
is rendkívül kedves*, — tette hozza mag'ban, 
„azok közül a selmák közül való, a kik ha si P 
kariért csinálnak, igen rendes emberekké icszne •
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1900 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, AUGUSZTUS 12.
vevő munkakörét apasztják s Így külön alszámvevőre 
Bem lesz szükség. Legközelebb rendkívüli közgyűlést 
távnak egybe, mely a módosítások felett fog határozni.

EGYHÁZ.
tgyházmegyel közgyűlés. A gömöri ág. ev. egy­

házmegye rendes évi közgyűlését a napokban tartotta 
fhlkón Terray Gyula esperes és Rubinyi Géza espe- 
r-siégi felügyelő kettős elnökletével. Az előértekezleten 
oajdnem egyértelműen a lelkész! fegyelmi szabályzatnak 
a napirendről való levevését indítványozták. Rubinyi 
Géza megnyitójában rövid pillantást vetett az egyház- 
politik á törvények szülte uj állapotra. A főesperes évi 
jelenítse hálásán emlékezett meg gróf Andrássy Lé­
cesről és nejéről, a kik nagyobb adományokkal járultak 
iskolai czélokra. Nagyobb vitát idézett elő a kerületi 
nyugdíjintézet válságos állapota. Az ügy kedvező elinté­
zést nyert, a mennyiben az 1892 óta be nem fogadott 
fiatal tagoknak évi 10 korona befizetése mellett egy 
különféle segélyekből létesítendő segélyalapból biztos 
összegű segélyt biztosit.

A balázsfalvt görög-katholtkus románok moz­
golódása. A hazai gőr.-kath. román egyház — mint 
megbízható forrásból értesülünk — nagy ünnepre ké­
szül. Szeptember 18-án ugyanis Balázsfalván összeül a 
gör.-katb. általános tartományi zsinat, dr. Mihályi 
Viktor érsek metropolita elnöklete alatt, abból a czélbói, 
hogy a Rómával való egyesülés 200 éves évfordulóját 
méltó ünnepséggel megülje. A zsinaton napirendre kerül 
majd a naptar-egyesités s ezenkívül más ehhez hasonló 
nagyérdekü kérdéseket is fognak tárgyalni. A nagy­
váradi gör.-katb. egyházmegye képviselői lesznek : 
ír. Laurán Ágoston prelatus és helyettes püspök, 
Róváry Tivadar egyházi nagyprépost és dr. Brán 
Felicziin szatmári főesperes. A balázsfalvl érsek kör­
levélben értesítette a vezetése alatt álló papságot a jubi­
láns eseményekről. Az oláh pópák és tanítók nagy 
garral buzdítják híveiket, hogy vegyenek részt az ünnep­
ségekben, sőt menjenek el Rómába is hódolni a pápá­
nak, a ki a magyar liturgiát nem akarja akczeptálni, 
hanem favorizálja az oláhokat.

A románok konyruája. Aradi levelezőnk 
írja: A lelkész! jövedelem kiegészítéséről szóló 
törvény rendelkezéséből kifolyólag még ez év ta­
vaszán értesítette a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter az aradi román egyházmegyét, hogy a 
kerületébe tartozó papság javadalmazásának ki­
egészítésére nyolezvanezer forintot utalványoz. Az 
egyházmegye papsága örömmel fogadta az állam­
segélyt, de az még egyre késik; mert nem utal­
ványozta !:i a kormány a megszavazott segélyt. E 
miatt nagy a zúgolódás a tulszerény javadalma­
zása román papok között és úgy hírlik, hogy 
közelebb lépéseket tesznek az iránt, hogy az ál­
lamsegélyt megkapják.

Az esztergomi ünnepek Pro­
gramm ja

A kereszténység hazánkba történt behozatalának és 
a magyar királyság megalapításának kilenczszáz éves 
jubileuma alkalmából Esztergomban e hó 14. és ló-én 
tartandó ünnepségek sorrendjét a rendező bizottság a 
következőkben állapította meg:

Augusztus 14 Délután 2 órakor a Nagy Boldog­
asszony-harang szava és a várfokon mozsárlövések jelzik 
az ünnep kezdetét.

3 órakor ünnepi vecsernye a főszékesegyházban. Végzi 
Csúszka György kalocsai érsek.

3 óra 45 perézkor érkezik a párkány-nánai állomásra 
3 király képviselője, Frigyes főlterczeg, a kit a ható­
ságok és küldöttségek fogadnak. Andrássy János kir. 
tanácsos, alispán üdvözlésére a főherczeg válaszolván, a 
tiszte gők kíséretében megindul városunk felé. A Kolos­
iadon at megérkezvén a priinási térre, megszemléli a 
főherczeg a kirendelt disz-századot és a katonaság tisztel­
gésé után a primási palotában levő lakosztályába vonul.

5 órakor a Széchenyi-téren emelt uj Szentháromság- 
szobor megáldása Frigyes főherczeg jelenlétében.

A megáldani szertartáshoz, melyet dr. Rimély Károly 
beszterczehunyai püspök végez, a nagyközönség, vala­
mint a meghívott hatóságok, testületek es egyesületek, 
továbbá a várbeli, vízivárosi és szentgyörgymezei plébá­
niák hívei egyházi, illetve egyesületi zásziaik elővitele 
mellett a belvárosi plébánia-templomból fél 5 órakor 
lódulnak ki és a Duna-utczun végig körmenetileg vonul­
nak a Szécbenyi-terre. Itt a megállapított rendben he­
lyezkednek el es bevárják Frigyes főherczeget, a kit a 
hatóságok a Ferencz József-utou és a Kis-piaczon át 
kísérnek az ünnep színhelyére.

A főherczeg a papság által logadtatváu, helyet foglal 
a disz-satorban és kezdetet veszi az egyházi szertartás. 
A megaidasi írnak után a püspök beszédet intéz a 
jelenlevőkhöz.

Az egyházi szertartás végeztével a hatóságok a főner 
izeget a Kis piaczon és Ferencz József-utou keresztül 
iak.,s.,ra visszakisérik. A közönség egyházi kürmeuethen 
a Boityan-utczan at a plébania-templomba vonul, a hol 
szertartást Te Deum fejezi be.

6 órakor Frigyes töherczeg a herczegprimási palotá­
ban levő lakásán fogadja:

1. a bibornok htrezegprimás vezetése alatt tisztelgő 
tóm. katíi. papságot;

2. a vármegye közönségének Andrássy János kir. 
tanácsos, alispán és

3. a varos közönségének Wimmer Imre polgármes­
ter vezetése alatt tisztelgő küldöttségeit.

7*/i órakor a város összes harangjai megszólalnak. 
Félórái harangozna után

a órakor a sz. Tamás-hegyi kálvária-kápolna előtti 
térén toronyzene. bogisich Mihály ez. püspök, eszter­
gomi kanonok vezénylete melleit a helybeli 76. számú 
cs. ti kir. gyalogezred zenekarának 24 tagja zenedara­
bokat ad elő.

9 órakor katonai takarodó.
A katonai zenekar ez alkalommal a buda-utezai lak­

tanyából indul ki és iampionos menettel a Széchenyi­
ére vonul. Itt néhány darabot játszik és azután a 
Bottyán János-, Jókai-, Szél- és Buda utczán, továbbá a 
Ferencz József-uton és a vár-uton végig haladva, a ka­
nonokok házsorai mellett megkerüli a várhegyet és a 
Sötét-kapun át a laktanyába tér vissza.

Augusztus lő. Reggel 5 órakor mozsárlövések a 
vartokon és a belvárosi plebánia-tempiom előtti téren és 
félőr :ig harangozus az összes templomokban.

Félhat órakor a katonai zenekar ébresztője a város 
valamennyi föutczaján.

Hat órakor a varos összes templomaiban misék.
A misékkel kapcsolatosan :
a belvárosi templomban magyar beszéd. Mondja: 

Ruüora János báth-kerületi alesperes, hont-viski
lelkész;

a vízivárosi plébánia-templomban német beszéd, tartja 
Skarda József sasvári prépost-lelkész.

a szent Ferenczrendiek templomában tót szent beszéd, 
a melyet dr. Való Simon pozsonyi kanonok mond.

7 órakor a hatóságok, testületek, egyesületek és kü­
lönböző intézetek zászlaiak alatt es a nagyközönség a 
Széchenyi-téren gyülekeznek és a táblák által jelzett 
pontokon helyezkednek eh

A menet a katonai zenekar hangjai mellett pontban 
fél nyoicz órakor indul a Széchenyi-térről és a Ferencz 
Józset-uton, továbbá a vár-uton halad a főszékesegyházig, 
a hova az oszlopcsarnok két oldalán a katonai sorfalon 
belül vonul be es elfoglalja a kijelölt helyeket.

A menetben résztvevők közül azonban helyszűke miatt 
•vak azok bocsáttatnak a főszékesegyházba, a kik el 
lesznek látva belépő jegyekkel.

A fogatok a Bollyan-utczában gyülekeznek és a gya­
logosok mögött haladnak egészen a szent István-térig. 
Innen a primási palota elé mennek. A Kolos-hidon át­
haladva, a gőzhajó-állomás előtti téren megfordulnak és 
a főszékesegyhaz felé a Ferencz József-uton sorakoznak. 
A menetben részt nem vevő azon fogatok, a melyek, a 
töherczeget vagy prímást a íőszékesegyházba kísérni 
óhajtják, a rendőri hatóság által megállapított záróra

e.°. a Tlz|-városi uri-utezán át jönnek a primási palota 
6 r•? J’.ff sorakoznak a Ferencz József-uton.

el kilencz órakor indul a prímás a főszékesegyházba, 
a melynek főbejáratánál a papság fogadja.

9 órakor érkezik a főszékesegyházba Frigyes főher- 
czeg’ a bit a főszékesegyház főbejáratánál a prímás fo­
gad es a szentélyben az Evangélium oldalán részére 
fontartott trónszékhez kiséri.
_ * fóherczegnek me, érkezése után kezdetét veszi az 
ünnepélyes hálaadó istentisztelet, a melyet Yaszary 
Kolos bibornok végez.

A szent mise végeztével felhangzó «Te Deum» alatt 
a város összes harangjai szólanak. Mise után szent be- 
szed. Mondja dr. Rimely Károly püspök.

A főisientisztelet alatt a főszekesegyháznak a papne­
velőintézet felőli oldalán sátor alatt szent mise, a melyet 
gróf Pongrácz Adolf vágujhelyi prépost-plébános végez. 
Utána magyar szent beszéd, melyet Por Antal apát­
kanonok mond.

A főistenitisztelf. befejeztével a levonulás ugyanazon 
sorrendben történik, mint a felvonulás történt. A foga­
tok a primási palotáig mennek és onnan a szigeten át 
a városházhoz. A gyalogosok a Széchenyi-tcrre vonul- 
nak ugyanazon utón, a melyen a főszékesegyházba 
mentek.

11 órakor Esztergom város székhazának tanácstermé­
ben díszközgyűlés. Vimmer Imre polgármester ünnepi 
beszédét a városház erkélyéről mondja. Fél 12 órakor a 
főszékesegyházban csendes szent mise. 2 órakor a disz- 
ebédek.

Délután kirándulások a Kovácsi-patakhoz, esetleg 
Visegradra. 6

Este 8 órakor a katonai zenekarok takarodója.
Az augusztus 14. és 15. közötti éjjelen a fó'székes- 

egyház kivételével a város összes templomai nyitva 
lesznek.

*
Sajnálattal látjuk ebből a prógrammbói, hogy még az 

esztergomi ünnepen is, melynek pedig egyházi részről 
is iparkodjak magyar nemzeti jelleget adni, tót és 
német ünnepi beszédek is fognak hangzani.

A király megengedte, hogy az elrendelt udvari 
gyász az ez év augusztus hó 18-án, legmagasabb szüle­
tése napja alkalmával tartandó ünnepségeknél lete­
tessék.

Egyúttal azt is megengedte, hogy az ez év augusztus 
hó 15-én, Esztergomban tartandó jubileumi ünnepélyek­
nél az udvari gyász szintén feiíüggesztessék.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 11.

Lapunk legközelebbi száma hétfőn délelőtt 
Jelenik meg.

— Személyi hírek. Lipót belga király Albert 
herczegnek házasságát október hó elsejére tűzte 
ki. A herezeg menyasszonya Erzsébet bajor her- 
herczegnö. — A persa sah ma délelőtt Parisból 
Brüsszelbe utazott. Az elutazáskor semmi inczi- 
dens nem fordult elő.

Az uj olasz király.
Irtci s Kossuth Ferenoz.

Igen, kedves szerkesztő ur, teljesítem óhaját és leírok 
néhány jellemző dolgot a fiatal olasz királyról, a ki ma 
esküdött, hogy minden ügyben egyes-egyedin a nemzet 
érdekéhez fog alkalmazkodni, s a királyi hatalmat csakis 
a törvények értelmében fogja gyakorolni.

Ha a fiatal király méltó fia az aranyszívű Umberto- 
nak ; ha méltó Ivadéka a hősies és minden izékben 
egyenes és lovaglás savója! fejedelmi háznak : akkor 
könnyű lesz neki megtartani az esküjét.

És én azt hiszem, hogy ö méltó savojai ivadék.
Sokszor, nagyon sokszor találkoztam vele a társas 

életben Nápolyban, melyet évek előtt nagyon kedvelt, 
midőn felszabadult a szerető anyai kéz gondozása alól, 
a mely férfias jellemének már-már terhessé vált, s a 
mely azért volt talán túlságos, mert testalkata gyenge 
és egészsége még gyengébb volt a királyi pár egyetlen 
gyermekének.

Azóta a gyenge és beteges gyermek megerősödött ; 
bár termete a közepesnél jóval kisebb maradt. Vasaka­
rattal edzette magát folyvást és végre oly egészséges lett 
a különben gyenge testalkatú királyfi, hogy ma már oly 
fáradalmakat is kibír, a melyek különben erős, izmos 
embereket is kimerítenének.

Testi ereje már Nápolyban léte első évei után meggya­
rapodott. Erezhető volt ez szívélyes, meleg, erős, férfias 
kézszoritásán, melynek jobb kezén hordott keztyiije min­
dig áldozatul esett. Soha sem láttam őt a nélkül, hogy 
jobb kezén a keztyü, a hüvelyk uj mellett, végig el ne 
lett volna hasadva erős kézszoritásai miatt. A herczcg 
«szakadt keztyüi» szinte közmondásosak voltak a nápolyi 
társaságban.

Mert hát ö is szívélyes, leereszkedő, rendkívül egy­
szerű és nyájas volt, az első pereztöl lógva, iiogy a ná­
polyi főnemeS5“g társaságában megjelent, a hol úgy szo­
kott mulatni, mint egy kedves, jó kedélyű, életkedvtől 
duzzadó gyermek.

Élénken emlékezem rá, a csinos szőke, nőies arczu 
kis fiatal emberre. A múló idő sok változást hozott az­
óta az én életemben is, és vele, az én kedélyállapotomba 
is ; mégis“szivesen gondolok vissza életem e részére.

A nápolyi társaság igen élénk, és még éléukebbé 
telte azt a trónörökösnek Nápolyba történt rendeltetése 
s az a kedves szívélyesség, a melylyel a társas életben 
résztvenni szokott.

Nápolynak van olyan utczája, a hol több herczeg 
lakik, mint képzelni lehet, s a legnagyobb részének 
ősei oly nagy szerepet játszották a történelemben, hogy 
<pedigris» dolgában a nápolyi arisztoltraezia csaknem 
páratlanul áll Európában.

E herczcgek közül többnek még megmaradt ősi va­
gyona, úgy, hogy palotáikban pompás balokat s más 
mulatságokat adtak a trónörökös tiszteletére, a ki soha 
sem utasított vissza meghívást.

Midőn valahol megjelent s a házi ur a palota lépcső- 
zetének alján, a házi asszony pedig a lépcsözet felső 
végén az előterem bejáratánál fogadta s bevezette a 
szalonokba, azonnal megkövetelte a herczeg, hogy tekint­
senek el minden más tisztelettételtöl, mely koronaherczegi 
rangját megilletné. Szárnysegédei mindenkivel személye­
sen közölték kívánságát s a ki hozzá ment őt személye­
sen üdvözölni, annak szívélyes modorral maga is ismé­
telte óhaját.

Ennek daczára, ha egy szükebb helyiségen tánezosnó- 
jét vezetve áthatolt, kezdetben önkénytelenül fel szoktak 
állni az esetleg ott ülő férfiak; nem egyszer magammal 
is megtörtént az, hogy tánczosnöjével karján oda lépett 
hozzám és kedves mosolylyal vállamra tette kezét, 
mintha le akarna ültetni; ekkor azt szokta mondani: 
«talán az akarják az urak, hogy én megszökjem, mintha 
csak nekem nem szabadna mulatnom ? Ha nem úgy 
viselkednek velem szemben, mint a hogy egymásközt 
szoktak viselkedni, kénytelen leszek otthon maradni s 
unatkozni.»

Ily szeretetreméltó nyilatkozatokat téve, többnyire el­
pirult, mert kezdetben oly nagyon nehezen tudott ural­
kodni timiditásra hajló természetén.

E timiditás leginkább mutatkozott rajta, midőn olya­
nokkal beszélt, a kiket kevéssé ismert; ilyenkor olyan 
szokása volt, a mely elcsúfította különben csinos arczát; 
félrehúzta alsó ajakét, a mMy kissé vastag és habsbur- 
gias ; de később erős akarata természetét legyőzte ; mert 
csodálatos akaratereje van.

Különben ábrázolja egész a szájig, nemcsak hogy csi­
nos, de szép. Anyjának gyönyörű szemeit öröklötté és 
anyja bámulatosan rajzolt szemöldökét; továbbá anyja 
sima és rendes homlokát és kissé rómaiásan hajlott 
finom orrát. A habsburgias száj és túlságosan kicsiny 
áll rontották arczának szépségét. Nagyon sűrű szőke 
haját katonásan rövidre nyírva hordta s akkor még 
pelyhedző bajuszát felpederte. Arczának színe szokatla­
nul fehér és rózsás volt, mint egy fiatal leányé.

Testének főhibája a törzsnek aránytalan hosszúsága, 
és lábainak rövidsége; a mi még kisebbnek tünteti fel 
őt, mint a milyen tényleg.

Mióta egy őrült gyilkos kioltá atyjának életét, és a 
trónörökösből király lelt, mindenféle hírek terjedtek el 
Viktor Emanuel jelleméről: voltak, a kik öt ellen­
szenvesnek, elzárkózottnak, korlátoltnak mondták ; ember­
kerülőnek és nem tudom még ml más rossznak.

Látszik, hogy azoknak, a kik így Írtak róla, fogalmuk 
sem volt az ő egyéniségéről.

A mi képzettségét illeti, én, ki vele sjiat érintkez­
tem, számtalanszor tapasztaltam nagy tanultságát.

Általános ismeretei akár milyen fiatal embernek be­
csületére váltak volna. E mellett a katonai szakmákban 
és hadi történelemben rendkívüli jártassággal bírt. Nem 
egy tudományt, mint például a numizmatikát úgy is­
merte, mint bármely szaktudós. Nagyon jeles orienta­
lista is volt s a természettudományokhoz is értett már 
fiatalon.

A mit pedig elzárkózottságárúl írtak, egyszerűen mese.
Soha nem ismertem fiatal embeii, a ki nagyobb 

élvezettel mulatozott volna a társas életben, mint ö. 
Ajkain folyvást mosoly volt, alig várta, hogy tánczol- 
liasson, pedig kezdetben oly rossz í mezős volt, hogy a 
nőknek megtiszteltetés bár, de kin volt vele tánczolni. 
Rendesen meg akarták várni, a mint illet is, hogy ö 
kezdje meg a bált, de ő erre soha sem állt rá ; rcstc4te, 
hogy rosszul tánczol és mindig megvárta, hogy erélyes 
unszolására sokan tánczoljacak és csak akkor indult 
neki ő is, vidáman tréfálódzva saját maga járatlansága 
felett. Megtörtént egyszer, hogy alaposan összeütközött 
egyik vagy másik gyorsan haladó párral, s ekkor ö volt 
mindig az első, a ki hangosan nevetve bocsánatot kért.

Mióta megházasodott, azt hiszem, hogy nem tánczolt 
többé; azóta nem voltam vele gyakran együtt a 
nápolyi világban, mert haza jöttem dolgozni, a mint 
tudok, hazám javáért; de régi ismerőseim, kik a nápolyi 
társaság köreiben maradtak, soha sem említették 
előttem azt, hogy a herczeg jelleme megváltozott volna. 
Kissé komolyabb lett modorában : nem mulatott többé 
úgy, mint egy kedves vidám gyermek; a liázasemher 
higgadtabb szerepét ülté magára, de atyjától öröklött 
szívélyessége megmaradt mindig.

Talán nem lesz érdektelen, ha néhány jellemző ese­
tet leírok, bár némi habozással teszem ezt, mert ezek­
ben magam is szerepeltem, én pedig nem szeretek ma­
gamról Írni.

De ön kívánta ezt, kedves szerkesztő ur, ha tehát 
hiba van a dologban, viselje ön a felelősséget és 
nem én !

Egyszer JUontesarchio herczeg adott nagy bált. Két 
zenekar játszott felváltva a bálon ; az egyik (nem tu­
dom mikép kerültek oda) czigányokból állt s ezek ját­
szották a keringőket.

A trónörökös szokása szerint tűzzel tánczolt és teljes 
leikéből mulatott.

A bál már közepe felé haladt előre, s épen a czigá- 
nyokon volt a sor, azért, hogy egy Strauss-féle keringűt 
játszanak, melynek megkezdőiét a tánezrendező nápolyi 
őrgróf mar el is rendelte.

Egyszerre csak a czigányok megpillantottak engem s 
az isten tudia miképen, megismertek. Még most is cso­
dálkozom ezen, mert bár büszke vagyok magyaros kiné­
zésemre, azért mégis egy nápolyi herczeg szalonjaiban, 
az olasz trónörökös közelében, frakkal, claquc-kal és jól 
feldíszítve rendjelekkel (mint a hogy az olasz etikett 
megkívánta, ha valahol királyi herczeg jelen volt), csak­
ugyan elképzelhetetlen volt a czigányok felismerő ké­
pessége.

Bármiként legyen is ez, a czigányzenekar a keringő 
helyett rázendített a Kossuth nótára. Általános volt 
a meglepetés.

A legnagyobb hatást az olasz herczeg termében fel* 
zendülő Kossuth-nóta természetesen mégis csak én rám 
tette. Odasiettem önkénytelenül a lelkesedéstől égő czi- 
gányokhoz s a zenekar elé húzott vörös-bársony kordo­
non keresztül köszönetét mondtam a czigányoknak ezért 
a váratlan kedves meglepetésért.

Ekkor már az egész társaság oda figyelt s bizony fel­
tűnt azt is, hogy egyik-másik czigánv szeme küny- 
ben ragyog.

A rendező őrgról mégis kérdőre vonta a prímást, hogy 
nnért huzza ezt az ismeretlen nótát a Strauss-féle ke­
ringő helyett, odasietett a házigazda herczeg is, de ott 
állt már mellettem maga Viktor Emánuel is. Ő észre­
vette, hogy «itt valami történt» s rögtön meg is kérde­
zett : mi ez, mit húznak a czigányok ?

Megmondtam neki. A Rossuth-nútát. Apám nótá­
ját, mely a magyar nép nótája lett.

Melegen kezet szorított velem, hosszan megrázta a 
kezemet és Viktor Emánuel — újra elhuzatta a 
Kossuth-notát. Aztán még ő magyarázgatta a társa­
ságnak, hogy a mit a czigányok muzsikáltak, az a 
Kossuth-nóta.

Hány királyi herczeg cselekedett volna így, s hány 
látta volna ebben a kis inczidensben inkább a spanyol 
etikett megsértését!

Ez a rövid inczidens köteteket mond a király lelki 
világáról.

Egy más esetben délután látogatóban voltam Nápoly 
legszebb asszonyánál, Gerace herczegnénél, midőn egy­
szerre besietett a maggiorduomo és jelenté, hogy a trón­
örökös jön fel a palota lépcsőzetén. A herczegnének 
alig volt ideje kimenni az első terem ajtajáig a korona- 
herczeg fogadására.

A koronaherczeget szárnysegédével a herczegné abba 
a szalonba kísérte, hol a herczegné leánytcstvérével be­
szélgettünk.

A trónörökös igen jól mulatott, élénken társalogva 
velünk. Annyira jól mulatott, hogy nagyon sokáig ma­
radt, a mi azért volt kellemetlen, mert a háziasszony és 
én ebédre voltunk híva ; én sem távozhattam, mert az 
udvari etikett tiltja, hogy ha egy királyi herczeg van 
jelen, bárki is távozzék elmenetele előtt.

Nekem is, a háziasszonynak is öltözködnünk kellett 
volna, de mind lilába, a trónörökös kedélyesen ülve és 
társalogva még sokáig maradt.

Végre azonban felállt és menni készült. Nagy meg­
elégedéssel haladt oldala mellett Gerace herczegné az 
ezvmást küv-tő szalonokon át.

Ekkor a jó kedélyű, fiatal herczegkisasszony meg­
ragadta a karomat, odavezetett a zongorához, leültetett 
s arra kért, hogy játszam el hamar a nápolyi ezred, a 
kcronaherczeg ezredének indulóját, mert hogy végre a 
herczeg elindult.

Teljesítettem a herczegkisasszony kívánságát és pia­
nissimo nehogy a már ötödik szobában járó herczeg 
meghallja, játszottam az ezred-indulót. De egyszerre csak 
«futólépéseket» hallunk közeledni a szomszéd szobá­
ban. A koronaherczeg sietett vissza. Menőiéiben meg­
hallotta az indulója! hangjait, hat visszajött. Odaállt a 
zongora elé, haptákba vágta magút, és a mig csak 
végig nem játszottam az egész indulót, kaptákban 
állt.

— Mert az ezredes csak nem megy el onnan — igy 
szólt — a hol az ezrede indulóját hallja.

Ott is maradt még tovább és Gerace herezegné is, 
én is, lekéstünk a vendégségről.

Ez a csekély kis dolog is mutatja, mennyi jó kedély 
lakott a fiatal királyfi nyílt szivében.

Hosszúra nyúlt Írásom bevégzéséül még egy kedves tényt 
Írok le, mely e jószivü királyi családot szintén jellemzi.

Kis gyermek volt még a mostani király, s anyjával 
Velenczében időzött. Anyja nevenapja közeledvén, a kis 
koronaherczeg ajándékot akart neki szerezni. Megtetszel! 
a gyermeknek egy haragos vörösszinü korall gyöngysor, 
és zsebpénzén megvette azt. Talán összes értéke 20 
forint lehetett; nevenapja reggelén ezzel az ajándékkal 
lepte meg kis fia a királynét.

Tudni való, hogy a gyászos Margitnak vannak a leg­
szebb gyöngyei talán egosz Európában. Nagyon szeret­
vén a gyöngyöket, Umberto minden évben egy sor óriási 
gyöngygyei szaporító gyöngyfüzérjeit.

Egyszerre csak e milliomokat érő gyöngyök közt, a 
be nem avatottak, csodálkozva látták a legnagyobb 
díszbe öltözött királyné nyakán a kis 20 forintos 
korallsort, a melyet egy jobb módú polgárnő sem igen 
viselt volna ünnepi alkalommal. A szerető anya viselte 

kis fiacskájának első ajándékát.
A magyar asszonyok meg tudják ezt érteni és talán 

még jobban sajnálják azt a szenvedő özvegyet, a ki 
sszegény asszonynak» nevezi most magát, ha ezt a kis 
történetet olvassák.

ilyen nőnek arany szive van, nemes és érző szive, 
mely ép úgy vérzik most, mintha ezt a szivet is átfúrta 
volna ugyanaz a golyó, mely a példás király és nemes 
jó ember szivének dobbanását kioltá.

— Az orosz ezár nálunk. A „Neues Wiener 
Tagblatt“ jelentése szerint jól értesült körüliben 
azt beszélik, hogy az orosz czár szeptember havá­
ban meg akarja látogatni Ferencz József királyt. 
Végleges határozatot az iránt, hogy a látogatás 
tényleg megtörténik-e, csak a kővetkező napokban 
várnak.

— A gróf Lónyay pár. Bécsből táviratozzak, hogy 
gróf Lónyay Elemér és neje jelenleg Wight-szigetén 
időznek, hol az angol királynő rendelkezésükre bo­
csátotta kastélyát. Szeptember közepe táján a grófi pár 
visszatér Kalksburgba. Magyarországba való utazásukat 
feladtak és Bécs mellett fognak villát vásárolni, hogy 
folyton Erzsébet füherczegnü közelében marad­
hassanak. Hallomás szerint gróf Lónyay magyar- 
országi birtokát el szándékszik adui.

— „ Vámbéri/ Ármin veszélybenAz ifjú 
török pártnak egy Genfben élő lelkes hive, Ali 
F'ahri, „Vámbéry tanár veszélyben“ czim alatt 
egy röpiratot irt, mely a legsúlyosabb vádakkal 
illeti Abdul Hamid szultánt. A genfi uj-türök ko­
lónia egyik legkiválóbb tagja, Tana y llilmi bcy 
ugyanis — mondja az említett rüpirut — múlt 
esztendőben nagy európai utazást tett. Budapesten 
megismeikedett a kitűnő orientalista Vambéry 
Árminnal, a ki sok intim vonást tud a szultánról. 
A két férfi arról beszélgetett egymással, a mi őket 
legjobban érdekelte: török államügyekről, a szul­
tán személyéről. Tunaly bey Vámbéry megjegy­
zéseit legközelebb egy könyvben akarja ír, iha- 
nosságra hozni. A szultán megtudta az esetei s 
iszonyú dühbe jött. A könyv megjelenését nem 
tudta megakadályozni, a közvetlen szerzőjét akarta 
tehat ártalmatlanná tenni. Azon ürügy alatt, hogy 
Konstantinápolyban egyetemet akar állítani, oda 
hi via tanácsadásra Vambéry t. A tudós tanár mi 
rosszat sem sejtett s elfogadta a meghívást. Nagy 
a veszély, hogy Vámbéry is olyan „csésze fekete 
kávét“ fog kapni, melytől a szultánnak sok ellen­
sége lett már néma. „Ki fogja megmenteni?“ — 
kialt fel a rőpirat szerzője. — „Ez a magyar 
kormánynak a kötelessége s mindenekelőtt a kon­
stantinápolyi osztrák-magyar követségnek. Ezek 
remélhetőleg megteszik majd kötelességüket, hogy 
Vámbéry mcgőletésénck szégyene ne szálljon Tö­
rökországra es Magyarországra.“

— A király bőszéi. Most érkezett meg Belgrádból 
annak a beszédnek hiteles másolata, melyet Sándor 
szerb király a nála tisztelgő belgrádi ujsági:ó-egyesület­
nek mondott. A beszédben különösen a következő rész 
érdekes:

«Mikor a két miniszter, a ki menyasszonyomat el 
akarta távolítani, visszatért a palotába, Gencie belügy­
minisztert behívtam a dolgozó szobámba és megkérdez­
tem tőle, hogy Neschitz kollegájával megpróbálta e 
Drágám eltávolítását ? A miniszter eleinte tagadott, de 
én azt mondtam neki: «Alig hallotta meg eljegyzése­
met, meg nem engedett eszközöket használt ellenem és 
a nálam mögölt operált. Ön azt is megpróbálta, hogy 
engem valami módon kijátszón s bizonyára rendszabá­
lyokat is csinált már a számomra, de én önt rajtakap­
tam. Itt van a néphez intézendő proklamaczlóm (alá­
írtam a szeme előtt és átadtam neki). Miniszter ur, ön 
az akasztóion fog róla felelni, ha nem teljesíti köteles­
ségét. Ezzel elbúcsúztam tőle és menyasszonyomhoz 
mentem.»

A király elmesélte azt az ismeretes tényt, hogy 
menyasszonya el akarta hagyni Szerbiát, de ő (a király) 
az öcscsel, Lunjevica hadapréddal hozatta vissza. Azután
igy folytatta :

«A minisztereknek, kik ily csúnya játékot játszottak 
velem, miután tervfik nem sikerült, nem lett volna sza­
bad állásukat, elnagyolok.

A népet kellett volna értesíteniük proklainácziómról s 
e helyett a proklamaczió megjelenik és senki sem tud 
róla semmit. Nagyon gyáván viselkedtek. Ép úgy voltak 
itt az udvarnál is emberek, a kik meg akarták akadá­
lyozni az ügyet. Nem tudom eléggé jellemezni ezt az 
eljárást, de különben mindnyájan megkaptak a részüket. 
Szerencsésen befejeztem a dolgot. Meg vagyok róla 
győződve, hogy ez a házasság szerencséi hoz reám és 
népemre.

Igyekezzünk a nyugathoz közeledni. Az a meggyőződé­
sem, hogy ne az után törekedjünk, hogy csak külsőnk 
szerint legyünk nyugatiak. Szerbia mindenekelőtt fegy­
vert, felszerelést, vasutat, gépeket kapjon külföldről, de 
tartsa meg nemzeti jelleget. Szerbia maradjon meg Szer­
biának. Soha sem volt itt nagyobb a haladás, mint 
nemzeti királyné alatt. Hogy ügyem igaz és helyesen 
tettem, annak az a legnagyobb bizonyítéka, hogy az 
orosz czár elvállalta a tanuzást az esküvőnél. Szerbia 
csak reám tekintsen. Most, hogy családot alapítottam, 
egész uj lesz a helyzet ; senkinek sem lesz rá oka, hogy 
a párturalom felújítását óhajtsa. A régi politikusok rá­
hagyták a fiatalokra, hogy reám vigyázzanak. Nos tehát, 
én is fiatal vagyok, meg Szerbia is fiatal. Azok a fér­
fiak, kik életem e nehéz szakában barátaim voltak, 
msgmaradnak azoknak a későbbi, könnyebb időkben is.»

— A magányban . . . Margit özvegy olasz 
királyné, a ki csak azt a czimet tette neve mellé: 
egy szegény asszony, a magányra vágyik. Főnt az 
ország északi hatarán, az Alpok tövében egv kis 
elrejtett zugot keresett ki és ott akar élni gyászos 
emlékeinek. Hétfőn több napi időzésre Velenczébe 
érkezik és onnan a Tirol határától nem messze 
íekvő Gádoré helységbe megy. Ott fog élni a 
magányban Margit, egy szegény asszony .. .

— Hchenlohe herozognö öröksége. Hohenlohe 
herczeg birodalmi kanczeilár Oroszországban tartózkodik 
a werki kastélyban, melyet a körülötte levő fekvőséggel 
együtt egy millió rubelen vett meg a witebszki kor­
mányzó neje. Ezzel a birtokkal a hatalmas oroszországi 
Wittgenstein-féle földbirtokok utolsó maradványa is el 
van adva, melyek a birodalmi kanczeilár elhalt nejé­
nek, született Sayn-Witigenstein herczegnőnek képezték 
az örökségét. Minden fekvöségnek területe összesen 
egy millió hektár volt, akkorra, mint valamennyi 
szász thüringai fejedelemség együttvéve. Mikor Hl. 
Sándor czár kibocsájtotta azt a rendeletét, hogy 
N y ugat- Oroszországban csak orosz alattvalónak le­
het földbirtoka, Hohenlohe herczeg nem akarta 
az orosz indigenatust kérelmezni, mikor pedig hajlandó 
lett volna erre, a czár kijelentette, hogy ol/ hatalmas 
birtok nem maradhat egy német birodalmi család kezén 
A birtokokat tehát el kellett adni. A Hohenlolie-család 
ezzel a kényszereladással roppant összeget veszített, 
mert hozzáértő becslések szerint a teljes vagyon megért 
40 millió rubelt, a kanczeilár pedig összesen csak 19 
millió rubelt kapott érette. A werki kastély egy millióra 
becsült berendezését elszállítják Berlinbe.

— A fiumei dinamUmerénylet. A csütör­
töki dinamitmerénylet ügyében megindított vizsgá­
lat folyamán a rendőrség megállapította, hogy 
Huniéban és Susakon hot Olyan olasz alattvaló 
tartózkodik, kik az olaszországi hatóságok előtt 
h int a tett propagandájának hívei ismeretesek. A 
rendőrség a legújabb informácziók nyomán bízik 
abban, hogy a tettest sikerül kézrekeriteni. A teg­
nap elfogott anarchistát Lavagnini Józsefnek hív­
ják, Lorettoból való és foglalkozására nézve czi- 
pész; Susakon már pár év óta lakik, de gyakran 
járt haza Olaszországba, hol e napokban is volt. 
Eliogatasa után házkutatást rendeztek nála s egy 
skatulya dinamitgyutacsot találtak a szekrényben, 
melyről azt ailitja, hogy a nála lakott kőmunká­
sok felejtették ott. A táviratilag megkeresett lő­
réitől rendőrség ma azt sürgünyözte hogy La­
vagnini tagja egy anarchista szektának és izgatá­
sokkal foglalkozott. A fiumei rendőrség, tekintettel 
arra, hogy merénylet nem bizonyítható be ellene, 
a legközelebbi hajóval hazatolonezoltatja Olasz­
országba.

— A magyarok és románok harcza Párísban.
Parisban az olahok nem férnek a bőrükbe. Támogatja 
őket a franczia tanuló ifjúság azon része, mely a párisi 
utczai botrányok rendezésénél mindig jelen van. Az 
oláhok vakmerősége pedig határtalan. Az a triviális 
tónus, a melyben a czivilizált világ színe elölt disku- 
r.dnak, egyenesen felháborító. A kongresszuson tartóz­
kodó magyar diákok önfeláldozó becsületességgel és az 
igazság megdönthetetlen fegyverével vívnak bajnoki küz­
delmet az oláhokkal szemben. A tegnapelőtti viharos 
ülés után a nagyvilág jobban kezdett érdeklődni a kon­
gresszus iránt és a diákok is teljes számban jelentek 
meg a kongresszus fényes nagy termében. Mindenki 
újból szenvedelmes ülést várt, a mi be is következett. Az 
oláhok rekedt hangon kezdtek kiabálni s az elnökség tapin­
tatos eljárásának köszönhető, hogy nagyobb botrány nem 
keletkezett. Az elnökség ugyanis azzal a kijelentéssel 
szorította sarokba a hősködő oláhokat, hogy a Corda, 
Fratres mindennap délelőtt tizenegy óráig tart gyű­
lést mint nemzetközi diákszövetség még pedig minden 
politikai és nemzetiségi kérdés kizárásával. Más ügyeket 
az általános diákkongresszus azután tárgyalhat csak. 
A kongresszus elnöke határozatiig kinyilatkoz­
tatta, hogy az oláhok által javasolt és megvá­
lasztott Scurtu alelnök csak a romániai román diako­
kat képviseli és nem a magyarországiakat is. Az oláhok 
különben hangulatot akartak csinálni mágus mellett 
azzal, hogy Vladescu M., Muresianu Septim. Brinzau 
D. Vladescu, D. Valerian-ürsean, Cantili P., 
Papoviciu A., Florescu A. D. és Stefa nescu Ori­
góidé által aláirt s a magyarok ellen gálád támadást 
tartalmazó táviratát akarták felolvasni. A terv azonban 
nem sikerült, mert senki sem volt hajlandó hosz- 
szadalinas bevezetéseikét és aberáczióikat meg­
hallgatni. Ugyancsak tegnapelőtt délután külön- 
vonattal St.-Germuinbé utazott a diákság. A város 
impozáns módon fogadta őket, Léygues közoktatásügyi 
miniszter pedig gazdag lakomát rendezett a tiszteletükre. 
A lakomán ott volt maga a miniszter is. Este fényes 
kivilágítás volt és különféle ünnepségek következtek. A 
diákság éjfélkor tért vissza Párisba.

A román diákok nagyobbszabásu tervvel akarnak föl­
lépni. Ugyanis azt az indítványt terjesztették be, kéres­
sék meg minden állam arra, hogy a nemzetiségek szá­
mára külön egyetemet állítson föl.

A Corda Fralres nemzetközi diákegyesület elnökké két 
évre Ludvigot, a magyar küldöttség elnökét választotta 
és elhatározta, hogy legközelebbi kongresszusát 1902-ben 
Budapesten tartja. Ha a magyar kormány a kon­
gresszus megtartását megtiltaná, akkor 1903-ban Lüttich- 
ben gyűlnek össze.

— Tragédia a hullámok között. Abauj-Zsadány- 
ból Írjak a következő megható esetet. Az abanj-zsadányi 
rabbinust evről-évre számos zsidó ilju keresi föl, hogy 
nála a rabbinus pályára képezze ki magát. A rabbi­
jelöltek a hét minden napjai tanulással töltik el, kivéve 
a szombatot és a vasárnapot, a mikor is néiiáuy óráig 
szórakozni szoktak. Így történt ez az utolsó vasárnap is. 
A talmudisták elvégezvén napi munkájokat, fürödni 
mmtek. Az egész csapat a Hernád és Tárcsa folyók 
egybeszakadásához vonult, a hol már többen törődtek. 
Fürdés közben az ár elragadta Friedlaender Móricz 
14 éves fiút, Winkler Izidor, a ki mar akkor megfür­
deti és öltözködött, a jajveszékelésre gyorsan leszórta 
magáról ruháját s a segítségért kiáltozó Friedlaender 
után a vízbe ugrott, Hozzá úszott s a kezénél fogva 
megragadta. A fiú ijedteben görcsösen belekapaszkodott 
Winklerbe s úgy ránehezedslt, bogy Winkler a viz 
ala merült. Friedlaender e közben mentője határa ülve, 
a vízből kiemelkedett. A partok állóh oda kiáltották a 
fiúnak, hogy ereszsze el Winklert, de a megrémült fiú 
a maga életét féltve, még jobban belekapaszkodot 
Winklerbe, Ebben a pillanatban Csököly Ferencz ké­
ményseprő a fuldokló után vetette magát s Friedlaen- 
dert nagynehezen a partra vonszolta. A fiú tehát meg­
menekült, de az önfeláldozó Winklemek nyoma ve­
szett. A megfult talmudista tehetséges, szorgalmas ta­
nuló volt s a napokban tette volna le a rabbivizsgát, 
önfeláldozó, nemes szivjóságát életével fizette meg.

— Olcsó ss emberélet. Aradon egy elvetemedett 
gonosztevő vállalkozott rá, hogy egy másik embertársát 
három koronáért megöli. Úgy történt, hogy özvegy 
Femlich Károlynál meggyilkolva találták. A gyilkosság 
elkövetésével Borbély Annát gyanúsították, a ki ma a 
vizsgálóbíró előtt bevallotta, hogy Femlichnét 6 ölette 
meg. Egy Pomucz Tógyer nevű oláh legényt bérelt 
föl, a ki három koronáért elvállalta a gyilkos­
ságot. \ ryilkos megszökött.

sm
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— Meteor hallások A magyar nemzeti mú­
zeum ásványtárt osztálya igen becses tárgygyal gyara­
podott. Ez az Ó Fehértóit az elmúlt napokban lehullott 
3 kiló súlyú meteorit. Ezt a nagyértékü követ a nevezett 
uradalom tulajdonosa gróf Majláth József ajándékozta 
a múzeumnak. Erre a meteorhullásra a napilapok tették 
figyelmessé a muzeum igazgatóját, a ki azután a me­
teorit megszerzése iránt nyomban megtette a sikerre ve­
hetett lépéseket. A Budapest felelt augusztus 2-án este 
t 1 9 órákor elvonult és az eddigi nyomozások szerint az 
• szak-nyugati vármegyek egyikeben lehullott meteor fel­
kutatása iránt is megtörténtek a lépések.

— Bread tárait Bukarestben. Bukaresti 
levelezőnk táviratezza a kővetkező szenzácziós dol­
got : A román hatóságok értesítést kaptak, hogy 
Horovitz Giovani, üresei társa, a legveszedelme­
sebb anarchista Romániában van. A román bel­
ügyminiszter mozgósította az egész rendőrséget és 
körlevélben felhívta a prefektusokat Horovitz ki- 
nyomozasara. A hajszának mar tegnap meg volt 
az eredménye ; Horovitz Giovanit a Heumezu ke- 
I életben egy erdőör letartóztatta. A veszedelmes 
emberről kitudódott, hogy ál'andó levelezésben ál­
lott Brescivl, a mit letartóztatásakor beismert. 
Horovitz megtagadta, hogy anarchista. Azt mondja, 
hogy három év óta állandóan Romániában lakik. 
Bebarangolta mint kézműves az egész kontinenst, 
több nyelven beszél. Tőrt és revolvert talahak 
nála. Tagadja ugyan, hogy gyilkolni akart volna, 
de vallomása nagyon is magán viseli a valószí­
nűtlenség bélyegét. Kiderült, hogy Horovitz nem 
végen külföldön is járt. Szaunában is megiorduit. 
Romániában való tartózkodása azt a gyanút kel­
tette föl, hogy egyedüli czélja volt merényletet kö­
vetni el a román uralkodó család tagjai den. R.O- 
mániában erős hajsza indult meg azok ellen, a 
kik Horovitz Gievanival ismeretségben állották. 
Több gyanús embert letartóztattak. Horovitz neve 
második helyen van beírva abba a czimküny- 
vecskébe, a melvet a gyilkos Ereseinél tálaitok.

— A szultán jubilál. E hó 31-én lesz huszonöt 
éve, hogy oíbdut Hamud türös szultán Oszmán trón­
jára lépett. A mi számításunk szerint ugyan csak hu­
szonnégy éve uralkodik, sőt a mohamedán terminus 
szerint is csak deczember 4-re esnék a jubileum napja, 
de azért egész Törökország készül az e hó 31-iki jubi­
leumra. Egyelőre még nincs meghatározva, hogy hivatalos 
ünnepet fognak-e tartani. Az ünnepnapot nagyszabású 
jótékonysággal akarják emlékezetessé tenni. A szultán 
árvaházat építtet, melynek Na midié lesz a neve. Több 
helyen jubileumi kutakat fognak ásni. Egyet Jeruzsálem­
ben is. A mohamedán fogalmak szerint ugyanis a kut- 
ásatás Istennek tetsző dolog. Azért a német császár sem 
örökíthette volna meg jobban emlékét Törökországban, 
mint a sztambuli óriási kuttal. A jubileum alkalmával 
a szultán számos egyesületet fog gazdagon megajáodé 
kozni. Azt hiszik, hogy a monzai és párisi merényletek 
nagyban hozzájárultak a küszöbön levő szultán jubileum 

■ rogrammjának megállapításához.
— A vigyázatlanság áldozatai. Nagy sze­

rencsétlenség történt a napokban Kőhalom köz­
ség határában. Podrágyi János gazda, néhány 
gazdatársával szövetkezve, benzin-motoros gépet 
vett a cséplőgép hajtására. Par nappal ezelőtt 
gép valami okból hirtelen megállóit. Zimányi 
János gépész azt hitte, hogy a beazintarlálynál 
van a hiba, ennélfogva ott akart valamit igazí­
tani. Munkája közben égő czigaretlájaval vélet­
lenül odaért a tartály felső részéhez, mely 
kiszivárgott benzintől át volt nedvesedve. Az égő 
czigarettától a benzin meggyuladt s egy szem 
pillantás alatt az egész vastartály szétrobbant 
Zimányi gépészt, valamint az egyik géplulajdo- 
oost, Horváth Ferenczet, o szétrobbant vutartá'y 
szilánkjai nyomban megölték. Szálát famás, Vur- 
lung Adám, Fosa Imre és Tóbiás Illés munkaso 
kát, kik a robbanás idején a tartály mellett állót 
tak, a szétfröcscsent égő benzin annyira öisse 
égette, hogy életbenmaradusuk alig remélheti. Az 
égő benzintől az egyik buzakazal is kigyuladt; a 
tüzet azonban sikerűit eloltani. A szerencsétlenül 
járt embereket lukasaikra szállították. A vizsgáló­
bíró még aznap megjelent a helyszínén s meg­
állapította, hogy a szerencsétlenig okozója Zi­
mányi gépész volt, a ki maga is áldozatul esett 
gondatlansagának.

— Hadgyakorlatok. E hő 21-ikén kezdődnek a 
budapesti 4-ik hadtest gyakvnaiai, a melyek öl napig 
fognak tartani. Még pedig: A 61-ik gyalogdandár Buda­
pesten, a 62-ik gyaíogdandár Pilis-Csabán, a 63-ik gya­
logjai) dár Kecskeméten és Lajos-Mizsén, a 61-ik gyalog­
dandár pedig Czegléd, A bony és Szolnokon.

— A megaértett admirális. A világ legdemokratább 
államában, az Unióban,„vannak olyan társadalmi körök, 
melyek a legkínosabb aprólékossággal tárgyalják az 
etiquette-kérdéseket és sokkal fszigorubbau ügyelnek reá, 
mint egy duodec orszagocska főcseremónia mestere a 
ii aczopfosabb időben. Ep ezért csendes humorral tár­
gyalja most az amerikai sajtó Kempff admirális esetet, a 
Sí nagyon megaprehendált azért, hogy nem eleget «lőt­
tek neki.» Az eset a következő : Mikor az admirális Jo- 
kobamabau kikötött, az Eodymion angol hajó köleteles- 
s;gszerül?g és udvariasan tizenegy lövéssel üdvözölte. 
Az admirálisnak azonbaa ez nem volt elég, hanem ti­
zenhárom lövést követelt magának, mert amerikai szabá­
lyok szerint tengernagynak 17, altengernagynak 15 és 
ellentengernagynak 13 lövés dukál, E szabályok azonban 
újak voltak s még nem is hirdették ki őket. Az «Endy- 
mion> kapitánya azt válaszolta neheztelő kollegájának, 
hogy kész annyi üdvlövést tenni, a mennyit csak akar, 
de most legnagyobb sajnálatára nincs elég puskapor a 
hajón és azonfelül a régi szabályok szerint kell eljárnia, 
mert az újakat még nem ismeri. Ezzel a iontos kérdés, 
hogy egy amerikai admirális több puskaport érdemel-e, 
mint más admirális egyelőre letűnt a napirendről. Mikor 
azonban az angol «Orlando» Takuba érkezett, a khinai és 
orosz admirálisokat külön-külön 13 lövéssel üdvözölte, 
Kempff admirálist pedig csak tizenegy lövéssel, mert volt 
Taku előtt még egy rangidősebb amerikai ellentenger­
nagy is. Az amerikai «Newark» azonban tapintatosan 
tizenhárom lövést tett s ezzel helyre volt állítva a béke. 
Kempff azonban azonnal távirati jelentést tolt Washing­
tonba e fontos esetről — az amerikai humoros vénáju 
újságírók legnagyobb örömére.

— A talizmán. Carnot özvegyének végrendeletében 
van egy érdekes tétel, a melyben a végrendelkező meg­
hagyta fiainak, hogy egy bizonyos indus szobrot távo- 
Ui.an.lf el a házból. Ezt a szobrot évekkel ezelőtt Car­
not, a mikor még csak egyszerű képviselő volt, egy 
indiai utazó barátétól, Lsbontól kapta. Lebon elmondta 
Carnotnak, hogy ez a szobor a K hadj a erő indus di­
nasztiáé veit és mindenkor talizmánnak tekintették. Azt 
a büverőt tulajdonították ugyanis a szobornak, hogy a 
tulajdonosa eléri a legnagyobb hatalmat, de erő 
szakos halállal fog kimúlni. A mikor Garnotot 
eblökké választották, a felesége Lebonnak szerencseki' 
Táaatára csak ennyit felelt:

<4i indus talizmán.»
A lyoni katasztrófa után Carnet özvegye nem mert 

többé a szoborhoz nyúlni. De hogy gondolatban sokat 
foglalkozott tele, végrendelete bizonyítja.

erősen 
módon tét 

kiszínezett re

— Amerikai ajándék Vilmos császárnak. New- 
Yorkbói jelentik, hogy az északnémet énekes szövetség 
egy pompás albumot készíttetett a császárnak viszonzás­
kép azért az ajándékért, melyet a császár a brooklyni 
dalárünnepélyre küldött. Az album fedele remek relief 
munkával díszített krokodiíus bőr ; a belseje két tömör 
ezüst lapból áll. Az első oldalra a német birodalmi 
lobogó, az Unió lobogója és a két állam czimere van 
bevésve. A második oldal ó-német Írásban az énekes 
szövetség hála feliratát tartalmazta, a 3. oldalra a csá- 
izir diját megnyirt műnek a szövege es hangjegyei 
vannak vésve, míg az utolsó oldalon egy középkori éne­
kes látható. Az albumot finom bőrszíjak tartják össze.
Az ajándékot küldöl Isiig fogja elvinni Holleben washing­
toni német követnek, hegy mint a császár képviselője 
vegye át és juttassa rendeltetési helyére.

Pápa a hamis kártyások közt. Verza Gligor 
máramaresmegyei oláh papnak régi vagya volt, hogy 
ecy nyarat Brlényesen és Püspök fürdőben tölthessen el, 

felesegével egyött. Hanem hat az ilyes utazáshoz pénz 
kell, felesleges p nz pedig nagyon nehezen kerül a sze­
gény román papok háza tájékán Ki tudja, hány esz­
tendei takargatas után végre összegyűlt néhány forin- 
tocska és útra kelhetett a roman pap, hogy feleségének 
megmutathassa azt a tájat, a hol ifjúkora sanyarú éveit 
töltötte. Királyháza állomásig jóformán egyedül utaztak.
Itt azonban beszállóit két elegánsul öltözött férfiú, 

kik természetesen hamar ráismertek a jám­
bor papban — egykori iskolatársukra. A sze­
gény pap emlékezett is, meg nem is a két úri 
emberre, de hát istenem — gondolta 20 év 
alatt csak megváltozik az ember külseje, még a 
neveket is elfeledi az ember. Nem is húzódozott hat.
Sőt inkább örvendezve parolázott iskolatársaival. A vo­
nat p' dig haladt. Közben a papné elaludt. Ezt látva, az 
utilársak egyike kártyát vett elő és — csak úgy időtöl­
tésből, mint monda — játszani kezdett pajtasavai, 
itt a veres 1 Hol a veres ? — forgott egyiknek a kezé­
ben a kártya. A másik odadobott egy öt forintos bankót 
s felemelt egy kártyát, mely csakugyan a veres volt 
Nyert öt forintot. A pópa villogó szemekkel nezte s 
műveletet s miután latta, hogy felesége átrándult 
az álmok tündurhirodalmaba, oda nyomott egy ót 
forintost a játszó markaóa, hogy ő is hajlandó «mu 
tyizni». A mutyizas azonban sehogy sem sikerült, mert 
liirtelenében elúszott a papai bugyelárisból vagy hatvan 
forintocska. Ekkor a pap lüzbe jött s kijelentette, hogy 
most mar nem mutyizik tovább, hanem játszik ő maga. 
Csurgóit le az izzadtsag teste minden részén. Arcza a 
lenyugvó nap sziuét mutatta. Idegei kitágultak, orrlikain 
keresztül forró levegőt préséit ki. Mire Érmihályfalvára 
érkezett volna, a pupa fürdőre és egyéb szórako 
zásra összerakott peuzcből egy árva krajezar sem 
csörgött a bugyillarisban. A két úriember pedig 
az összeharácsolt pénzzel kiszállott Ermihalyfalvanal 
eltűnt a pópa elöl, a ki kétség beesésében kiáltozni kez­
dett mindazon szentekhez, kikről képzelte, bogy szóiási 
joggal bírnak a mennyek országában. De biz azok nem 
igen adtak vissza a veresen elhunyt pénzt. Jobbnak látta 
fiát a pópa radikálisabb eszközökhöz folyamodni. Volt 
egy aranyórája, azt hirtelenében zálogba csapta s íel- 
küitüite mélyen alvó feleségét.

— Anvicza! Megyünk vissza !
— Micsoda ? — rémült el az élettárs, azt hívén, hogy 

férje az őrültség stádiumába jutott.
— Eu mer fürdőztem fürdő nélkül. Azok a gazom 

berek uey kiizzaszlottak, hogy a gőzfürdőben sem jobban 
s ezenkívül minden pénzemet elnyertek !

Az elkeseredett és kilosztott szegény pap jelentést tett 
az esetről az érmihalyialvi csendórségnél, mely 
keresi a két sipistát, a kik ilyen furfangos 
ték tünkre a boldogtalan pópa szépén 
ménységét.

— Az alföldi munhások Liebknecht temetésén
A német szoczial-demokracziai vezeremberet, az elhunyt 
Liebkneeht Vilmost holnap temetik Berlinben. A le 
metésen az alföldi szoczialista munkások egy küldöttsége 
is részt vesz. — A budapesti szoczialista munkások 
ma este Liebknecht-emiékünn-pet rendeztek. A József 
főherczeg szálloda nagyterme egészen meglelt az ünnep­
lőkkel, a kik összegyűltek, hogy a nagy szoczialista- 
vezér emlékének áldozzanak. Az ünnepélyt az általános 
munkás-dalárda éneke nyitotta meg, a mely után sza­
valatokban és szónokiatokban dicsőítették hiebknecht 
érdemeit. A munkás induló hangjai mellett oszlottak szét 
az ünneplők.

— A zöidszemü szörny. Az aradvármegyei Gyula­
vári községben jóra való, dolgos embernek ismerték Ko­
vács Lajos kovácslegenyt. Becsületes keresetéből tisztes­
ségesen megélt nemcsak maga, a huszonkét éves fiatal 
ember, hanem eltartotta belőle kedvesét is, egy özvegy- 
asszonyt, a kivel már régibb idő óta vadházasságban 
élt. Az utóbbi hetekben azonban, hogy, hogy nem, erő­
sen belefészkelte magát szivébe a féltékenység, és ki- 
kapossaggal gyanúsította kedveset. Es ez a gyanú vég­
zetessé vall a derék incsterlegényre. Tegnap ugyanis, 
féltékenységétől gyötörve, szomorú lépésre határozta el 
magát. Revolvert vásárolt, s azzal szó nélkül rálött az 
asszonyra, a ki azonban sértetlenül menekült el a dü­
höngő szerelmes elöl. Kovács erre főbe lőtte magát, 
s nyomban meghalt. Az ő tragédiáját nyomban egy 
másik is követte. A községi rendőr ugyanis a revolvert 
felvitte a községházára, a hol a kisbirö addig foglalatos­
kodott vele, míg a revolver elsült. A golyó a hasúba 
furodott a kisbirónak, a ki életveszélyesen meg­
sebesül.

— A kisasszony regénye. Regényes, de egyben 
szomorú történetet beszél el egy szép úri leányról a 
«Felíőinagyarországi Hírlap». Régeu kezdődik, abban az 
időben, a mikor Garambolozy Irén kis leány volt. Jó 
módban élt. Szülei nagy vagyonban uralkodtak s a 
gyerekleáuy, a kiből gyorsan fejlődött ki a nagy leány, 
elbódult egy csomó romantikus regény között. Kalandos 
vágyai támadtak, kereste azt a szegény lovagot, a ki 
majd utána jön s meg is találta, de kissé időnek előtte. 
Ki kijarogatott a pusztára, rendesen olyankor, a mikor 
egyedül lehetett. Ott küo azután beleszeretett a csikósba.
A csikós tudniillik szép fiú voit, hogy egy kicsit paraszt, 
az nem baj. Annái jobban tetszett az úri kisasszonynak, 
a ki valószínűleg azt hitte, hogy átöltözött királyfival 
van dolga. A szerelem aztán veszedelem lett mindkettő­
jükre nézve. Mikor egy kis apróság született meg belőle, 
a csikóst elcsapták a pusztáról, a leányt pedig kidobták 
a világba. Akkor még nagyon fiatal volt a szép Irén s 
lassan-lassan pusztult el abban a ezudar életben, a 
mibe belehullott a nagy szerelemből. Tegnapra aztán 
megunta. Mérget ivott, annyi mérget, hogy nincs remény 
életben maradásához.

— Öngyilkos a gyermeke miatt. Haas Péter, 
temesvári asztalosmester, rajongó szeretettel csüngött 
JHária nevű egyetlen leányán. Benne latta agg nap­
jainak vigaszát, s hátralevő életének boldogságát, re­
ményét. És nem ok nélkül, mert kedves, okos teremtés 
volt a fiatal leány, a ki szorgalmas tanulással az idén 
megszerezte a tanítónői oklevelet is. A sikeres vizsgá­
lat felelt azonban rövid ideig tartott az öröm, s rövi­
desen végzetes csapás érte az apát. Leánya súlyosan 
megbetegedett s nemsokára meghalt. Haas Péter egy 
ideig borba fejtotte bánatát, de igy se tudott feledni ; 
tegnap aztán kiment a lánya sírjához és ott fölakasz­
totta magat arra a nyárfára, a mely lombjaival be­
árnyékolta oly karán elvesztett leánya sirhalmát.

— Bablógytikosáig. S.-A.Ujhelyről táviratozza le­
velezőnk, bogy Zuidni János zsiri birtokost Gálszécs 
mellett az országúton meggyilkolták. Az eset úgy tör­
tént, hogy Zvidni János a bacskei országúton fölvett 
szekerére egy legényt. A csavargó csúnyán hálálta meg 
a szívességet, mert a gazdát előbb kapával agyonütötte, 
azután a holttestet késsel összeszurkálta s az árokba 
dobta. A gyilkosaiig után pedig a szekérrel tovább haj- 

I látott. A gonosztevőt nyomozzák.

Százötven zildéoealéd áttéréoe. Megírtuk, hogy 
Erzébetfalván 150 zsidó család készült kitérni hitéből, 
mert a hitközségi adót fel akarták emelni. Az elégület- 
lenek és a hitközség vezetősége között ma kiegyezés jött 
létre. A soroksári rabbi közvetítése folytán az elégület- 
lenek 10 tagú bizottsága és a hitközség vezetősége teg­
nap délután együttes értekezletet tartottak, melyen ki­
egyezés jött létre, olyképen, hogy a hitközség vezetősége 
kijelentette, hogy az adót nem fogja felemelni, a bizott­
ság tagjai pedig megígérték, hogy a vasárnapi gyűlésen 
hozott ama határozatot, hogy vagy kitérnek vallásukból, 
vagy elköltöznek Erzsébetfalváröl, vissza fogják vonni.

— Ártatlanéi elítélve. Az amerikai magyarságot 
két ártatlanul elitéit honfitársunk megszabadításának 
ügye foglalkoztatja nagy mértékben. Mindkét esetben az 
amerikai bíróságok tévedése, az általok vezetett vizsgá­
latok felületessége oly annyira nyilvánvaló és tenden- 
eziózus volt, hogy szinte csodálatos, hogy egy jogállam­
ban, bel az egyéni szabadság egyáltalán csak némi 
tiszteletben is részesül, miként eshetett meg két ilyen 
vaskos, biróilag szentesített igazságtalanság. Míkula 
János honfitársunk az egyik szerencsétlenül járt magyar 
ember, kinek esetéről különben mi annak idején lapunk­
ban is megemlékeztünk volt. Mikulát, illetve ennek 
feleségét nemrégiben egyik kosztosa durván megtámadta, 
s mikor a férj a megtámadott hitves védelmére kelt, az 
utczai csőcselék, a helyzetet nem ismerve, a megtámadó 
kosztosnak fogta pártját. Ebből csakhamar verekedés 
keletkezett, mely alkalommal Mikula fegyverét volt 
kénytelen használni, mert a csőcselék a házat, melybe 
Mikula körülzárolta magát, formálisan megostromolta 
köwkkel. Szomorú tény,' hogy eddig ki nem derített 
módon, a levegőben röpködő golyók egyike, egy a kü 
zelbeu játszadozó ártatlan kis gyermeket halálo­
san megsebesített. Mikula ártatlanságáról ugyan köny 
nyen meggyőződhetett volna a bíróság, ha alapos 
helyszíni szemlét tart, vagy ha helyt ad ama kézzel fog 
ható felmentő körülménynek, hogy a Mikula által hasz­
nált fegyver nem ejthette a leányon a sebet, de 
bíróság «elrettentő például» egyszerűen 18 évi fogságra 
Ítélte szerencsétlen honfitársunkat. Három évnek kellett 
lefolyni, mig a kormányzó bele egyezett a perújítás fel 
vételébe, s mig a magyarság megfelelő összeget gyűjt­
hetett a per megkezdésének költségeire. Időközben 
véletlenül megölt leányka édes anyja olyan felfedezés 
nyomára jött, mely a biróság munkáját megkönnyíti 
abban a tekintetben, hogy a valódi gyilkos megtalálható 
legyen, s elvegye méltó büntetését. De ki kárpótolj 
Mikulát a kiállott szenvedésekért? Hasonlóképen ártatla 
nul töltött a Irentoni államfogházban három keserves 
esztendőt Vasváry László honfitársunk, kit hasoolóké- 
pen verekedésben való részvétel miatt fogtak el. Csak 
az volt az egész bűne, hogy abban a házban lakott, 
hol a verekedés vegbe-ment. A trentoni ref. lelkész meg­
látogatta börtönében, s az ő közbenjárásának sikerült őt 
kiszabadítani. Mint látjuk, az amerikai igazságszolgálta­
tás nem épen a legtökéletesebb!

— Féltékenységből. Krizsnyai András hatvanhárom 
éves orosházi magánzó féltékenységből háromszor rálőtt 
tiz evvel fiatalabb felesegére s aztán főbelőtte magát. 
Krizsnyai meghalt, az asszony sebesülései nem súlyosak.
— Kovács László gyaluvari huszonhárom esztendős 
Kovács vadhazasságban élt egy negyvenkét esztendős 
asszonynyal, Vad Erzsébettel. A legény feltekenykedett a 
kétszer oly idős asszonyra, s ma egy hevesebb össze- 
koczczanás után ralőtt, azután önmagát lőtte főbe. Az 
asszony! nem talá'ta a golyó.

— Bablóvtlág az Alföldön. Debreczenben és Deb- 
reczen környékén régen volt annyira megrendülte a személy 
és vagyonbiztonság, mint most. A tolvajok, betörők és 
rablók bámulatos vakmerőséggel és szerencsével garáz­
dálkodnak. Legújabban pedig — mint a hosszu-pályi 
esetek igazolják — felfegyverkezett csapatokban törnek 
a tanyán tartózkodó bérlőkre s valóságos ostromot intéz­
nek ellenük. Rendőrség és csendőrség tehetetlen az újra 
meg újra más-más helyen íelbukkanó bandákkal szem­
ben. Ugyanazon éjjel, a mikor Fon Sámuel bér­
lőt kirabolták, megtámadtak még egy tejet szál­
lító szekeret és egy erdőőr feleségét. Ennyi rab­
lás egyszerre, ismét erélyes feliepésre indította a 
hatóságot. A debreczeni rendőrfőkapitány legügyesebb 
biztosait küldte ki 8 lovasrcndőrrel a banki és paczi 
erdőségekre Hosszu-Pályi határát pedig 32 lovascsendőr 
szállotta meg. A közigazgatási bizottság és a tanács 
körében egyébiránt újólag felmerült az a terv, hogy 
Debrcczen város 16 négyzet mértföldnyi külterületére, 
a melyen ez idöszerint 18 lovasrendőr és 14 mező 
rendőr, továbbá egy rendőrkapitány, egy fogalmazó, egy 
lovasrendőr'uiztos és két mezöbiztos végzi a rendőri szol­
gálatokat, — a csendőrség behozassák. A rendőrfóka 
pitány pedig épen pár nappal ezelőtt tett az irán 
javaslatot, hogy a 10U főből álló rendőr-legénység 125 
főre emeltessék.

— Szerelmi dráma. Parisban a napokban egy 
szerelmi dráma játszódott le, melynek két emberélet 
cselt áldozatul. Fagot Albert 19 éves aranyműves belé- 
szeretett a 18 éves Duhallier Juliettebe. Minthogy 
leány is szerette az ifjút s a szülők sem ellenezték 
viszonyt, elhatározták, hogy mihelyt Fagot eleget tesz 
katonakütelezeltségének, a fiatalok összekelnek. A július 
14-ki nemzeti ünnep alkalmával azonban a szerelmes 
pár nagyon jól mulatott együtt s mámorukban a bálból 
nem tértek haza, hanem egy szállodában béreltek szo­
bát. Nem is mertek többé a szülők szeme elé kerülni, 
hanem ott maradtak a szállodában együtt; a pap áldása 
nélkül néhány hétig a legboldogabban éltek, mig a na­
pokban az ifjút a féltés ördöge szállta meg s oktalan 
dühében kést ragadva, kedvesén öt veszedelmes szúrást 
ejtett. A leány a dühöngő elől menekülve, íölszakitotta 
az ablakot és leugrott a negyedik emeletről. Fagot erre, 
látva mit tett, kétségbeesésében utána vetette magát ked­
vesének Mind a ketten szörnyet haltak.

— Megszökött gyilkosad. Annak idején megírtuk, 
hogy Komlóssy Rózát gyilkosság miatt az eszéki tör­
vényszék halálra Ítélte, a király azonban megkegyel­
mezett neki s busz évi fegyhazat kapott. Mint eszéki 
levelezőnk táviralozza, a gyilkosnő a zágrábi fegyházból 
ma megszökött.

— Borús szerelem. Brankován egy boldogtalan 
szép leány önként vált meg az élettől. Petrán Daniczá- 
nak hívták a szerencsétlent, a ki tegnap felöltözött 
ünnepi ruhájába, aztán marólúgot ivott s magára zárta 
szobája ajtaját. Mire rátörték az ajtót, már halva volt. 
Tettének oka boldogtalan szerelem.

születésűhűtlen feleség. Elek Mihály egri 
34 éves nős masseur ma kora reggel király-uteza 75. 
szám alatt levő lakásán szíven lőtte magát és meghalt. 
Boldogtalan családi viszonyai miatt vetett véget önkeze- 

erószakos módon életének. Jómódú egri családból 
származott, s még csak nem is oly régen igen rendezett 
anyagi viszonyok között élt. Volt kis házacskája, s ne­
hány hold birtoka is. Néhány esztendőve! ezelőtt meg­
nősült. Nőül vett egy igen csinos leányt, a kivel eleinte 
nagyon boldog családi életet élt. A boldogság azonban 
nem tartott sokáig. Az asszony napról-napra jobban el­
idegenedett férjétől, s a boldog családi fészekbe beköl­
tözött az állandó családi perpatvar. Elek, a ki felesé­
gét az imádásig szerette, buskomor lett, s a borban ke­
resett lelkűidére vigasztalást. Sokszor sírva panaszkodott 
ismerősei előtt a komoly, érett férfiú, hogy boldogtalan­
ját nem sokáig tudja elviselni. Az elkeseredett ember 
kis vagyonkája csakhamar elpusztult, s kénytelen volt, 
egyéb foglalkozás hiányában, a masszírozás mesterségé­
hez folyamodni. Fáradtan tért haza »stenkint lakásara, 
a hol jó szó helyett hideg közöny fagadta. Az utóobi 
időben egyéb dolgokat is tapasztalt, a melyek aztan vég­
leg elkeserítették az amúgy is boldogtalan embert. Teg­
nap este betért az ugyanabban a házban levő Izubella- 
kávéházba, a hol látszólag széles jókedvvel mulatott. 
Egymásután hozatta a borral telt palaczkokat s huzattá 
a czigányuyal.

_ jj feleségem miatt teszem — kiáltott többször
elkeseredetten. Majd sírva fakadt s leborult az asztalra. 
A mulatság reggelig tartott. A mikor aztán hajnalodul 
kezdett, a pinezér felszólította, hogy fizessen. Kid rült 
azonban, hogy Eleknek nincsen pénze. A pinezér rend­
őrt hivatott, a ki azután fölment vele lakasára és ott 
igazolta. Alig távozott el a rendőr, revolver dörrenés 
hangzott ki a lakásból. A rendőr a házbeliekkel vissza­
rohant a lakásba, a hol a boldogtalan embert vértócsá­
ban a szoba padlózatán találták. Szivén lőtte magát s 
néhány perez múlva kiszenvedett. Levelet is hagyó:, 
hátra, a melyben tettének okául boldogtalan családi éle­
tét említi. Bevitték a bonezoló intézetbe.

„ Betörések a tisztviselőtelepen. A fővárosi 
tisztviselőtelepen különös közbiztonsági viszonyok 
kodnak egy hét óta: mindennap történik egy 
vagy lopás, néha kettő is. Hogy fényes nappal 
zés végett kinyitott ablakokon tolvajok 
szinte napirenden van

ur»l- 
betörés 
szellő­

ugrálnak be. 
Két uriasan öltözött fiatal ember 

cselekszi ezt, kit már minden utezuban üsmernek, s 
vakmerőségük mégis oly nagy, hogy negyednapja dél­
előtt 1U órakor a Podmaniczky■ házba ugrott be 
egyikőjük, s csak mikor egy iskolasfiu lármát ütött, 
akkor ugrott vissza s a társával együtt elmenekült. Egy 
hét előtt a Patkó-féte csalad-utczai házba törtek be a 
tulajdonos távollétében, s az összes gyümölcsfákat le- 
koppasziottak, Másnap esti 9 órakor egy delej-utczai ház 
ablakan láttak kiugrani egy embert, kire barom-négy 
torsa várakozott. Fehér holmit luitak a kiugrónál, ágy­
neműt es efféléket. A járókelők üldözőbe vették a meg­
futamodó tolvajtarsaságot, mely a kőbányai-ut felé eső 
üres telkek irányában menekült. Kettő el hagyta magát 
fogni közülük ; ezek egy nagy fehér holmit czipeltek, 
de mikor elfogták őket, kisült, hogy a fehér tárgy egy 
nagy papirossárkány volt, melylyel azért futkároztak, 
mert fel akartak bocsátani. Az igazi tolvajok, kiknél a 
drága ágynemű volt, ezalatt eltűntek a régi katona­
temető tai közt. Ma éjjel a Kmetty tanár házában vő 
boltba törtek be, Punzt nem találtak, mert azt a 
Wertheim-szekrény ben tartjuk, de kezükbe akadt a ház­
tulajdonos tömött kofferje, s abból az útra elkészített 
barom öltözet ruhát, köztük egy fekete diszmagyarl 
magukra vettek s odább állottak. A tisztviselőtelepen 
mindezek miatt nagy a pánik, s a lakásokat mar-mar 

lig merik szellőztetni.
= A gözkalapáo». Az életuntak krónikáiban hallat­

lan, hatborzongató módon kívánt az élettől megszaba­
dulni a waggongyár egyik Hómunkása, Bejcsik Árpád. 
Tegnapelőtt Jelben, a mikor az összes munkások haza­
mentek, ő visszamaradt. Bement a szegecseket készítő 
műhelybe, a hol egy hatalmas g/izpöröty dolgozik és 
lapítja az alá tett vaslemezeket. Bejcsik a guzpüröly 
üllőjére tette a fejét és mozgásba hozta a pöröly 
szerkezetét. Azt akarta, hogy a lecsapódó vaskalapács 
fejét szétzúzza és életét egy pillanat alatt semmisítse 
meg. A borzasztó terv azonban mégse sikerült. Mikor 
Bejcsik a szerkezetet megindította, feje elmozdult és 
lecsapódó pöröly csak horzsolta a fejét. A bőrt azonban 
a fejtetőtől a nyakig leszakította és két fülét megsértette. 
A sérülés folytan az öogyilkosjelölt eszméletét vesztette. 
A munkások, a mikor ebéd után visszatérték a mű­
helybe, eszméletlenül találták a földön. Gyorsan orvost 
hivattak, az eszméletére ; térítette, azután lakusara szál­
lították Bejcsiket, a kinek sérülésé nagyon súlyos.

= Életunt pénzügyőr. Lehotai Zoltán 19 éves 
pénzügyőr ma délután a kerepest vám 2U8. szám alatt 
levő laktanyabeli lakásán szolgalat! fegyverével ön­
gyilkossági szándékból tiasba lőtte magát. A sulyasan 
serült fiatal embert a mentők beszállították a Rókus- 
kórházba.

= Halálos szerencsétlenség egy serfözöben.
A kőbányai Drcher-fele serlozöben ma reggel halálos 
kimenetelű szerencsétlenség történt. Főseik András 40 
esztendős napszámosra közel három méter magasból 
leesett egy teli hordó s úgy ütötte tarkón a szegény 
embert, hogy menten összeesett. A segítségül hívott 
mentők nyomban kitermeltek a szerencsétlenség színhe­
lyén es konstatálták, hogy Voscik agyrázkódást szenve­
dett. A sebesültet kocsira tették, hogy bevigyék a 
Szent Istvan-kórbazba, de még útközben kiszenvedett; 
holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. A 
rendőrség vizsgalatot indilotl annak megallapitasara, kit 
terhei a szerencsétlenségéri a felelősség.

= Eltévedt gyermekek A belvárosi rendőrkapi­
tányság ma délelőtt két kis fiúcskát kísértetett át a IV. 
kerületi elöljárósághoz. Az egyik öt esztendős, a másik 
épen fele annyi. A két csinos gyermek a iövaros 
tömkelegében eltévedt és nem tud haza találni. A na­
gyobbik fiútól annyit ki tudtak hozni, hogy Vfellbach 
Miksának hívják. Az apróságokat, a mig szüleik jelent­
keznek, az elöljáróság rendeletére a budapesti első gyer­
mek menhelyben helyezték el. Goreczky Zsigmond IV. 
kér. helyettes elöljáró külön is gondoskodott a gyerme- 
kekellátásáról.

— TJJházl hadat vendégszereplése. Újházi Ede, 
a nemzeti színház nagy művésze, ma folytatta vendeg. 
szereplését a budai színkörben. Ezúttal a «Falu rossza» 
Gonosz Pistáját ábrázolta. Ez. a szerep régi alakításainak 
egyik legkitűnőbbje, s valahányszor újra abrazoija, a 
művészi szeretetnek minden nevét, melegét pazarolja rá. 
Ma is úgy volt. A közönség ma is, mint leenap, nem 
tudta eléggé csodálni azt a kifogyhatatlan ötletet, a mely 
Újházi játékát gazdagította. Egészen és tökéletesen az 
elzüllött paraszt alak volt, a mely a magyar közönség­
nek már annyi mulatságot és kellemes szórakozást nyúj­
tott. A vaskos komikum Újházi ábrázolásában valóságos 
humorrá vóltezott, a mely hatásában ma is rendkívüli 
voit. Akár beszélt, akár nem: a művész mindig jelszolt. 
Gesztusai ép oly kifejezők, elevenek és jellemzők voltak, 
mint szavai és arezjátéka. A közönség szűnni nem akaró 
tapsokkal jutalmazta a művészt, s felvonások végén vége-
hossza nem volt a kihívásoknak.

Fővárost nyárt színház Vasárnap este foly. 
tatja vendégszereplés"! Újházi E-te a budai színkörben, 
színre k-rül -z alkatommal Erckmann Ghatr.an 3 fel- 
vonásos színmüve «A lengyel zsidó», melyben Mathis 
szerepét j itsza a mester. A többi főbb sz erepeket a da­
rabban Pethe= Imre, Sebestyén Gáza, ^ Krém -r Jenő, 
Sándor Emil, Tárnoky Giza, Klenovits György és H ívási 
Szidi jatszak. Érdekes vendégei lesznek hellón a budai 
színkörnek. Csillag Teréz es Helvti Laura lépőét, fel 
együttesen Újházi Edével «Constantin abbé» czimü 
vígjátékban, mely egyszersmind bucsuvendégfeliépte is 
lesz Újházi Edének. Szerdán, r hó 15 én lesz a pre­
mierje «Több m;nt kiráivnő» (Pius que Rem») czimü 4 
felvonásos szenzácziós színműnek, melyet Emué B.-rgerac 
irt és Makó Lajos fordított francziátiól A darabban a 
felvonások czimei a következők : Előjáték : «A k ivébab.» 
1795. Első felvonás: «Visszatérés Egyiptomból.» 1799. 
Második felvonás: «A Cors-esalad.» 1 Süt. Harmadik fel­
vonás: <A császár.» 18U7. Negyedik ieh-onas: <A jő 
Josephin.» 1809.— Az igazgatóság a budai és temesvári 
szezonra szerződtette énekesnőül Gervuy Margitul. Az 
uj énekesnő, a ki Beliovicsnál tanult énekelni, t hó 
23-án «Felfordult világ» czimü uj operettben -p fel 
először.

— Színházt műsor. Fővárosi nyári színház. 
Hétfő : Csillag Terez, H el vei Laura __ es Újházi Ede 
búcsú felléptével: Cor abbé. Kedd : A . iák,
vagy egy japán teat.Az törli íete. Szerda: délután: 
Sulamith. Este : Töb. miül - irálvnü (először). Csütör­
tök: Több mint királyi»« ,,másodszor). Péntek: Több 
mint királynő (harmadszor). Szombat: Több mint 
királynő (negyedsz'-r). Vasárnap démtan: Suhancz. 
Este : Több mint királyné (ötödször); Hétfő délután : 
Kukta kisasszony. Este : Bukow, a székelyek hóhéra.

= Letartóztatott anarchista. A rendőrség ily 
czim alatt megjelent közleményünkre hosszabb nyilatko­
zatban felel és mindenkép azon buzgólkodik, hogy az 
elfogott Tresza Jánost ártatlan útlevél nélkül levő ki­
vándorlónak tüntesse föl. Az anarchista iratok helyett 
tót imakönyvet csap a hóna alá. Azt hisszük, hogy 
a czáfolatot csak a vizsgálat érdekében adták ki, mert 
tőr, töltött revolver, sok töltény, Amerikába szóló hajó­
jegy és uagy összeg pénz nem igen szokott lenni egy 
olyan Sopronmegyéből Amerikába gyalog, utlevé' nélkül 
kivándorolni készülőnél, a ki töt imakönyvvel jár és a 
ki ezenfelül tévedésből Bécs helyett Budapesten 4t ke­
reste az újvilágba vezető utat.

— Ha őszül a haja, használja a Zoltán-féle Bair- 
regeneratort. mely nem fest, hanem a haj eredeti szinét 
adja vissza. Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógyszert. 
Budapest, Nagykorona-u. 23.

= Okmányszerző vállalat. Az «Esketési ügy- 
vivöségs mindenféle okmányt megszerez. Keresztül viszi 
és elvállalja a házassági dispenzációk'at, névmagyarosítást, 
mindenfajta tiszti és katona ügyeket, útlevél es külön­
böző engedélyek megszerzését jogtanácsosa segélyével. 
Ezenkívül eljár mindennemű családi diszkrét ügyekben, 
úgy örökbefogadási, állampolgársági ügyekben. Amerikai 
és egyéb külföldi megbízásokat lebonyolít stb. Ügyvivő : 
Margitay Zoltán. Hivatala : Budapest, Erzsébet- 
körút 9. sz. Newyork-palota, földszint, telefon. Szegé­
nyeknek ingyen áll rendelkezésre a vállalat.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Kapunyitás a magyar színházban. A magyar 

színház e hó 18-ikán szombaton kezdi meg előadásait a 
nyári szünet után. Megnyitó előadásul a Szulamitot ad­
ják, a czimszerepben L. Komáromi Mariskával, Abi­
gail! Ledofsky Gizella, Abseloot pedig Beöthy Zsigmond 
fogja énekelni. Vasárnap, aug. 19-én a múlt szezon 
egyik legnagyobb sikerű újdonsága, a New-York szépe, 
hétfőn, Szent István napján pedig a Gésák kerül 
színre, Mimóza szerepében L, Komáromi Mariskával.

FÖVÁROSI ÜGYEK.
_ A budai telefonhálózat kiópitevs. A kereske­

delmi minisztérium, illetőleg a posta es távírda igazga­
tóság a telefonhálózatot a Duna jobb partj in is ki akarja 

szükséghez képest folytatólagosan építtetni s ezzel 
kapcsolatban a meglevő budai vonalakat is újból ren 
Uezteti. A légvonalak iranynyom .inak megállapít isa tár­
gyában már megtartottak voit a szükséges közigazgatási 
pótbejárást, melyen a telefonhálózat igazgatósaga részé­
ről Holzmann. Károly kir. főmérnök es Katona 
Gyula kir. mérnök, a tóvárosi közmunkák tanács i ré­
széről -Jász D zsu miniszteri lömérnök, a főváros m-r- 
nöki hivatal részéről ti okassinovits Józsei es il atzlce 
Ede mérnökök, a 11. kér. elöljáróság képviseletében 
Bahnet Aurél kerületi mérnök és vegre a 111. kerületi 
elöljáróság részéről Liebold Ferencz kerületi mérnök 
vettek részt. A közigazgatási bejárás négy napon at tar­
tott a ez alkalommal véglegesen megállapított ,k, hogy i 
jobbparti telefonhálózatot mely épületen erősítik meg 
tetőtartókkal. Ezeken kívül kábelelosztó pontosat és ki­
indulási tartókat rendeznek be tíz épület tetején. A bi­
zottság az eredeti terveket mindenütt úgy módosította, 
hogy a n gyoob tereken nem engedi keresztül vezetni a 
távbeszélő sodronyokat, hanem az utczak menten iiosz- 
szában vezeti azokat. A keresk-delmi miniszter mosl 
jóváhagyta a közigazgatási bejáráson létrejött in-g apó- 
dúsokat. Legfontosabb a miniszter határozat nak az a 
pontja, melyben magáévá teszi a Közműnk után ácsnak 
azt a kívánságát, hogy az Atilla-kőrúton a királyi var­
iak álján tervezett huzalcsoport elhelyezés--t egyelőre 
csak ideiglenes minőségűnek tekintsék, ini.’.l a z.raivi 
várlak perspektíváját rontja. A miniszter kijelenti, hogy 
ennek az eltávolítása iránt akkor fog intézkedni, a mi­
kor az esLüléri lúd felépültével a hídon at a tervezett 
kábeleket le lehet majd fektetni es azezat ».adaiytolanul 
bekapcsolhatják.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Elnökválasstas a munkás-otthonban A mun­

kás-otthonban erős ti készülnek a nemsokára b követ­
kező elnökválasztásra. A legnagyobb partja dr. Schmidt 
Károly budapesti ügyvédn* k van, úgy, hogy nem lehe­
tetlen, hogy a többiek belátva sikertelen küzdelmüket, 
visszalépnek s igy Schmidtet egyhangúlag választják 
meg. Schmidt, mint brassói ügyvéd, tübo kivaló szolgá­
latot tett a magyarságnak. Megalapította a többek közt 
a magyar barat «KronstädLer Tageblatt*-tot. Ez a ma­
gyar baratsag segítette ra, hogy lS^G-ban egy c-agyai 
származású, de elzöldszaszosodoV professzor eilen a 
vidombáki kerületben képviselőnek választották meg. Ha 
megv.tbisztj ik a munkás-otthon elnökének, érdemes em­
berre esik a választás.

— A telekkönyvi tisztviselők országos egye­
sülete felhívást intéz tagjaihoz, hogy a telefckönyvveze- 
tői karnak Budapesten 1900. augusztus 20-an, esetleg 
21-én dél«iőlt 10 érakor a vármegyeház nagytermében 
(IV varoshaz-uteza) tartandó aitalanos országos nagy 
vrteíezletere lehetőleg teljes számban jelenjenek meg, 
vagy pedig minden telekkönyvi hatóság egy, a népesebo 
két megbízottai képviseltesse magot. A betel szerkesztő­
ket is beleértve. 700 on felül vanu ik a pályatárs**, ezek 
közül legalább 1ÖÜ kartars képviselheti a többit. A meg­
bízottak. kik írásbeli felhatalmazussil a többi pályatársa­
kat is képviselik, legkésőbb ez évi augusztus 15-ptg je 
leotsek be részvétüket az egyesület elnökénél : frektQT 
Ferencinél, Budapest, V. Alkotmány-utcza 22. szám, 
ajtó 9. ____

SPORT.
— Magyar Tnrfkrónlka Az Őszi Kornél szerkesz­

tésében megjelenő Magyar Turf rendkívül könnyen 
kezelhető és tetszetős kötetben foglalta össze a mon­
archia ez idei összes versenyeit. Magyar 'Turfkrónika 
a czime az ügyes kis könyvecskének, melynek áttekint­
hetőségén kifül nagy előnye az is, hogy tirczaalaku 
bőrkötésűé van kötve s igy akar tárcza helyett is ál­
landóan magarai tarthatja a fogadó. Ara ! korona.

— A balaton-földvárl sportünnepélyt, me.yet a 
magyar athletikai k!ui> vasárnap e hó 12-én ren­
dez, újabban erdekes programmal egészítették ki. 
Oömblövéazeti verseny lesz ez az uj programmszám, 
melyben bárki részt vehet s ez áltál a lövési sport is 
helyet kapott az ünnepségek kereteben.

— Jockeynk rekordja. A most lezajlott tátrai fut­
tatások után még mindig Adams áll a jockeyk élen, 
ki összesen 51 győzelmet aratott, a gát es akad i!yver­
seny-lovasok között pedií; Williamson foglalja el az 
első helyet 14 nyert versenynyel. Az egyes lovasok ered­
ménye siícuersenyelcben eddig a köveUező :

Adams .... . 51 győzelem
Wilton .... , 43 »
Hyams .... , . 22 >
Poole .... . 22 »
Bulford.... . 21 »
Slack .... . 21 >
Clenunson . . . , 20 »
Gilchrist . . . . 17 »

/• és akadály ̂ versenyekben.
Williamson . . . 14 győzelem
Hesp .... . . 13 *
Wheeler ... . 11 »
Resack .... e . 10 9
Slum .... . 9 9
Sbejbal .... . 8 »
Buckenham . . . . 8 »
Morton .... . 6 9

. 6 »
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IÍIOO EGYETERTES, VASÁRNAP, AUGUSZTUS 12.
A budapesti nyári futtatások

— I. nap. Augusztus 12. —
A főváros holtszezonra a mai nappal véget ért. Hol­

nap kezdődnek a nyári futtatások, s ezek benépesítik a 
varost ismét, mozgalmasabb lesz az utczák képe, zajo­
sabbak a klubok és a meiatóhelyek s a nyaralásukból 
hazatért sportsmanek két hétre a ligeti versenytérre 
helyezik át a város központját.

Tizenöt évvel ezelőtt, mikor először tartott a lovar- 
egylet a kiállítás alkalmából augusztusban lóversenyt, ki 
hitte volna, hogy valaha ilyen leforgása lesz a nyári 
versenyeknek a fővárosi életre. Eleinte nem is akarták 
feotartaui az augusztusi versenyeket, mert kényelmetlen 
volt a lovaregylet vezetőembereinek, hogy a szezon vége 
előtt hazatérjenek nyaralásukból, de gróf Batthyány 
Elemér nem tágított és nemcsak hogy feltartotta a 
cieetinget, hanem aránylag rövid idő alatt a monarchia 
ezvik legjelentősebb verssenyszezonjává fejlesztette.

Az idén különösen jó auspicziumok közt kezdődik a 
meetinz. Az istállók megszabadultak a tavaszi versenyek 
j. rv nyos betegségeitől, s ma már minden istálló harczké- 
pes, síelnek tehát, hogy az év hátralevő részében pótolják 
a mulasztottakat. Ennek köszönhető a holnapi félöles 
programúi is, melynek hét futamára összesen százhar- 
mincz lovat neveztek s ez előreláthatólag így lesz az 
egész meetingen.

A mi a meeting nívóját illeti sportszempontból, az 
ma csaknem oly magasan áll, mint az őszi versenyek. 
Minden napnak van egy-két tenyésztési szempontból is 
n-.gv jelentőségű fuUma, a versenyek dotácziója pedig 
elv gazdag, hogy e tekintetben az angol és franczia 
versenyterekkel is kiállják az összehasonlítást.

A meeting főbb versenyei a következők: 
aug. 12. Igazgatóssági díj. 11.000 kor. 1400 m.
aug. 14 Kísérleti verseny. 10.000 kor. 1100 m.
sag. lő. Nyári handicap. 10.000 kor. 1600 m.
aug. 17. kettős ivadékverseny. 20.000 k. 1100 m.
aug. 19. Szent István-dij. 80.000 kor. 1800 m. 
aug. 20. Elnöki dij. 11.000 kor 2600 m. 
aug. 22 Budapesti dij. 10.000 kor. 2800 m.

— Kétévesek nagy handicapja 8000 k. 1110m. 
aug. 23. Budai dij. 6000 kor. 1600 m.

— A.uyusztu i handicap, 6000 kor. 1000 m. 
a,,„. 25. Állvány díj. 8000 kor. 2400 m. 
aug. 26 E’ zsébet-dij. 54.000 kor. 2000 m.

Az első nap föfutama az Igazgatósig! dij, melyben 
előrel-thatólag 10—12 ló fog indulni. A feltételek ér­
telmében kiszabott pönalitások és engedmények megle­
hetősen kiegyenlítik a lovak kilátásait s ép azért nehéz 
a választás, mert nézetünk szerint Diadal, Pille, 
Bumper idem, Malteser, Orchef, Alfréd és 
tlharmer mind eminens sanszszal vehetnek részt a 
versenyben. Mi legjo ban Orchefben, Diadalban és 
Maltoserben bízunk, mert azt hisszük, nekik 
meg legjobban a távolság.

A Dunai dij lesz a nap megnyitó száma, melyben 
Sobrinak azt hisszük nem lesz nehéz dolga a mezőny- 
nyál. Helyre Da kommt sie és Waterloo a je­
löltünk.

A handicap sorsát valószínűleg Elluci, Félénk és 
2áblabiró fogják eldönteni, a nyeretlen kétévesek ver­
senye pedig Simoun biztos zsákmánya lesz, ha csak 
fel- igaz annak a sok jó hírnek, melyet róia terjeszte­
nek. Helyre Ignatieff és Anita jöhetnek.

Az eiidóversenyben Mirkó győzhet Isolde ellen, a 
kétévesek eladóverst-nyére pedig Maida a tipünk 
Strohfeuer és Merész előtt.

Welter handicap a nap utolsó száma, melyben 
hisiszük Dogmáé lesz a győzelem, bar a magas skála 
elég magas teherhez juttatta, a sulyhordás pedig nem 
erős oldala a kunczának. Mellette IIis és Rózsi jöhet­
nek kombináczióba.

Tipjelnk:
1. Sob’i — Da kommt sie 

11 Bl lud — Félénk — Táblabiró 
Hi Orchef — Diadal — Malteser 
IV. Simoun — Ignatieff — Anita
V Mirkó — Isolde

VI Maida — Strohfeuer — Merész 
VII. Dogma — Ilis — Rózsi

felel

azt

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Grosz J-nő Kérésről eljegyezte

Schwüret Jen) kisasszonyt Szabad-Battyányban.
— Esküvők Ma vezette oltárhoz dr. Szalagyi Aurél, 

az I. cs. ktr. sz b dunagőzhajózási társaság felügyelője 
és egyetemi maguntanitó néhai Blau Lazár kőszéu- 
bánvatuiajdonos özvegyet a Deák-téri evangélikus tem­
plomi n. Nas/na-'vok voltak Reuschlo's Odún es 
Szénái Béla 97 ó-budai hajógyár igazgató-főmérnöke. 
— Dr. Kraji ik Ferencz küzigazgatasi biró a napok­
ban tartotta esküvőjét özv. Kehrsr Palné úrnővel.

GYÁSZROVAT.
Dzsevad Achmed pasa volt nagyvezir mint 

Konstantinápolyból táviratozzak — tegnap reggel meg­
halt ö vén éves korában. Az elhunyt, a kinek nevét 
különösen a krétai forrongások idejében gyakran emle- 
v ttéfc, a modern török államférfiak között a legképzet­
tebb volt. Előbb katona volt es mint ezredes egy ideig 
Abdul Hamid szultán hadsegéde volt. Később cettinjei 
követőien. Krétában, mint vezérkari főnök, nagy ügyes­
ségei vezette csapatait. 1890-ben musir (táborszernagy) 
t-s krétai főkormanyzó lett, a következő ev szeptemberé­
ben pedig nagyvezirré nevezték ki. A mikor, a krétai 
fölkelés alkalmával, a Vassos ezredes vezetése alatt 
ál ó görög csapatok 1897 májusában visszavonulni vol­
tak kénytelenek, a szultán volt nagyvezirét 
pás t nevezte ki a krétai török csapatok 
elhunyt mint katonai szakiró is kitüntette magát. A 
török hadviselésről irt nagy müvét francziára is lefor­
dítottak.

Özvegy Gainer Lászlónó született horvátii Meny-
hárth Joaefa, Gulner Gyula belügyminiszteri állam­
titkár édes anyja, tegnapelőtt Abonyban meghalt, 8o éves 
korában. Halaía nagy és előkelő csaladot borított 
gyászba. A csalad a következő gyászjelentést adta ki:

Guiner Gyula m kir. belügyminiszteri államtitkár éi 
országgyűlési képviselő úgy a maga,
ÍV v Maria, vy- i'ii.vk- ik 

valamint ennek fenje 
gye íőszolgabirája s

Dzsevad 
fővezérévé. Az

Szlávy József temetése. Zsitva-Ujfalu ma 
délután lélekemelő gyászünnepélynek volt szín­
helye. Szlávo József koronaőrt, az igazi liberaliz­
mus régi, kipróbált rendületlen bajnokát kisérték 
örök nyugogalma helyére. A temetés méltó volt 
az elhunyt hazafi nemes pályafutásához. Országos 
részvét kisérte utolsó utján és a résztvevők között 
a legelsők egyike volt a kir ly. A temetési szer­
tartást Bende Imre nyitrai püspök végezte fényes 
segédlettel. A végtisztességadason megjelent József 
Ágost föherczeg, báró líánffy Dezső, lerceel 
Dezső hazelnők. Gromon Dezső államtitkár, báró 
Radvánszky Béla koronaőr, gróf Ssupáry Gyula, 
Lukács Antal, Forster Gyula, dr. Csengery 
Lóránt slb.

A gyászoló család szomorúságát számtalan koszom és 
részvéttávirat enyhítette. A király — mint említettük — 
Gromon államtitkárt bízta meg, hogy részvétét a nagy 
halott rokonai előtt kifejezze. Gromon államtitkár a 
következő levélben tett eleget a legfelsőbb megbíza­
tásnak :

Méltóságos Szlávi, Béla honvédezredes urnák.
O császári és apostoli királyi felsége legkegyelme­

sebben megbízott hogy Szlávy József koronaőr, 6 
kegyelmessége halála alkalmából a gyászoló család­
nak ő császári és apostoli királyi felségének legmele­
gebb és legőszintébb részvétét tolmácsoljam. A mikor 
ennek a legkegyelmesebb megbízásnak eleget teszek, 
arra kérem ezredes urat, tudassa a legfelsőbb részvé­
tet a család többi tagjaival.

Budapest, 1900. augusztus 8-án.
A miniszter helyett:
Gromon Dezső, 

államtitkár.
A család tagjaihoz érkezett részvéttáviratokból közöl­

ök a következőket:
Fogadja mélyen és őszintén érzett fájdalmam és 

részvétem kifejezését. Az ország igaz fiát, a közügy ér­
demekben megőszült hős, önzetlen munkását vesztette 
el, én régi és atyai barátomat siratom a megboldo­
gultban.

Széli.
Legőszintébb szívből fájlalom az öreg ur elhunytat 

Fogadja és kérem, tolmácsolja az összes családtagoknak 
őszinte, forró részvétemet.

Báró Fejérváry Géza.
Mélyen meghatva értesültem nagyérdemű kedves báty­

juknak gyászos eiliunytaról; a súlyos veszteséget az 
egész ország érzi az igen tisztelt csalán mellett. A föld- 
mivelésügyi u-iniszteriumot a boldogokhoz külön köte 
lékek is csatolták, ezért a vezetésem alatt álló miniszté­
rium fokozott képzelettel és őszinte hálával őrzendi min­
denkor az üdvözölt fenkölt emlékét.

Darányi Ignácz.
Szlávy Józsefnek, hazánk érdemekkel ékes kiváló fia* 

nak halála igaz bádattal és a méltósugtok gyásza iránt 
érzett őszinte részvéttel tölt el.

W lassies.
Bátyjának gyászesete, elhunyta alkalmából fogadja 

méltóságod legőszintebb résztvetem kifejezései.
Gr. Széchenyi Gyula.

Szeretve tisztelt öreg barátom elhunyta alkalmából fo­
gadja mély részvetem őszinte kifejezesd.

Br. Rudvánszky Béla.
Legmélyebb részvéttel vettem a gyászhirt.

Vissza ry Kolos, 
bikornok herczegprimás.

Beles József archimaodrlta, a volt nagyváradi román 
püspöki helynők, mini tudósítónk jelenti, tegnap 78 éves 
korában meghalt Tótváradon. Beles Janos aradi kir. 
közjegyző, a radnai kerület volt országgyűlési képviselője 
és Beles Ágost radnai esperes apjukat gyászolják az 
elhunytban.

Steiner Fülöp.
(1839—191)0.)

Dr. Steiner Fülöp, székesfehérvári megyés 
püspök, a kit pár nap elölt szélhüdés ért, mára 
virradó éjjel meghalt. Starterben, a ki a legszél­
sőbb ultramontanizmusl képviselte a püspöki kar­
ban, a néppárt egyik legerősebb támaszát vesz­
tette el. A püspök váratlanul jött megbetegedése 
és halála miatt a Székesfehérvárra tervezett jubi­
láns ünnepségek elmaradnak.

Az elhunvt püspök életrajzi adatai kővetkezők : 
Steiner Fülöp 1839 április 28-an született, Fehér- 

egyhaza sepronmegyei községben, jómódú, tekintélyes 
polgár szülőktől. Atyját Deila Pietra nak hívták ; ezt 
az olasz nevet a soproni németek Steiner-te fordítot­
ták. Középiskolai tanulmányait Veszprémben kezdte meg 
és Győrött, mint az egyházmegye kispapja fejezte be. 
Simor herczegprimás, az akkori győri püspök, csak­
hamar figyelmessé lett az ifjú képességeire és a gimná­
zium befejezése után a bécsi Pazneumba küldte. Ott 
fejezte be theologiai tanulmányait. A négy éves kurzus 
alatt tudásvágyától es szorgalmától ösztökélve más fa­
kultások előadásait is hallgatta. A mikor a Pazma- 
neumot elhagvta, már letette volt az első theologiai 
szigorlatot. 1863-ban rövid ideig Mosonban lelkesz- 
kedett, a honnan a győri papnevelő intézet tanulmányi 
felügyelőjévé hívták mrs Ebben a minőségében erte el 
doktorrá avatását és 1887-ben a győri jogakadémian az 
egyháztörténet tanara lett. A következő evben a bécsi 
Augustioeum tanulmányi felügyelőiének nevezték ki. Ezt 
a tudományi és egyházpolitikai tekintetbeo egyaránt fon­
tos állást tovább mint egy évtizedig töltötte be, mig 
1882-ben nagyváradi kanonok lett. Mint ilyen négy évig 
volt az ottani papnevelő intézet rektora. Az Intézet ká­
polnáját saját költségére restauráltatta és a szegény nő 
endekeket hathatósan támogatta. 1886-ban a Szent 

István-társulat a buzgó tudóst alelnökivé választotta 
meg és ez évben lett pápai prelátus is. 1890. januárjá­
ban az elhunyt Pauer helyére őt nevezték ki székes- 
fehérvári megyés püspökké. Abban a nagy liarezban, a mely 

kormány es a klérus között tört ki az elkereszlelések 
miatt, Steiner a főrendiház klerikális ellenzékének ve­
zére volt. Altalanos feltűnést keltett az a pásztorlevele, 
a melylvel az 1892-iki általános választások alkalmával 
a jelölteket befolyásolni akarta Mint székesfehérvári 
püspök, József föherczeg családjának gyóntatója is volt.

gyeskedjék, főpásztorunk dr. Steiner Fülöp Székesfehér­
vár püspökének az urban való elhunytál.

A püspök haláláról táviratilag tettek jelentést József 
főherczegnek és családjának, Vaszary herczegprimás- 
nak és az összes püspököknek. A temetés valószínűleg 
kedden, 14-én lesz.

A temetésen a gyászszertartást valószínűleg a szatmár 1 
püspök fogja végezni. A holttestet gyászm-netben viszik 
a székesegyházba, a hol nagy mise lesz. Azután a szent­
háromság temetőbe temetik Örök nyugvó helyéül 
a kápolna előtt levő parkozott teret szemelték ki.

József föherczeg a következő részvéttáviratot kül­
dötte :

Végtelen fájdalom tölti el egész családomat, szeretett 
jó püspökünk jobblétre való átköltözése hírére. Bele 
nyugszunk az örök Isten akaratába. József föherczeg.

Vaszary Kolos herczegprimás távirata igy szól:
— őszinte részvéttel osztozom a lőtisztelendő káptalan 

lesújtó fájdalmában. Vaszary Kolos herczegprimás.
Reszvéttáviratokat küldtek még gróf Zichy Nándor, 

Aladár és János, Schlauch bíboros, gróf Csáky. Des- 
sewffy és Zalka püspökök és Vajda zirczi apát. Szé­
kesfehérvár városa részvétét Bavranek polgármester 
fejezte ki.

SzáUodálc.
Metropol szálloda, Kerepesi-ut 58. sz­

álait, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos köziekedé5 
a város minden pontja felé Központi gőzfűtés, villamos 
világítás, lift. Mérsékelt szobaárak, kitűnő konyha és 
káveház. Tulajdonos : Fetanovics J. 38245

Nádor szálloda, Budapest, Vámház-
ksrut 2. Tulajdonosok: Holstein testvérek. Elsőrangú 
szálloda, szemben a központi vásárcsarnok főbejára­
tával. gyönyörű kilátással a Dunára. Száz szoba és 
szalonok 1 frttól feljebk. beleértve a kiszolgálást is. 
Hosszabb ideig való tartózkodásnál jelentékeny 
engedmény. Hónapos szobák mérsékelt áron. Villamos 
vasúti összeköttetés minden irányban. 37704

Varrógépek.
Eredeti Singer - varrógépek, családi

használatra és ipari czélokra. Singer Co. varrógép 
részvénytársaság. Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 30. 
VI. kér., Teréz-kvrut 21. II. kér., Fö-utcza 15. 39115

TÁVIRATOK.
Bécs, aug. 11. Illeni politikai körök­

ben hangsúlyozzák, hogy a német-franczia 
viszonyok folyton javulnak. Jól értesült 
körökben arról biztosítanak, hogy nemso­
kára e helyzet látható jelekben, még pedig 
katonai téren nyilvánul.

Belgrád, aug. 11. Hivatalos helyről tenden- 
c7.io7.us koholmánynak nyilvánítják azt a külföldön 
terjesztett hirt, hogy Belimarkovics tábornokot a 
királyné állítólagos rnegséi-1 ese miatt letartóztatták.

Belgrád. aug. 11. Miskovics Jován tábornok 
Sándor király megbízásából holnapután Pétervárra 
utazik, hogy a királyi pár nevében köszönetét 
mondjon Miklós czárnak azért, hogy az esküvőn 
elvállalta a tanul tisztet.

A transzváli háború.
London, aug. 11. Roberts lord jelenti Preto­

riából tegnapi kelettel : Ru'ler tábornok előre­
nyomul Emelő felé. Rtv die tábornok Harrysmith- 
ben elfogatta Manns őrnagyot és 133 fegyveres 
burghert. Hunter tábornok jelenti Belhlehemből: 
8-an és 9én még 130 burgher hódolt meg, a kik­
nek körülbelül egy millió töltényük volt. Kdchener 
lord tegnap délután Deuett utóvédjével Linde- 
quesdriít melleti harezba keveredett. Ugvanakkor 
északnyugat felől hat mcrtföldnyiről idehallatszott 
Methuen csapatainak ágyúzása is.

Vízvezeték-, légszesz- és központi fittesek 
berendezése.

Knuth Károly mérnök és gyáros, József
föherczeg ö császári és királyi fensége udvari 
szállít ója. Budapest VII., Garai-nteza 10. LétrszeíZ- 
vezetekeK, dosetberendezések. központi fűtések, szivattyú- 
berendezések, hydraulikus kosok, járgánymüvek, kőagyag- 
csövek. 38905

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Az ásványvizek adója. Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi miniszter az ásványvizekre vetett fogyasz­
tási adók megbíralasa tárgyában az alábbi rendeletét 
intézte az ország összes kereskedelmi és iparkamarái­
hoz: «Tapasztaltam, hogy az| ásvanyviz-iparunk, illetve 
kereskedelmünk, melynek nemcsak kereskedelmi, köz­
gazdasági, hanem egészségügyi jelentősége is szembeötlő, 
utóbbi időben mind sűrűbben vétetik egyes városokban 
fogyasztási adó alapjaul, mely körülmény ez°n iparág 
kívánatos fejlődését természetesen igen hátrányos módon 
befolyásolja. Nem hagyom figyelmen kívül, hogy az ás­
ványvizeket terhelő fogyasztási adót legtöbb esetben 
azon súlyos terhek indokolják, melyeket egyes váro­
sainkra szék-sköri közigazgatási, nevezetes n egészségügyi 
teendők is haritanak, melyek fedezete czéljaból ezen 
látszólag csupán a johbmódu osztályt sújtó adó igen 
előnyösnek latszik, mindazonáltal tekintettel közgazdasa­
gunk és közegészségügyünk említett szempontjaira, indo­
koltnak látom ezen kérdés közelebbi megvizsgálását. 
Felhívom tehát a kamarai, hogy a működése területén 
levő azon városokról, melyekben ily fogyasztási adó lé­
tezik, a vonatkozó szabályrendelet egy egv példányúnak 
felterjesztése, a varosnak a szóban levő adóból szár 
mazó jövedelme és vonatkozó egyéb észrevételeinek köz­
lése mellett hozzám jelentést tégy m. Terjeszkedjék ki 
egyúttal arra is, vájjon van-e az illető községnek szik- 
viz-fogyasztasi adója is s terjessze fel az e tekintetben 
létező szabályzatot. Hegedűs s. k.>

kész­
kész*

A Kosnuti szájvizet, mivel a Jt yukat kon­
zerválja, naponkint a legelőkelőbb urak hasz­

náljak, a mint ezt számos sajátkezű irat iga-- 
colja. lJg!(iczkja 7 frt, sokáig elég. 3

IV y ilatkozat.
A minden oldalról fölmerült kívánságnak megfelelni óhajt­

ván, értesítjük a n. é. ásványvizfogyasztó közönséget, hogy 
az orvosi tekintélyek által kiváló gyógyhatásúnak elismert
SzoSyvai, Luhi Erzsébet és Polenai ásványvizek
íuraklarut Budapesten, Kerepesi-ut 11 ex., I. emelet, 
megalapítottuk, gondoskodtunk arról es figyelmünk főtárgyát 
képezi, hogy nevezett gyógyvizek állandóan legfrissebb 
töltésben es eredeti forrási árakon kaphatók legyenek. Kiváló 
tisztelettel Schönhorn Bucheim Ervin gróf uradalmi ásvány­
vizek bérlősége Szolyván (Beregm.) 39119

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A/, ország és7.ak-Dyugati felében 

erős zivatarok voltak. Zivatart jelentenek: Arva- 
varalja, Selrneczbanya, távoli zivatart Zombor.

1—5 mm.: Budapest, Keszthely, Csáktornya, 
Zágráb, Károlyvaros. Kis-Kartal.

5—10 mm.: Ungvár, Késmark, Herény, Zom­
bor. 10-en felül: Árvaváralja, Selmeczbánya, 
M.-Óvár, Sopron.

Az alföldén és keleten az idő száraz, a hőmér­
séklet nem változott.

IPARÜGYEK.

Irma, 
várra __ 
kei nevében is. Gulner 
úgy a maga, mint neje 
Eiekfik : Béla, Irén és

mini neje született 
Gulner Gyula és Gulner 

dr. Endre Zsigmond Pest 
az utóbbiak kiskorú gyerme- 
Pál Pest varmegyei számvevő 

szül. K.ormuth Izabella ; gyer- 
Elemér nevében is, valamint az

összes rokonság nevében fajdalomtól megtört szívvel 
jelentik, bogy u legjobb és legbnfelaldozóbb édes anya, 
anvos, nagyanya, illetőleg szepanya: Gulner Lászlone 
szül. borv .tii Mmybárth Jozefa áldásos életének ao-ik 
evebt n Abonyban e hó 9-én délután 1 órakor, a ha 
dokiók szentségének fölvétele után, az Urban hosszas 
sz nvedés ulan jobblétre szenderült. A drága halott hüli 
tetemei e hó 11-en délután 4 órakor fognak a római 
kalbolikus egyház szertartásai szerint Abonyban a 
családi gy is/haznal i.eszenteltet ni és a rom. kath. teme­
tőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyez 
t; tni. Az engesztelő szentmise áldozz í Abonyban e hu 
13-jd délelőtt 9 orakor a kegyelem uranak bemutat­
ta oi. A bony. 1900. augusztus hó 9-én. Örök Isten ké­
rünk! vedd tel az elköllőzöltet igazaid közé, mert azt 
egész eletevel kiérdemelte.

Székesfehérvári tudósítónk a gyászesetre vonatkozólag 
a következőket jelenti :

Ma kora hajnalban kitűzték a székesfehérvári püspöki 
palota ormára a gyr.szlobogót. A templomok harangjai 
megkondultak. fairül adva a városnak, hogy dr. Steiner 
Fülöp székesfehérvári megyés püspök meghalt.

Éjjel 1 óra 15 perczkor következett be a halál. A 
halottas ágyat Reinprecht Antal jószágkormányzó és 
csaladja, dr. Csiszárik János kassai theológiai tanár, 
a püspök rokonai, továbbá Bundala Mihály budapesti 
lanulmányfőnök, Mayer Károly fehérvári kanonok, dr. 
Visota Alajos püspöki szertarló, dr. Major Ferenczi 
a püspök orvosa, dr. Knausz György püspöki titkár és 
Sebestyén József teési plébános 3 két irgalmas nővér 
állották körül.

A holttestet ma este Sebestyén József teési plébános 
elólegesen beszentelte és azután kocsin szállították Teás 
ról Székesfehérvárrá. A halottas kocsit, a mely fél 10 
órakor érkezett a püspöki palotába, Mayer Károly 
kanonok és dr. Visota Alajos püspöki szertáros kisérték

A ravatalt a püspöki palota nagy termében állítottak 
fel és ott helyezték el a koporsót is.

A székesfejérvári kaptalao a következő táviratban je 
lentette a király kabinet-irodájának Steiner püspök ha 
tálát:

__ Alattvalói hódolattal esedezünk, hogy ő cs. és apos­
toli kir. felségének legmagasabb tudomására adni ke-

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA.
Ajánlható beszerzési források

Bankok és takarékpénztárak.
Budapesti takarékpénztár és Országos

Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetett részvény- 
töke : 10 millió korona. Elnök : Tolnay Lajos, vezér­
igazgató : Benke Gyula Központ: VI.. A^drássy-ut 5. 
Magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitó helye: IV., 
Horonaherczeg-utoza 11. Kézi zalotzüzletek: IV., 
Károly-körnt 18 ; IV.. Koronaherczeg- es zsibárus- 
ntcea sarkán ; VH.. Király-ntcza 57. ; Vili. kér., 
József-körnt 2 ; VIII., ÜUöi-nt 6. sz. 37495

Magyar általános takarékpénztár rész-
vény társaság Budapest, V., József-tór 8. Befizetett 
részvény töke 4 millió korona. Elvállal takarékpénztári be­
téteket 41/«0/0-os kamatozás és a legkoulansabb visszafize­
tési feltételek mellett 36709

Biztosítás.
Assicurazioni Generali (trieszti ált.

biztosító-társaság). Alakult 1831-ben. liészvénytőke 
es tartalékalap: 163 millió korona. Budapest, Dorottya- 
utcza 10. sz., az intézet saját házában. Életbiztosítás 
minden módozat szerint Tűz-, szállítmány es üveg- 
biztosítás. Jégbiztosítás a magyar jég- és viszont­
biztosító részvénytársaság áltál. Keszvenytöke es 
tartalékalap: 4*8 millió korona. Ugyanott: Első o. 
ált. baleset ellen biztositó-tars. Részvénytöke és tar­
talékalap 8*4 millió korona. Egyes és csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások díjvisszatérítéssel is. 15938

Első Leánykiházasitási Egylet m sz.
(Leány-és fiu-biztositó intézeti. Budapesten, VI , Teréz- 
körut 40/42. szám. Alapittatott 1863. évben. Kifizetett 
naszjutalékok 1897 deczember 31-ig több mint 6.000.000 
korona. Legelőnyösebb feltételek és díjszabások gyermek- 
biztositásokra tOOO koronáiul áOOOO koronáig. Vagyon 
1897 deczember végén 3,8U> ,423.30 korona. 14403

" r
Czement- és építési-anyagok.

Melocco Péter I. m. kiz. szab. római
és velencsei márvány - mozaik lerne / és cxement-
ár úgy ár a VI. Dévai-u. 21. Különleges vállalkozó beton- 

építményekben s az uj országhaz összes mozaik-munkáinak 
szállítója. Készít mozaik lapokat és csement-csöveket 
minden méretben a legnagyobb hordkepességig csatornái 
zási czélokra, zsilipeket, átereszeket stb. 37585

— A budapesti munkaközvetítő intézet e h°
11-iki kimuialasa szerint 5515 férfi, 510 női munkás és 
185 fiu-tanoncz keres alkalmazást. Ezek közt van 753 
asztalos, 70 ács, 151 bádogos. 58 bognár, 144 ezipész, 
155 femesztergályos, 100 gépész, 33 hentes, 36 kádár, 
38 kárpitos, 77 tisztviselő. 212 kocsis, 1128 kovács 
lakatos, 192 kőmives, 100 szobafestő és mázoló, 40 
mechanikus, 53 mészáros, 59 molnár, 65 nyomdász, 55 
pinezér, 321 szolga, 160 szabó. 36 szíjgyártó stb. A 
munkakinalatnak jelentékeny része a vidékre esik, hová 
azonban a munkások a rendkívül csekély brr miatt 
menni nem akarnak. Az intézet ez évi mmezius 15-töl 
a mai napig 19.615 munkást helyezett el, kik közül 
2000-nél több lett a vidékre küldve.

— Az or«x. lparegyestilet bőripari szakosztálya e
hó 14 en (kedden) délelőtt 11 órakor az orsz. iparegye 
sülét helyiségében (VI, uj-uteza 4. szám, 1. emelet) ülést 
tart. A napirend tárgyai : 1. A czipeszipari szakiskola
tervezetének tárgyalása. 2. A nyersbőr-kivitelre uezve 
Ausztri .ban életbeléptetett uj díjtételek ügyében benyúj­
tott indítvány tárgyalása. 3. Folyó ügyek.

— Iparki állítás Szabadkán. Kedden, augusztus 
14 én nyílik meg az iparki-tlliUs Schmausz Endre fő­
ispán védnökségé es Mumusich Lázár polgármester 
elnöksége alatt. A kiállításra Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter is leutazik. A kiállítás egy hétig 
lesz nyitva.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 11. —

Gabonatőzsde.
A határidőpiacz elemei tovább j itszszák a szerepet, 

melyet hetekkel ezelőtt magukra vállaltak. Ugyanis a 
külön pozicz'ó, melyet ma az októberi kurzus képvisel, 
mintegy a rugót képezze arra, hogy a készáruk értéke 
is emeltessék és miután malmaink nincsenek azon hely­
zetben, hogy a határidőpiacz tevékenységével lépést 
tartsanak, újból növekszik az eltérés, mely a készbuza 
és a szokványáru között már hosszabb idő áll fenn.

A mai készárupiaczon mérsékelt kínálat mellett 
közepes volt a vételkedv ; elkelt mindössze 40.000 mm. 
búza 5 fillérrel magasabb árakon. — Eladattak :

UJ búza. Tiszaviríéki *. 100 mm. 80• 5 kg. S.— k., 
390 mm. 805kg. 7.80 k.. 100 mm. 80 kg. 8.05 k., 
100 mm. 79 8 kg. 8.05 k, 250 mm. 80 kg. 8.05 
k., 1000 mm. 79 5 kg. 8.20 k„ 1000 mm. 79*3 kg. 8*05 
k., 200 mm. 79*5 kg. 8.— k., 400 mm. 79 5 kg. 8.— k., 
100 métermázsa 79 kg. 8.— L, 200 métermezsa 79 
kg. 7.95 k., 100 méterm. 79 kg. 7.85 L, 300 mm. 
77*5 kg. 8.077, k„ 100 mm. 79 kg. 7.90 k., 500 
mm. 78-5 kg. 8.05 k., 400 mm. 78 5 kg. 8.05 k., 300
mm 79 kg. 8 05 k., lüü mm. 785 kg. 7 90 k., 100
mm. 78*3 kg. 7.95 k., 500 mm. 78 8 kg. 8 05k., 500 
mm. 78*7 kg. 8.05 k., 100 mm. 78 kg. 7.80 k., 30G
mm. 78 kg. 7.82*/2 k., 100 mm. 78 kg. 7.857^ k.,
felső, 100 mm. 78 kg. 7.75 k., rozsos, 100 mm. 77*S 
kg. 7.827-2 k., 100 mm. 77*7 kg. 7.65 k., 10*0 mm- 
77 kg. 7 05 100 mm. 77 kg. 7.75 k., 100 mm. 77*3 
kg. 7.8772 k., 100 mm. 76 5 kg 7.8U k„ 100 mm. 75 
kg. 7.60 k., 250 mm. 75 kg. 7.127-2 k. nyirkos, mind 
három hónapra.

Martonvasári: 1000 mm. 812 kg. 7.70 k., kész-
pénzfizetés mellett, 1000 mm. 80 5 kg. 7.70 k., kész-
pénzfizetés mellett, 1200 mm. 79 5 kg 7.70 k.
pénzfizetés mellett. 800 mm. 79 5 kg. 7.70 k., 
pénzfizetés mellett, mind három hónapra.

Pestmegyel: 250 mm. 80 kg. 8.05 k.. 500 mm.
80 kg. 7.85 k., ÍÖUO mm. 79 5 k?. 7.90 k., 100 mm. 
79-5 kg. 7.65 k., sárga, 2(}0 mm. 79 kg. 7.95 L, 100 
mm. 79 kg. 7.85 k., 400 mm. 786 kg. 7.73 k.,
100 mm. 78*5 kg 7.85 k., 100 mm. 78 5 kg. 7 85

ICO rnm. 78 kg. 7 60 k., 350 mm. 78 5k. 7 80 
100 mm. 77 5 kg. 7.80 k., 140 mm. 77'5 kg. 7 50 
sárga, 120 ram. 77 kg. 7 50 k., 200 nj:n.

7.80 k., 200 mm. 76 5 kg. 7.80 k., 100 ram.
7.45 k., mind három hónapra.

Biharmegyei: 100 mm. 77-5 kg. 7 65 
mm. 77 kg. 7.65 k., mind három hónapra.

Felsömagyarországi: 100 mm. 74 5 kg. 
há-rom hónapra.

Erdélyi : 550 mm. 80 kg. 8.10 k., 100 mm 80 kg 
7.70 k., rozsos, 200 mm. 79 kg. 7 85 k., 100 mm. 77*5 
kg. 7*55 k., rozsos, mind h rom hónapra.

Bácskái : 200 rnm. 77 5 kg. 7.75 korona. 200 mm
73 k?., 7.75 k., 100 mm. 75 kg. 7.671 2 k., mind há­
rom hónapra.

Szabadkai'. 500 mm. 76 kg. 7.85 k., három hó 
napra.

O búza. Tiszavidékí: lOCO-nrn. 80 kg. 8.— k. 
1000 mm. 78 4 kg. 7.85 L, 200 mm. 77 kg. 7.75 
k., 200 rnm. 77 5 kg. 7.75 k., 100 mm. 78 5 kg. 7 85 k. 
200 mm. 78*5 kg. 7.85 k., 500 mm. 78 kg. 7.85 k. 
300 mm. 76 kg., 7.85 k., mind három hónapra

Fehérmegyei : 140 mm. 73 2 kg. 7.3U k., há 
rra hónapra

Pestv.déki : 300 rnm. 77 kg. 7.627* k., 2200 mm
74 5 kg. 7.67V2 k.. mind b írom hón ipia.

Bánsági : 2000 mm. 75 2 kg. 7.60 k., barom hó
napra.

Becskereki: 1000 mm. 75 5 kg. 7.50 k , három hó 
napra.

Raktárból: 3000 mm. 76*5 kg. 7.77 k., három 
hónapra.

Orosházi: 2400 mm. 77*7 kg. 8.— k.,
hónapra.

Kozs : 500 mm. 6.92', 2 k., 500 mm. 6 90 k 
mm. 6.85 k., 100 mm. 6.85 k., 100 mm. 6 85 k 
mm. 6.80 k., 500 mm. 6 85 k., késypénzl.z.•te­
lelt, paritásra.

Zab : 5U0 mm. 5 47l/o k., 1G0 mm. 5.20 k..
Az arak 50 kiiogrammonkint koronaértéiben ér­

tendők.
A határidöptaczon némileg a bécsi me.zások, 

továbbá azon iiireu. miszerint Nemetorizuabun k- dvezőt- 
len-bbek a terméskilátások, szil-mdanb iranyz ltot idéz­
ték elő, mely áremelkedésnél, a rozs kurzusa kissé 
visszamaradt.

r-ólelött :
oktooerre 7.80, 7.82,

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= A budapesti öazl baromfi-kiállítás. Az orszá­

gos baromfi tenyésztési egyesület ez év október hónap 
12-en és a következő nnpjain Budapesten rendezendő 
kiállításának elnökeivé a következőket válzsztotta me; 
báró Hyáry Gyula es gróf Teleki József egyesületi el­
nököket, továbbá Maday Izidort, az országos állatvédő 
egyesület elnökét, Kristofjy Józsefet a földmiv'-lck or­
sz igos egyesületén- k elnökét. A biraló bizottság elnö­
keivé : Teleki Józseféé grúfnét és Tarnay Bébit ; 
rendező bizottság elnökévé : Pirkner Jánost ; alel 
nőkéivé pedig : dr. JHemeth József és Reisz Heinrik.

k.,
. 7 7

k., löQ

7.45 k..

húrom

200
500 
me’.*

7.80, 7.83,Szokvanyhuza 
7.85 korona.

Rzokvanybuza áprilisra 8.16, 8.15, 8.18, 8.19 
korona.

Szokványrozs októberre 7.06, 7.05, 7.06, 7.07, 
7.08 korona.

Tengeri augusztusra 6.26 korona.
Tengeri 1901 májusra 4.91, 4.93, 4.94, 4.95, 4.96 

korona.
bzokványzab októberre 5.36 korona.

D^li 1 óra 30 perczkor hiuutalcsun zéródnak:

6.27 
6.17 —
4 95- 
5.36— 5.37 

13.85-14.95

/.88 
G 21 
7 07 
6 29 
6.19 
4.96

Sxokvanynuza októnerre......................k 7.87 —
Szukv :n--uza áprilisra S 20—
Szokvány rozs októberre......................> 7 05 —
Tengeri augusztusra...........................
Tengeri szeptemberre . . • • •
Tengeri 1901. májusra .....
Szokvanyzab októberre......................
Kaposztarepcze augusztusra . . .

Délutáni forgalom
A hat iridőpiaczon a szilárd irányzat megmaradt, az 

esti zarlat kurzusai a rauit hetivd szemben tetemes 
emelkedést mutatnak.
Délután 4 ura ÖL) perezreor hivatalosan zárodnak:

Walla József mozaik- és czementám-
gyára Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 13. Vállal­
kozik : granit-terazzo. betonirozasok, csaornázások, szökő­
kutak, czement-lapok- és rnozaik-lapokkali kövezések el­
készítésére stb. Raktárt tart: keraiuit-lapok, kelheimi- 
lapok, mozaik-lapok mettlachi módra, terracotta áruk, kő- 
fedélpép, tüzállu-téglák. kémény-rakványokból stb. Gyári 
raktára a gartenaui portland czement- és vízhatlan mész- 
gyárnak. Mennyezet (Stuccatur/ nádszövet raktár. 24328

Gép- és matomfrlszere/és.
Bendel Gusztáv gép- és malomberen-

deaéei vállalata, Budapest, V., Vauzi.-körut 80. sz. 
legrégibb és legjobb hirii beszerzési forrás min­
denféle technikai csikkekben. Különlegességek: 
Dufour-féle selyemgáz. szab. aczólpléh plomba, 
benzinmotorok és benzinlekomobilok. Árjegyzék 
ingyen ésAbórmeatve. 38ZS5

KERESKEDELEM £S TŐZSDE,
** Kereskedelmi kongresszus. A Miskolczon ez é? 

szeptember hó 16—17-én tartandó harmadik s minden- 
képen nagyszabásúnak ígérkező országos kereskedő- 
gyűlés napirendje véglegesen meg van állapítva a követ­
kezőkben :

A kereskedők országos szervezetének megalkotása, elő­
adó Sándor Pál (Budapest.)

Kereskedelmi szerződések és autonom vámtarifa, Mat- 
lekovits Sándor (Budapest.)

Adóreform, dr. Szent’pali István (Mtskolcz.)
Hazai ipar fejlesztése, Gelléri Mór és Koos Soma.
Polgári peres eljárás reformja, dr. Schreyer Jakab 

(Budapest.)
Csődtörvény revíziója, dr. Glücksthal Samu (Buda- 

pest.)
Kereskedelmi képviselet a parlamentben, Auer Róbert 

(Budapest.)
Fogyasztási szövetkezetek, előadó, Guttmann Miksa 

(Budapest.)
A napirend tárgyait illető indítványok sürgősen kül­

dendők be, hogy kinyomatásuk végett kellő időben le­
hessen intézkedni. A hazai kis és középkereskedők szo­
kásos országos gyülesöket nem tarljak meg, hanem 
csatlakoztak a miskolezi kongresszushoz, mely ekként 
igazi kifejezője leend a magyar kereskedővilág törekvései­
nek. A részvételre való jelentkezés e hó 15-én jár le. 
A bejelentés a kongresszusi bizottsághoz Miskolczra 
intézendő. A bizottság a jelentkezőknek az összes nyom­
tatványokat megküldi s a hazai vasutakon mérsékelt 
díjért való utazásra szóló igazolványt.

** Csőd a fővárosban. Bóth Béla úri és női divat- 
á u kereskedő ellen, (Dorottya-utcza 13. szám) a buda- 
p síi kir. kereskedelmi es vállótörvényszék a csődöt el­
rendelte. -levezlettek csődbiztossá dr. Szentgyörgyi 
Itpre kir lfl1 ényszéki albiró, tömeggondnokká ifj. Ac< 
Károly üjy.ej, tömeggonduok helyettesé dr. A-ztélu 
Sándor ügy cd. A követelések bejelentései' szeptember 8. 
felszám last tárgyalásra október 4, a csődvalasztmány 
megválusstasara Oktober 6. napja tűzetett ki liatoridőiil.

Búza októberre 
Búza áprilisra . .
Rozs ostóberre ■ .
Tengeri augusztusra 
Tengeri májusra 
Zab októberre . .

r.88 — 7.89 
-,c3-ni8.24

,.U8 —
6.-20 — 
4.9d — 
ö.3b —

7.U9
G.2S
4.96
5.37

Terménytőzsde.
Zsiradék. Disznózsír 53.50 korona.
Szesz nyersáru változatlan.

Értéktőzsde.
A nemzetközi pénzpiaci tartós javulása következtében 

az előtőzsdén kedvező irányzat uralkodott. Osztrik hitel- 
részvények bécsi vásárlásokra kissé emeikedt k. A tőzsde 
második feiébeu ismét teljesen megakadt a forgalom, 
úgy, hogy időnkint a még névleges árfolyamokat sem 
lehetett tudakolni. Természetes tehát, hogy az intenzív 
(iziettelenség hatása alatt az árfolyamok minden téren 
lemorzsolódtak.

Elötözzde
Az előlőzsde szilárd irányzattal indult. Nemzetközijér- 

tékek bécsi vásárlásokra 1 — ÍV, koronával javultak. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 666. 5—635.50-ig, 
osztrak-magyar államvasut 657.50 - 657.25-ig, rimamu 
ranyi vasmű 517.50-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 665.25—663 50. magyar hitelbank 683. - 685.50-ig
magyar leszámítoló- es penzvállónank 453.----  453.50-ig,
magyar ipar- es kereskedelmi bank 173.-----175.—ig,
magyar jelzálogiiiteibank II. kibocsátás 425 — 42G. — ig.
osztrak-magyar államvasut 657.----  657.50-ig, dl
vasút 110.----- 111.—ig, rimamurányi vasmű 516.75
—517.—ig, magy .r koronája radék 90 70 9U.S0-ig.

- 600 -ig, városi villamos ■■ .utközúti vasul 599.—
290.----- 291.—ig.

3Ó11 tőzsde.
Az üzlettelenség eiiitt délben kissé gyengültek ... 

folyamok. — Kötteltek : Osztrák hitelrészv' nv brr. 
665.25-ig, osztrák-magyar államvasut 657.25 — 657. 
rimamurányi vasmű 517.50—516.75-ig, közúti 
597.- -ig.

1 a 30 perczkor záródnak: Osztrae 
-éev^v 6^3.25 — 665.50 ig. magyar hitelbank 68"
686.50 i, magyar leszámítoló- és nenzvaltónank 452.
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453.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
174.----- 176. —-ig, magyar jeizáloghitelbank íl. kib.
425-----4:15.50, osztrák-magyar állam vasút 657.------
657.50-ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, rimamurányi
vasmű 517.----- 518.—ig, magyar koronajaradék 90.70
—90.S0-ig. közúti vasút 597.-----599.—ig, városi villa­
mos vasul 290.----- 291.—ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4—5 k„ nyolcz napra 8—10 k., 
uagusztus végére 16—18 korona.

Utőtőxade.
Az utótőzsde nyugodt irányzat mellett üzletfelén volt.

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 665.----- 665.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 657.----- 656.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 665.—
—665.25, magyar hitelbank 685.----- 685.50, magyar
leszámítoló-es pénzváltóbank 453.----- 454.—ig, magyar
ipar- es kereskedelmi bank 174.----- 176.—-ig, magyar
jeizáloghitelbank II. kib. 425.---- 426.—-ig, osztrák-
magyar államvasut 656.----- 656 50 ig, déli vasút
110.-----111.—ig, rimamurányi vasmű 516.50 —
517.—ig, magyar koronajáradék 90.70—90.S0-ig, köz­
úti vasút 598.----- 599.—tg, városi villamos vasút
290-291.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 11. ji) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 95—96 f. Fiatal közép 94 
—95 f. Fiatal könnyű 95—96 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —•.—.— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nehéz —.— f.V. Szerbiai: Nehéz 95—96 
f. Közép 93—94 f. Könnyű 93—94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4n klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iránvaöönak.

Sertéslétszám : 1900. év aug. 9. napján volt készlet 
41.349 db, 1900 aug. 10. felhajtatott —.— db, aug. 
16. napián elszállittatett 611 drb, aug. 11. napjára ma­
radt keszietben 40.738 drb. A hízott sertés üzletirany- 
zata: változatlan.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petroieum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 10-én. Előző napról vissza­
maradtad. Uj felhajtás 1586, összes felhajtás 2106, 
Budapesti fogyasztásra elszálhttatotí 1271, eladatlanul 
visszamaradt 835. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
93—93 f.-jg. 220—280 klg. súlyban 95—96 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 95-96 f.-ig. Öreg nehéz 
—.— f.-ig. Malaczok —.— f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi", aug. hó 9 én esti 6j órától aug. 10-én esti fi óráig 
Bttáahestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldemenyekröl és a budapesti fövámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és tisztulennyisegekrö'

Elszállittatott
A 7 áru meg vasúton 1 hajon együtt h vasúton Ilii toll 1 etívutt

m e t t? r fii a * s* «

a) helyi forgalomban

búza ,1 186921 4871 235631 - - 1 —

rozs 5051 399 904; 108 - ij 108
árpa II 1394 - 1394 308 308
zab íl 882! - 8821 — 3909! 3909
tengeri 180; 7063 7243] 150 12851,1 13001
összesen 216531 12333 33986; 560 1676UI 173^6

b) átmeneti forgalomban
búza II 517i — 517] — 1639,; 1639
rozs 1976] — 1976 — 3315 3315
árpa 205j — 205! — 200j| 200
zab j| ---- j — — — li _
tengeri ---- , ---- — — —

összesen 2698 - 2698 — 5154 5154

c) a tő vámhivatalnál elöjegveztetett

megnevezése
'■A vi.-szKivitelczeha- ,,
t bol vaiobehozataira ,, Az áru
i elöjegy. mennyiség | megnevezése 

meterniitz-sakban

A viss^tíviteire “i6- 
jsgvzett mennyiség 

j meíerinazsaií Dán

búza — I búzaliszt j 

rozs — rozsliszt —
urpa — li arnaiis/.t —

összesen összesen —

magyar
nemet

tőzsde
664.50,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapi kedvező hangulat ma is folytatódott, 
minthogy azonban az űzlettelcnség ma is megvolt, az 
árak nem igen javultak. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 665.50, 
magyar hitelbank 684.—, Länderbank 415.oO, oszirák- 
magyar államvasut 657.50, déli vasút 109.50, alpesi 
bányarészvények 454.50, rimamnráoyt vasmű 515.50, 
török sorsjegyek 105.50, német birodalmi márka 118.52 
készpénzen.

A déli tőzsdén az irányzat gyöngült. — Köt­
tetett: Osztrák hitelrészvény 665.—, magyar hitelbank 
684.—, LUnderbank 415.—, umon-bank 553.—, anglo- 
bank 277.—, osztrák bankegyesület 494.—, osztrák­
magyar államvasut 657.-, déli vasút 109.50, eibavölgyi 
vasút 458.—, török dohány-részvény 287.—, alpesi 
bánvarészvények 453.50. rima-murányi vasmű 515. ,
prágai vasipar 1780.—, májust járadék 97.10, 
koronajáradék 90.70, török sorsjegyek 105.50, 
birodalmi mátka 118.57.

Később a helyzet változatlan maradt.
A délutáni magánforgalom a déli 

zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 
magyar hitelrészvény 684.—, angol-osztrák bank 277. ,
bankegyesület 492.—, union-bank 552.—, Länderbank
413.50, osztrák-magyar államvasut 655.50, déli vasút
109.50, eibavölgyi vasút 459.—, rimamurányi vasmű 
515.—. alpesi bányarészvények 451.—, májusi járadék 
97 75, magyar koronajáradék 90.60, török sorsjegyek
105.50, nemet birodalmi marka 118.52, ultiméra 
118.57.

Bee», aug. 11. 'Magyar értékek tárlata.) 4\„-os 
aranyjáradék 115.25, tiszai ét szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.10, magyar 
kel. vasút *1L kötvény 117.25, magyar leszámítoló- és 
valtób.-részvény —, magyar kereskedelmi bank 
2580, magyar koronajárad. 90 60, 4"/0-os magj. föld- 
tehermentesitési fcötv. 91.— , magyar hitelbank-részvények 
683 —, magyar nyeremény-E-sorsjegy 158 50, zasaa- 
oderbergi vasul-r. 348 —, rimamuranyi vasmű 514.50, 
magyar ezukoripar 25.80.

Bscs, aug. 11 • (Osztrák értékék tárlata.) 4*1 /„-os 
papír-járadék 97.75, 4*/,-os osztrák aranyjáradék 
116.—, 1860. sorsjegy 133.—, osztrák hitelsorsjegy 
384.-, angol-osztrák bank 277.-, bécsi Bankverein 
492.— , osztrák-magvar bank 1706, déli vasút rész 
vény 109 50, dunagösnajózási társulat 768.—, dohány 
részvény 287.— . cs. és kir. vert arany 11.48, német 
bankváltók 118.47, ff/.-na ezüstjáradék 97.25, osztrák 
koronajáradék 97.50, 1864. sorsjegy 193.-, osztrák 
hitelintézeti részvény 664 75, anion-bankrészvény 551.—, 
osztrák Länderbank 413.—, osztrák-magyar államvasut
655.50, eibavölgyi vasút 458.—.alpesi részvények 451.—, 
20 frankos arany 19.31, londoni váltóár 242.85, 
bécsi tramway Litt. A. 281.—, Litt. B. 273. , 
Lipótkohó —. Kedvtelen.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

_ As Egyetértés tudósítójának távirata. —
Bécs, aug. 11.

A változó és nagyobbrészt esős idő a lefolyt héten 
a nyugateurópai tőzsdéken szilárdabb irányt eredménye­
zett és szilárdabu volt az irány Észak-Amerikában is,

melynek piaczai eleinte gyengébb irányt folytattak, de 
angol vásárlások által befolyásoltatva később szintén 
Anglia és Francziaország mozgalmához csatlakoztak. A 
német piaczok iránya szintén szilárdabb volt, részben az 
időjárás, részben pedig a rozscséplés kedvezőtlen ered­
ménye felett felhangzott panaszok miatt.

Az itteni tőzsde a budapesti tőzsdével egyetértőén 
folytatta emelkedő irányát és ma búza 19, rozs 23 és 
zab 6 fillér avanceot tartott meg, mig uj tengeri 3 és 
repeze 5 fillérrel emelkedett, ó-tengeri ellenben 2 fillér­
rel gyengébb volt, mint múlt szombaton. J

Zárlatkor jegyeztek : búza őszre 8.18, tavaszra 8.56, 
rozs őszre 7.52, tavaszra 7.85, zab őszre 5.69, tengeri 
július—augusztusra és szeptember— októberre 6.51,6.52, 
május—júniusra 5.29, repeze—szeptemberre 13.75, 
13.85 kor.

Állandóan javult a gabonancmüek iránya a készáru- 
piaczon is a lefolyt héten, a mi főkép a gyenge kíná­
latnak volt tulajdonítható. A mai heti tőzsdén az irány 
javulása tovább haladt és jelesül búzát 15 fillérrel job­
ban fizették, mint múlt héten.

Eladatott egyebek közt: Búza 79 kilós 7.30 k. Csabán 
és 7.85 k. Szereden, 78% kilós 7.65 k. Tardoskedden 
és 7.75 k. Galántán, 78 kilós 7.80 k. Felső Eőrün, 
ó-buza 77 kilós Nagy Sálion és 76 kilós adonyi 8.17 k. 
három hónapra Becsben.

Rozs még szilárdabb volt és 20 fillérrel drágább.
Árpábrn ma élénk volt a forgalom, de minthogy az 

export inkább csak a finomabb minőségek iránt érdek­
lődött, csak kevés üzletet kötöttek benne.

Nyugodt és meglehetősen változatlan volt a tengeri. 
Magyar tengeri 6.65—6.70, szerb 6.55—6.60, cinkvan- 
tin 7—7.30 k.

Zab 5—10 fillérrel megdrágult. Magyar zab 5.60— 
6.30 k.

A liszt árát a hét folyamán 50 fillérrel felemelték, 
minek következtében a fogyasztás tartózkodó volt.

Korpában is alig volt valami forgalom, iránya azon­
ban jól volt tartva.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tőzsde jő irányzattal nyiit meg. Az árfolyamok általá­
ban jól tartották magukat, csak egyes kőszénértékek, 
mint Hannenbaum, Hibernia, gelsen-kircheni Consolida­
tion, emelkedtek mindjárt megnyitáskor. Később az ipar- 
értékek hétvégi fedezésekre és az amerikai vaspiacz 
kedvezőbb megítélésére jelentékenyen emelkedtek. Az 
árfolyamok emelkedése 3°/0-ot tett ki, de különben 
jelentéktelen volt az árhullámzás. Transzváli részvények 
emelkedtek, dortmund-gronaui részvények realizácziók 
következtében 3%-al hanyatlottak. Zárlat felé az irány­
zat ismét gyengült. Magán leszámítolási kamatláb 4%ti/0.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2°/6-os papirjáradek —.—, 
4°/6-os osztrák aranyjaradék 98.—, eibavölgyi vasút 

, magyar koronajáradék 90.25, osztrák-magyar 
államvasut 139.30, kassa-oderbergi vasút —. bécsi 
váltóár 84.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi bányarészvény —.—, Disonto Commaudit 174.75, 
általános villamossági Edison 222.75, gelsenkircheni
209.90, Laura-kohó 206.10, 4 2%-os ezüstjáradék —.—, 

yos magyar aranyjaradék —.—, osztrák hitel-
részvény 207.—, déli vasul 25.25, Károly Lajos-vasut 
98.80, orosz bankjegyek 216.15, 4°/u uj orosz kölcsön 
—, tőrük dohanyrészvény —, olasz járadék 93.25, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 147.10. Har- 
peui 178.60. Gyenge.

Berlin, aug. 11. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
200.90, osztrák déli vasút 25.10, osztrák-magyar állam­
vasut 139.10. Gyenge

Hamburg, aug. 11. (Zárlat.) 4 2°/(, ezüstjáradék 
90.05, I860, sorsjegy 133.50, osztrák déli vasul 25.—, 
4%-oä osztrák aranyjáradék —.—, osztrák hitelrész- 
vény 206.90, osztrák-magyar államvasut 139.—, olasz 
járadék 92.90, 4%-os magyar aranyjáradék —,
Szilárd.

Paris, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ö ura 40 perczkor zárodnak : 4°/0-ps osztrák 
aranyjáradék 90.75, osztrák Länderbank —.—, 3°/0-os 
franczia járadék 100.37, ottomán-bank 531.—, 3%°/u-os 
franczia járadék 102.—, 4%-os magyar aranyjaradék 
95.50, déli vasút —,—, párisi bankrészvény 70.40, 
olasz járadék 92.10, franczia törlesztési járadék —.— 
osztrák-magyar államvasut|693.—, osztrák földhitelintézet! 
részv. 1198. török dohány részvény 313.—. Szilárd.

London, aug. 11. (Megnyitás.) 2’/4%.os angol oon- 
sol 98%.

Szerkesztői üzenetek,

71291. es. előfizető. A „Néptanítók Lapján“ kívül a 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek van egy hivatalos 
lapja, melynek cziine: „Hivatalos Közlöny“. Megrendelhető

Lampel-féle könyvkereskedésben, Andrássy-ut 21. sz.
K. A. Újvidék. Nálunk a felső ipariskolában, továbbá a 

műegyetemen találhat olyan kiképzést, aminőt kíván. Ilyen 
czélu állami ösztöndíjról nincs tudomásunk.

Barna. A fővárosban a magániskolákat leszámítva egy 
társulati és három községi felsőkereskedelmi iskola van. A 
társulatiban a tandíj 150 frt, a községiekben helybelieknek 
40, vidékieknek 80 frt. Tökéletesen mindegy, akármelyiket 
választja, mindegyik el van látva megfelelő tanerőkkel.

T. L. Gyöngyös. Már válaszoltunk ugyan önnek, de kí­
vánságára újra megírjuk, hogy a czikket nem közöljük. En­
nek oka az, hogy a czikknek reklám színe van egy iskola­
pad érdekében. Az ilyen dolog hirdetésnek való.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Becs, aug. 11. Szesz: az Arak ismét csökkentek. 

Kont. nyers szesz 44.20—44.60 k.
Prága, aug 11. Czukor, nversáru, Aussigban szép 

temlierre 30.40, uj áru 25.15, finomitvány 84.— k.
Hamburg, aug. 11. Búza augusztusra 155.—, búza 

szeptemberre 162, tartott; rozs augusztusra 152, szep­
temberre 155, orosz rozs 100, 101, tartott. Olaj
Cl.— , szilárd. Szesz augusztusra 17.10, augusztus- 
szeptemberre 17.—, szeptember—októberre 17.—-. Cseudes. 
Idő : borús.

Hamburg, aug. 11. Czukor nyers áru augusztusra 
11.55. szept. 11.20, október—deczemberre 9.65 márka 
50 kilúnkiut.

Hamburg, aug. 11. Kávé szeptemberre 43.25,
deczemberre 44.—, márcziusra 44.75 fillér fontonkint.

Boroszló, aug. 11. Búza helyben 15.30, sárga
búza helyben 15.20, rozs helyben 15.30, zab helyben 
13.70, repeze heijben 25,—, tengeri 100 kilonkint
14.50.

Köln, aug. 11. Olaj 63.—.
Berlin, aug. 11. Búza augusztusra 157.50, szeptem­

berre 158.75, szilárd; rozs augusztusra 144.50, szép 
temberre 144.50, szilárd ; zab augusztusra — 
szeptemberre 130.50, csendes; tengeri augusztusra
112.—, szeptemberre —.—, szilárd; olaj október— 
novemberre 60.—, májusra —.—, nyugodt; szesz 70-es 
helyben 50.50.

párle, aug. 11. Búza folyó hóra 20.15, szeptem 
bérré 20.50, szeptember—októberre 20.95, négy utolsó 
hóra 21.55, renyhe; rozs folyó hóra 14.15, szeptem­
berre 14.40, szeptember—októberre 14.75, utolsó négy 
hóra 14.90, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 
26.05, szeptemberre 26.50, szeptember—októberre 27.05, 
négy utolsó bóra 27.85, renyhe; repezeolaj folyó hóra 
66.25, szeptemberre 65.50, négy utolsó hóra 65.25, 
négy első hóra 65.75, nyugodt; szesz folyó hóra 36.25, 
szeptemberre 36.25, négy utolsó hóra 38.—, négy 
első hóra 34.—, nyugodt; nyers czukor folyó hóra 
33.75, szeptemberre 34.25, négy utolsó hóra —, négy 
első hóra —, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 
34%, szeptemberre 31.25, augusztus—szeptemberre 28%, 
októbertől 4 hóra 29%, nyugodt; finomított czu­
kor folyó hóra 108.—, szeptemberre 108.50. Mő 
részben borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés. ( 

A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkek mennyi­
ségre és minőségre nézve teljesen megfeleltek a keres­
letnek. Rántani való csirke darabja 80 fillér, sütni való 
csirke 120 fillér, pulárd 180 fillér, kacsa 180 fillér, élő 
hízott lúd darabja 4 korona, fogoly darabja 100 fillér, 
A marhahús elejét 108 fillér, hátulját 120 fillérért mér­
ték a huskereskedök, legalább 5 kilós vételeknél. Ten­
geri 10 cső 20 fillér. Teavaj kilója 240 fillér, édes túró 
40 fihér, tejföl literje 60 fillér. Édesvízi rák darabja 
16 fillér, apraja 8 fillér, laibachi rák 16 fillér, apraja 
10 fillér.

Felelős szerkesztő: IHenes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Részv.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. augusztus 12.

Naptár: Vasárnap, augusztus 12 — Róm. fcalh. Klara sz.
Prot Klára. — Gorög-orosz: (Julius 30.) Szila. 
Zbíuó: Ab 17. — Nap kél: 4 ora 36 perczkor
reggel, nyugszik G óra 59 perczkor e<te. ÍJold kél:
7 óra 27 perczKor délután, nyugszik : ü órs 35 perczkor 
reggel. — Hold a földközelben délután 0 órakor.

A miniszterek nem fogadnak.
Nyári lóversenyek I. napja, kezdete délután 3 órakor 
Búcsú Kőbányán. Ünnepi nagy raise, délelőtt 10 órakor 

a kőbányai uj templomban.
Ev. ref. magyar istentisztelet a Svábhegyen d. e. lu /2

Nemzeti mnzenm természetrajzitára és a néprajzi muzeum 
(Csiliag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tol 
d. u. 1-ig. . . ,

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 oratol U*iß ó. U
3-tól 5-ig.

Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (rnumnze 
körút 4.), nyiva d. e. 9—1 óráig. ^

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi fúvósakéit (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig.

és d. u. 2—G óráig.
A városligeti műcsarnokban 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti G
Iparművészeti mnzenm es az

állandó bazárja az üllői-uton hétfő 
naronkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mauialensn a kerepesi-oti temetőben nyitva d. U.

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Az 1848—48-ihi ezabadsugharozl emlék gyűjtemény

és Kessuth-BBuaoem: Slefánia-üt 51. sz. a. délelőtt 
9-n-ig.

Szabadalmi levéltár íErz.-é b et- k őru t 19.) nyitva 9 Íz. 
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság \. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — -1 hazai
termékek állandó kiállítása, a kereslcedelemtortcneti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. G-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

állandó képvásárlás, 
óráig.
iparművészeti társulat 
és péntek kivételével

IDEGENEK NÉVSORA
Marnorgerg M. és neje

0-:May E. 
Manó

Pál li.

Kassa. 
D. Miskolc*.

Nádor szálloda. Chruhi A .-ne Wicnburg.
Feketehegy. — Leilner J.^Csepreg. — Rózsa T.
Miskolc*. — Lakner A. Becs. - Weis* S Nyíregyháza. — Lang M 
BeszterczuLáoya — behaebner M. Lugos. — Pallos r. Oyór. 
Ruprecht C. Nagyvárad. — -eyrtl S. Kecskemét. — Kohn Zsigtnond 
Dalya. — Veróczi h." Iieszterczobauya. — Meixner Ferenc* Veszprém. 
Sarküzy M. Hede: vár.

Orient szálló. Gr. Potocki A. Rtmanúcza. — Gr. Rcy A Gaikzin. 
Józsi, V. Zágráb.- — Ratkevseky P. Sz.tmár. — l)r. E'ataky K. Beregszász. 
tiün»tierg A. Serajevú — Hoszlakievitz ti. Stülin. — Menczvl 
Nyíregyháza. — Arany A. Kalocsa. — Knoblach M. Bee;
Szatm.tr. — Lövitek M. Bereg. — Laska J. Arad. — Vida A. Nagy,
Nagy L. Remiek-Puszt i. — Bereczky J. Dioszeg. - XX alter 
btücs J Szeged. — Uuttraana J. Debreczen. — Szók»
Pollik n Bérg. - Bard J. Szegeu. - Laudesberg 
Lang S. Szabadka.

Hungária szálloda. Br. Nyáry F. neje és kísérete Pozsony. 
Br. Dangel S, Varsó. — Bülünyi J. neje es kísérete Kolozsvár. — 
Mucvonyi F X'erpelet. — Kerjes T. Pilsis — Lehmann C. i ilrsteuxyaldo. 
Ro/wadowsky .V. Zarim. — Szántó B. Kolozsvár. — Simpson M Chicago. 
Ewans S. Chicago. — Jones II Pittsburg. — Pinner J. Pittsburg. —
Hiesberer K. Basel. — Wolf H. Meran. — Schloss M. Baltimore. —
Hartwig M. Berlin. — Rickes XV. Hamburg. — Betts 11. London. 
Hubbard M. London — Gat her.. 1 M. Konstantinápoly. — Krausz E. 
New-York. - Freund G. New York. - Braun E. A.ad. — Polh.k E. Arad. 
Ruttenberg J Szepes-Ol iszi. — Borhek V. Konstantinápoly. — Robinson J. 
Derby. — Mieter» J. Chicago. — Kloss S. Szaszrégca. — Kobu J. 
Budapest. — Hartmanu B. N« - v-X ork. — Foil >k It. Bréma.
Lecca (J. Bukarest. — Cohen A. Ttie-t — Leon H.. Yott P., Lafontaine J.
Rennes. - Bredt E. Pr.ga. — Szankowsky S. Prag«. — Blaschke J.
prrga — King W. Usui aba. — 1 lunch XV., Javger S., Horecbitz F., 
ASe.nx J. Bees.

Metropole szálloda Zaki Adolf Kairó. — Grtlnvald Albert Bits. 
Csiszár Lajos Gumvr. — Olivetti Henrik Párta. — P-radt Henriit Üéca. 
Steinthal K. De-Sergis. - Senlt I. Pozsony. - Schlesinger Gy. Hers. 
Petrovits L. Nyitra. — Steiner J. Bécs. — Fehér M. Kaposvar. — Kaid or M. 
es uej» Budapest. — Ur. Noflezcr B. Becs. — Szirmai E. Gracz. —* 
Kovács M. Becs. — Domokos a. Békés. — Csermák J , X\ özei ka L 
Prága. — Schlezak F. Oiztende. — Wotova Nándor Karlsbad. — 
Leittier J. Au-isee.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember l éig 

zárva marad.

VÍGSZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 12-én. 

Zárva.

BUDAI színkör.
1900 Budapest, aug. 12-én.

Kőt előadás. 
Délután 3 órakor fél hely­

árakkal :
Elnök kisasszony.

Operette 3 felvonásban. 
Este 7 órakor rendes nely- 

árakkal:
Lengyel zsidó.

Színmű 3 felv.

M. KIR. OPERAHA.
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 aug 12-én.

Két előadás. 
Délután 4 órakor fél holy- 

árakkal.
Búr háború.

Látványos életkép 3 felv. 
Este Va8 órakor rendes hely­

árakkal :
A kolduló barát,

és a megvadult szabó.
Vig életkép 4 felvonásban.

EJ eánia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 aug. 12 én. 
A Kisfaludy színház elő­

adásai.
SULAMITH,

Jeruzsálem leánya.
Keleti opera 4 felvonásban. 

Kezdete órakor.

Putzer György nagyvendéglö
éttermei

Utánzásoktól óvakodni s a SchaSer Rosa
névre ügyelni tessék.

A szépség vagyon!
Ä szépség hatalom!

sr?-HlBROSÁ SCHAFFES
szerb. kir. udv. szállító, Eécs, I., Koklmarkt S.

által föltalált és készített szépitő-szerek

J: V-l ■ - v.'.’,'.

tm

m

'epno-b/.uícix. anal «...
PGÜORE RAVISSÄNTE
(cs. és kir. kiz. szab.), min­
den hölgyre, a ki eg-ysser
megpróbálta, nélkülözhetet­
len; a bőrt vakító fehérré 
varázsolja és pompás zo­
máncra alatt a bor minden 
reudetlensc's-ei, még- az 
anyai egyek és himlőkelyek 
is eltűnnek; a ránezokat 
és redoket kisimítja, a 
káros szépítő szerek által 
kitágított pórusokat össze­
húzza és a női arcznak üde, 
réz; ásan áttetsző szint köl­
csönöz. Ez az egyetlen pú­
der, a mel'Tielc használata 
után a mosdás elvégezhető, 
anélkül, hogy annak ered- 

. menye a borról eltűnnék. 
s' Egxr dobdz ára 2 frt 50 

kr. és 1 frt 50 kr.

GRÉME RAViSSÁNTECsak ezen törvényesen hejej
vétíjeaygyol valódi. Akitekkel fiatalít, abort

rugalmasan és simto tartja « minden h ° 1 
tekinti rendszeres liasznalavra melege ajánlható.

Bg-y tégely 1 írt 50 kr. .
n a 7T vs li VTTC«r* ä XTr'iT1 mcggátolÍa a bőr petyhudtseget, BAJ RA t/.4 la a. burro erositcleg hat s minde­
nek között a legkitűnőbb, biztos sikerű toilctt-viz. Egy 
palaczk ára 2 irt 50 kr. A.Ravissante creme, 
púder és viz az 1397. évi párisi es
közi kiállításon nagy arany eremmel lett kitüntetve.
Valamennnyi kcszitmónyem csudáíatThatásáról teljes Garancziát vállalok. 
Szánta’an elismerő és koszoia-irat a legmagasabb körökbe] rendel­
kezés-e all. Hölgyeknek különösen ajánlható a es. es kir. szab. 
homlokkötö, reóotlen. márvány fehér iiomlCK előidézésemé, darabja 
I frt 50 kr. Továbbá a kitüntetett szépítő szappan Savon F.avis- 
sante“ darabja 80 kr. - Schaffer Róza asszony az eltata feltalált 
Kínoir-ral az őszült hajr.aK visszaadja teljesen creuoti, -atalkori 
szaké bírna vagy fekete színét és semmi mosás nem kepes az elért 
nuance-ot eltávolítani. Egyszeri használat elég 6 hónapra. Kis doboz I frt 
50 kr., nagy doboz 5 frt. Csak arczkepcmmel ellátva valódi. 38Cya 

Központi raktár :

Bosa Schalíer, Eécs, I, Köldmarkt 6.
Budapesti raktár :

TÖHÖK JÓZSEF gyógyszertárában 
Vi. kei-., Kiráisf-ulcza 12. szám

3 IS Q r Q
a ti u1 íl

Ma, vasárnap, augusztus -.2-én.
Belépődíj este 6 óráig 20 i ra zár, azon­

túl 30 krajezár

A világhírű Bartók
fellépte.

Nagy ©leadások
5*6, 7, 8. 9 és 10 órakor.

Uj, érdekes varieté műsor
7 és 10 órakor. — 6 órakor és éjjel a

Búr toronykötél művészek fellépte.
Továbbá fellépnek

Little Tick, Blauet, Rose dn Mord, 
Mitacor bárónő, Göttler stb.

Confetti ünnepély.
Délután 3 órától «-3félig

a magy. ktr. henvédzeseksr hangversenye.
Nyitva d. u. 3 órától reggel 4 óráig-

<<••• ^

^©rák
OSI

j3 £ á it i íl ó ti
a világ első gyáraiból, valamint saját készít­
mények melyek zeneművészek által a hang­
szerek gyöngyeinek neveztettek el, ez időben 
legszoliáahban vásárolhatók és bérelhetők 
Iíeresztély mintazongora termében Eada- 
pesien, Váczi-körut 21. szám (Ipar udvar.) 
Ócska zengjék bscseréltetnek, valamint 
javítások és hangolások szakszerűen vé­
geztetnek. Jókaiban lévő átjátszott zongo­
rák szintén mindig kaphatók. sssgi

ifj. fjaggarnnacherHSörfözde

a<! Wfzl - '' —^
3 -v ' VvVjÄ

£ , .uíorileíessegek . o ~

i Q- MMOZa lüItO vLm 03

|2 IwMaléíaSönlm?
O 1 in.Jp.. ' 1 I
li- _l Jff O
> ? 'ífÁ'fr.- GYÁRiTw éöLTÉSv ö w

Mdűfßfidsls si hclj'pkti ud ei p*33icnVKá dc r-u * ez 3 3.
•HaogerjfnaciisrKobányavHsggeríináchsfBudafGh

^Erzséi et- körút 51.
ÖÖ3S= és

Vili aus os fürdők.
A gűzmosóua gyorsan és pontosan teljesíti megbízásait.

]E ti e m £ ti ís .
A mélyen tisztelt közönségnek ezennel szív- luduuiására hozom, hogy áz

Országos Kaszinó palotájában
(IV , Uivílág-utcza 3. szám) levő

folyó hó 13-án délben iszitvt megnyitom.
A nagyérdemű közönség szives pártfogáséért esedezik mély tisztelettel

39133 Kliiiíer Antal, vendéglős.

Az Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
8606« vendéglő-tulajdonos.

Német-alföldi királyi

emeus GARRÉ
Cárrá Miksa igazgatása alatt

Ma, vasárnap, augusztus 12-én

délután 4 órakor és esti ]/28 órakor. 
Mindkettőben fellép a híres

orosz lán-iilomitó
Mr. Jules Seeth az ö bámulatosan idomított 20 hím- 
oroszlánból álló seregletével, Menelik abessziniai császái 
ajándéka. Azonkívül fellép az összes művész-személyzet.

Fa 1 . ^ . I X \ Egy páholy 4 személyre 10 frt. Eg} 
6 J. O Hl Bit I páholy-ülés 2.50. Zártszék vagy

hal vápák* \ lrÜ3Ün 2 frt- 1 hely 1.20, U. hely 
aeiyardli. j 80 kr. Karzati állóhely 40 krajezár.

A délutáni előadásban 10 éven aluli gyermekek minden 
ülőhelyen fél helyárat űzetnek, csupán az I. hely marad 
80 krajezár.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben a Kristóf-téren. 39088

ti U 63 B ^ ^21A este ^ étteremben

;oso Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszikSZÁLLÓOA Kezdete 8 órakor.

Elsőrendű 
világítás <

szálloda. Lift. vijían-
fapJő a házban.

Szoba árak kiszolgál
aai és vi [ági 38 >>
egyiiit
tói feljebb

fpt 20
A

ö i <

-flr

rí én

ÍS-í, El ŐR 105

cbonr.mc. ket'ei^-.es tar
das csarádok reozss-c.

Vlsálláa. í $>G9. íingnsztr.s 1 í-
CZrotlmálar

+ 185 IG
In-a .

Schärding 
Duna. 

Passau . . 
Linz .... 
Becs
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Föiuvár. 
Mohács. . . 
Gomnos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenvova 
Orsóvá . . . 

Vág:

Rábai
Győr . .

Bar- *T *.. 
Eszek. . . . 

Siavti.
Sziszek .. 
Mitrovicza .

+ i5! < :8
— 5 > 2
— 18 > 4
4- 1S7 < 8 
-f- 268 < 23 
^ 251 _ lu

+ 32ö > G 
1- 2-3 C 
+ 290 < 3 
+ -11 Jb 3 
+ 172 > 5 

■ -f 15. > 2 
4- 228 > 2

• + 82 < 6

-p 125 2> 15

+ 47 < 2 
-f 118 ^ 8
-j- 60

Kifzetó.... 
Temesvájf .
N.-Becsi-erei. .

T2csbi

M .-Sziget. 
Te»e:.2za. . 
Tisza-i jlak. 
V.-^ao.eny. . 
Záhony (Csap) 
Toka. ..... 
Tisza-Füred 
Szolnok . 
Csongrád. 
Szeded . . 
Törők-Becse 
Titel ....

Küpß*: 
-Várad 

Fe :cta: T-nca. 
Fsásr:
í?.aU5a: i-'-k z.

-5 < 12

— 2. >

+

MsTsa
. 4- 207 < 23 ' Arad ...

. . + GO < 8 1 Makó. . .
Jegy eh magyarosat» t -f- nail fölött, — null

< p.padaL
alatt > ara

Időjárr.3.

A m. kir. meteorolooini 
irnti Jelentest 1U00 aug.

Jcrizjjontt intézet fdu­
ll én renr: i 7 ir i -cr.

Állomások
1

A hfi- :
Genius ■

í
'0/ - i j 1 = i

í _

Akna-Sziatiaa _ S pl + 17.5 E -2 0
Szatmar — — ' U 3 + 2^4 4 - 17
i n r-var — LOt + 16- NE 3 2 6 -25
Eger — — — 58 3 + Í7.3 N ■2 3 __ : u 13
Kes.narí — 6V4 + 112 N 1 4 10 — —
Arvavaraija — GU-9 -}- 13 1 N 1 D -2 , 2! 11
Selmpczb.inva — iC 1 -t 13Í NW 4 G 22 25 iO
N -Szombat — — — —
huíiavext — — 60/» + 1- .6 N\V 3 4 28
O-tivalia — — ' - o d* *S.l N 3 3 LS 25 14
Majvar-Ovár — ‘3 1 + : 4.8 NW 3 4 13 26 13
Sonron — — 61-0 + 1.1 NVV 2 4 í 9 25 4
Heroov — —- bZ*ű + lü.t N 1 4 1 25 a
K^sztritiiy — — G.'C 4- t' -• N 5 3 24 17
l’écs — — Hl! 4- 5.9 NW 4 3
Zágráb — - C3 d + IS- NW 4 1 15
Károly vár os öV7 112 - o U

— G ö + 1S.2 N.NE — 17
Cirkvemca— _ G!U + lse NE 6 3 •j; !í
Üenreczen — — 60.1 + ii.í NE 1 3 — 27 ti
Kis-Kartal — — 60.8 + 11.0 w 3 4 2j ii
szoinot — — — —
Szeged — — 60-2 + 16.9 NW 3 4 í 5 16
Arad — — — r/j-i + •21.3 SE 4 o _ 27 20
Zsombolya — n7.S -t- 19.6 SW 1 ! — 31 18
Temesvár — — 59 ü + 214 E 1 2 — 2c 17
Pancsova — — 62-9 + 212 N I C JG
Drenkova — — 59 G + 22 9 NE 2 — ::7 !9
Nagy-Várad — t0*5 + 19.8 >w 3 4 2 17
Kolozsvár — — ül 3 ■h 16.8 SW — 59 1-
Nagy-hzeoen — Cl-3 + 1 .2 SE 1 1 18 ■:j IV
Becs — — — 63-2 + 14.4 w 3 ;9 11
Saizbarg — — 65 9 + 12.8 - d 36 í* ll
Klagenfurt— — 62it + li-0 w o 10
Póia — — 60.-2 -í- 20.4 EXE 27 Is
Lesma — CO'í + 23.-J N 0 28 Su
Torino — _ G2‘ö -t- 17.9 EXE > 0 28 .8
Florencz — _ Cl-S + 19.5 SW U 4 -9 18
Róma— — — GVu + 19 3 N 1 29 17
Nanoly — — 6 *G 4- 2 ■ .4 W U 0 — 56 20
Brindisi — — til-7 -, Ü7 8 NVV 3 0 _ 20 í\
Palermo — — G-2-4 + 33.2 w 3 30 18
Malta — — — 594 + 24.4 WNW2 £ 9 24
Znncb — — 68 0 + 11.7 NW ö & —
Sarajevo — _ 6.-0 + 14.7 SE 1 í 33 u
Soiina — _ _
Szóíia — —
Athen — _ _ — _
Hamborg — — 62-8 -f 14.0 NW 5 2 6 —
Benin — — 59’9 + 14.4 vv 4 o 1 —
BiarriU — — 70-7 + 170 SSW 3 i _
Nizza — — — 61-5 + 21.0 1 _
Pária — — — 71-5 + 13.6 0 —
Chnstiansond — 62-t + 1£C ESE 1 _ _
Stocsnoim— — 62 5 + 16.2 ENE 0
Szent-Pélervái _
Moszkva — _
Varsó— — ,
Nikolaev — — — — —

Anéhrinjok jelölése: N = észak. E =• kelet. S —dél, 
» W nyugoL — Felhőiét: 0 — egészen derűit, 1 tőb b- 
nyu-e derült, S ■* részben felhős, 3 -- többnyire borult 
4 = «Késien borait, S ~ eső, 4F — há. a kő í 
R avatar.

A maximum nyugaton erősödött, keleten visszahúzó ti. í: X 
depresszió Oroszország felé nyomul. Az idő az egé.-z • 
tinensen többé-kevésbbé változékony, szeles és helyen ki • t
zivataros vagy esős.

Nálunk az éjjel az északnyugati megyékben zivataros - ■*' 
voltak, a melyek ott a levegőt erősen lehűtötték. : 
ország többi részében az idő derült és száraz v ,t - 
mérséklet sem változott.

Prognózis: Egyelőre hűvös, változékony idő, késöbo i>mét 
derülés és hőemelkedés várható.

Idő jár

A buda

vidék:

"h*rm’,uh
-e*ivié.«ki

Sftrb V.m.

Árpa

4» ,c ,

Jász! 
«illet él 
eredeti 
vidéki [ 
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1900 EGYETÉRTÉS, VÁSÁRIN Ar, AUGUSZTUS 12’

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. augusztus 11.

árjegyzése

idííjaríh- szép Vizái In* reggel 7 órakor 275 cin. I Hőm eró reggel 7 orakor 15 C. | l*«tgsul)int*ró reg. 7 ó. 766 oi/in.

A) Árutőzsde.
I. 0»k..u.««.k. — Arak koponaértékken.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint keszuenzben 50 klgr.-kint.
kiioyra^j jüuokiy '»■

A minőségi súly hektoliterenkint és

75 77 78 79 80 81
7.3C 7.45 7.45 7.6C 7.55 ? .70 7.70 7 85 | 7 80 7 9' 7 90 8.—

I —
7.35 7.50 7.50 ' 7 65 7 60 7 75 7.75 7.SS 8 — 8. - 8 CS
7.25 7.45 7.45 7.60 7 55 7 70 7.7C 7.SS 7 30 7.85 7.9 C 8. -
7.30 7 50 7 50 7 65 7 6J 7.75 7.75 7 90 7.85 8. - 7 95 S.OS
7.15 7.3C 7 20 7 4C 7 4C 7.55 7 55 7.70 7.70 7 75 7.'5 7 85
7.20 7.35 7.35 7 45 7 45 7 60 7 60 7.75 7.75 7.30 7.80 7 9C

7 30 7 45 7.40 7 50 7.53 7.60 7.50 7 7C 7.70 7.CU
7.35 7 45 7.50 7 65

— — - - — — —

Minőség |——— -

S0Z9 — 50 kg.-kint
Elsőrendű ______________ _________ ___
K'.zeummfisegti______________ —. _  

6.80
6.65

6.55
6.75

Árpa — SO tg.-imt

Takarmány, elsőrendű________ ___ __
„ másodrendű_____ ___ __ __

Sörfőzésre tiara vidéki_____ ____________
„ felsőmagvarorszagi________
„ dunántúli    

5.90
3.50

6.IC 
5.80

~T71ö~"KcIce óv kg.-kint - 5.—

Zab____ 50 kg.-kint
Ehör-ndii  ^ 
Közepminűsegü------------ ---- -------------------

5.35

~T.2T

5.4
5.20
6.45

"TiTzs"

Tengeri 50 kg.-kint

Belföldi 
Bum un v. bolgár __________________

(liuqugntin

Sepcze 50 kg.-kint
Káposzta
B.insagi   

13.5C

Kíáb Érték»B»lrofc
t. iinso ancnyam

pénz I *fu

4'/,°/s

Határidő
Pénz i Áru 

korona j korona

50 kg.-kint

1600 április------- — —

1900 okmber------------

7 87

8.20

7.88

8Í21

50 kg.-kint

19un április__ — — —

1900 október — ------- 7*U5 7.*07 

6.29
6 .9
4.Sb

Tengert________
50 kg.-kint

1600 julius — — —
. augusztus— — — 

1901 mája*-----------------

6.27 
6. i 
4.35

Zab __________
50 kg.-kint

1?W április------- —

 október — --------- 5.*36 5.37
Kap.-repoza ... 15*00 augusztus------- 13.85 j 13.95

II Leszámoló árfolyamok llL R O I 6 n f é I 0 termények.

kv-.-kmt írjju------------- —

R..-6 50 kg.-kint májua------------ —

7 engeri 50 tg.-kiút iiiujiu------- 6.21

Zab 50 r.;:.-kint május------------

.Írna .. - .-
Xap.-Repoze------------ —---------

. Hajózó«! invardij.

filler
Pancsova ----------------- 51—ód

j 46—50
Berdan — — — — — 40

I 30-32
I D.-f"jvar___________ 28— 30
( bzeiites __ __ ________ 70
; GS-62

Tlez* , Zenta__ __ __ __ __ — 54—ó€
1 Titel__________________ 60—52

S3ÍVB' Mitrovica__ _____ — CX-04

Í Temesvár _ _ 82 — 8r>
Sega j N.-Bec-k. *X»-Ö2

a fuvardíj 100 kilogrammonkmt a száll Uj»i 
•övál es a biztofifa-i díjjal értetik. 

Győrbe a fuvaroijteleí XU fillérrel magasába

Pénz Áru

korona korona

ingyen hordo 
! 50 kg.-kint

Dlsxnozalr budape-ti_ _ _ _ __ — — — — — 55.50 55.-

60 kg. -kmt Szalonna _

magyar la iegenszarilott vidéki— — — 
városi iegenszanlott. 4 aaranoe------------
fű'tölt ’ * *------------

46 50 
5C. -

47- 
51. -

Ztiakkal együtt 
göngysuiy tisztasuly

Minőség
600 grammookint

50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi. usance-minő-og — 
e e . 100 darabos — —

. . • ---
szerbiai, e . nsance-miuőseg— _

e e „ 100 uaracos — —
. . 8S . -------

-1-

Ingyen uordo
60 kg.-kmt Szilváim —

szlavóniai 1898 _ — — *— — — — — 
s7.--rr.iai 1808________— ------------------------ 18Í- 18 50

80 kg.-kint H.r.ma* -

lueztrna magyar. 1899 — — — — —
Innere aptí.-'rzemü 1899 —

„ közenszerü 1896 _____ —
„ nagyszemu 1899--------— — — -i-

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok

iV, 
V,-,
v,a,

I. Államadósság

•) Stagyar államadoseag.
Aranyj. 100.500. 1000 ai. frt névért, drbok, adóm.

Itio" ar. írt -40 k----------— —..........................
! A ranyjaradek. 10.000 ar. frt Bérért. deekb. adóm.
■ lo.QOO ar. írt — 24.OW k........... ---------- -----------

, í Aranyjaradek, adómentes, 10V ar. írt = 240 k.
a agusztui köz.

Kerecaériékü járadék, aáéooent*.----------------------

* e augusztus köz.
1876. kei. vas. államk. ar írtb. 100 ar. frt=240 k. 

, iS'é. allamv. aranyit..adom. 100 ar. fit = 240 k.
ISb9. évi a'íamvasuti ezüstkölcsön—------- — —
Auaaik. vaaK. czwlj. ar. aaum.. 10 f. *lerl^=240 k. 
1870. nyereményt., 100 frtos drk 10« írt = 200 k. 
1870. , 50 , . 50 frt = 100 k.
Magyar regsde-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvat-sxiavon , , , — —
Magyar HTldteaermeateeiteei kötvény, adómentes 
Hervat-sziavoc . - _______ -

Uiolsu arioiya
nenz j áru
1GU kor-k:nt.

99.-
80.90
90.60
90 60'
97.50!

100.50 
9*.60! 
76.50!

158.50 
157 7s;
98.10
99.50-
91 .IC 
92.50

96.50

96.50 
81.40 
91.
3C.8'". 
98.5C 

101.tu 
CC.1C
77.50 
59.30 
58.75 
98.8)

10C .5 
92.10 
°3.S-

2 r t • k p pírok
100 tor-Kint.

«•/».7e

*#/-0/

« \

Tiszai es szegedi nyereink. adom..100 frt = tOO k. 
Horvát-sziavon jelz. íölav. kötv. aaolev. 7•/, —

bi Oestrék államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

május—nővén Der—
Egyesített járadék ezti*lben januar—julius-------

, április—október —
Aranyj.. adóm., ar. frtkan, 10U ar frt =. XiO k.
Koronaertekö járadék —------------------------ —
Aliamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p.= 515 k_

. I860. „ 500.©.*. = 1000 k—

. I860. . 100 . , . = WO k—

. 18Ö4. . 100 ... = 200 k._
16*4. . 60 . . . = 100 K_

< Idegea AllamadóesagoK.
Bolgár államv. zalogkőlcsöa 100 ar. fA = 240 á 
Szerem n>.-Kölcsön 300 frank = 96 k — — — 

ISO , = 96 k io. felOlb.

138.íO. 139.50

97.37
97.30; 
96.95! 
95.95I 
y6.2b 
97.40' 

162. —! 
131.25
160. - i
193.-
193.-

97.80 
97.8: 
97.45 
9.X4- 
98.7b 
97.9C 

163.50 
136.2: 
163. ' 
195. - 
135.-

D Más kölcsönök.
BosnyAk-hercaJgovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnvak-hercztfgov. orsz. vasúti köles. 189S. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székee-főváros kölcsöne adómentes — 
Temas-bégavőlgyi vizszab. társ. kölcsöne — — 

III. Záloglevelek és kölosönkötv. 
a) Budapesti Intésetek klbeesátáeaL 

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — — — — — — 
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár frt ban

Egyes. tégla- és czementgyár r.-t. elsónbs. k. 
Ganz és társa sasönt. a gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fCldlntelint.------ írtban

e , 50*, övre — —
e „ 50', evre frrbau

H. agr.-es járadékbank r.-t. szőlőkőtv._______
. • • • járadékjegy visazafiz. 102°/,

„ Záloglevél koronaurtékben__
Magyar füldhitelint. o. *•--------------------írtban

. . -41 évre — ,
, koronaérték ben 50 évre —

° e k©ronaértekb.*n 63 evre —
szabály, és talajjav. írtban 

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 506, evre *
, ,50 óvre._ _ _

* e . »60 evre 105°/,—
Magyar jelzáloghitelbank — —___  —írtban

e 60 évre__________________
m e közs. kötv. 50 évre írtban

e közs. kötv. 60 evre „ __
. . kön. k. 60 é., vf. 110 frt.
e e k. k 6" e íoufrk. = »6 k.
e e nyer.-köt 7------------------- ---
* e a osztr. felQlb. —
e , nycr.-kütv------------------------

Magyar országos közp. takarékpénzt 40 e frtb m

Magyar takarékpénzt. közp. zá?pgbankia_ — — 
Magyar tak&rcicpónzt. közp. oUogb. kor. ért. —

é • • • közs. k.

Oeztrák.magyar bank 40*/»évre — __ —írtban

Pesti hazai első takar^kp. köze. kötv. 50 evre 
. , » • ~ írtban
, « • • Zilogl. kor. ért.-------

Pesti m. keresk. bank-------------------------- fi than

, * , * közs. kötv. 50* , évre 
... • közs. k. vissz. 110u efrto
• • • • kóré. k. vissz. lOL", —

fc) Vidéki ée külföldi lat. kibocsátását.
AlLma takarék es hitelintézet_______________
JÉ&di polgári takarék p. 40 evre-----------------

, . 40 é. visszaír. 1107,
e , ,40 evre___________ —

Aradmegyei takarékpénztár--------------------- ----
Bosnyak-berczegoviuai szabad, országos bank a
íísbríkKín1 első takarekj euztr.r ...------- „
Erdéiyr. m. jnlzálognitelb. 40 évre_______

, . ,4« övre visszafiz. •»
Horrat-szlavon orazanes jcizalvgbacL____ ___ —

. n . , kózs. kötv.
P-agys b aJt. takp. SÍ'/» vissz. 110 u _ a

. . , 40 evre, vissz. 106 „ __
• . .40 evre, 111 kib._____
. . . 35 evre, IV. kib._____ **

Nagyszebeni földhitelintézet_______ _________ __

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. — — — 
Temesvár első takarék pénztár--------------- --

IV. Elsőbbségi kötvények.
4'/,° o ; Adna m. kir. tengernojozasi részvényt. .

6« Budapesti közúti vaspalya-tám. koronáért. —. —
% ! Budapest villamos városi vaaut r.-t_________—
* » i Bi.-riapest-pecsi vasút-------—----------------------- —
•/* j Deii vasút------- --------------1"« rnnriiH = 118 k.
1 e E'aő cs. kir. szab. dunngőzhajózasi tara. _ —
*/» • Kassa-oderbergi vaeut 1889, —-----------------—
•/, I . , 1889, 100 m =11« k.

. . 1891.--------------------------
7, , , 1891, 10(1 ni = 118 k.
•/, , , (oszt. von.) 1889. ez. —

,°/e I Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t. __— —
’/• I Magyar-gacsoracagi vasút I. kib.______________
V, ; , . U. fai.----------------------

", Magyar ny. ». (székesf.-^yör graczi vonal) — —
’, I . . . 1874. kib.-------------------------------

,7, j Magyar v. ela. k oeruh. czelra. 100 m =HS k. 
0. I Osztrak-magyar alkunvaaut 1883. lOOtn = 118 k.

, , X. kifa. 1885 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdeke vaentak __ __ __ __ —

98.
98. - 
91.

102.
99.

101 50 
101.50 
93.- 
96.50
96.50 
93.
99.5C
91.50 
91.70
80.50 
9t. — 
95.
91.50
93. 
5d.— 
98.-
94. - 
93.-
97.50 
97.-

100. —

89.50
98.50
93. -
93 -
94. —

89.-
95. - 
92.-

103.-
1C0.—
102.5C
102.5C

97 *.25 
97.
93.50 

100.50
92. - 
92.20
31.50 
92 -
96.
92.50 
94.

98.50 99.50
97.
99.50
98.50(

Értékpapíré*

93. - 
100.- 
99.50 

35.50] 100.50 
100.-* 100.50 
102.- 
102. - 
101.75 102.25 
9S.75! S3.

102.50 10i,50
105. —
106. —
93 75'

120.- I 
100. — j

93.2=.!

94. 
96.25
92.50
96.50
95. - 

100. - 
103.50 
103. -
93.- 

10-.-: 105.- 
102.50' 103.5- 
100.25; 101.25

97.2SI 97 75

Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank— 400 K.
__ junins köz. 400

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja—. — 1000
Osztrák hlteliutézat__________ ________ — 8*0
Osztrák hitelintézet____ augusztus k. 5S0
Osztrák hitelintézet 1899. kib.--------------- 3X0
Osztrák-magyar bank-----------—-------- —
Peati magyar kereske elmi bank-----------
Unionbank  ____ —. — — — — — — 400

VI. TaSarikpínitArak rénsvényet.
Belvárosi takarékpénztár—____ —_______ 200
Budapest ID. kerületi takarékpénztár — — 1W 
Budaoest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ée orsz. zalogk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi taicarékp— — 60°
Magyar általános takarékpénztár____ 500 K.
Magyar országos központi taK&rékpéezt. — 600 
Pesti hazai első takarók pénztár__________2000

VII. Bistoaitd't&riaságok réizv.
Bécsi biztosi tó társaság_____________— 400
Bécsi élet- és járadék-biztosi ló intézet— — ICO 
EJsö magyar altalános biztosító tarsasag — 20C0
Fonciere. pesti biztosító mtezet__________:00
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.____ 200
Nemzeti baleset-biztosi ;ó r.-t.   —   300 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet _ _ — 600

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia-gözmalom r.-t_________  _ _ sqq
_ * » ^ elsőbbségi részv. 800
Első budapesti-gőzmalom r.-t._______ 300 K.
Erzsebet-gőzmaiom-tars. _ _ _ _ _ _ 400
Lujza-gőzmalom r.-t.___________ 320
Pesti hengermalom-targ._____________  300
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. — 400 
Pesti Viktória-gózmalom___ _

IX. Bányák ée té*I agy árak réeev.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ _ _ l-O
Egyesült tégla- es czementgyar r.t____  ~ 300
Északm. egyesült kószénb. se 10are.____ _-00
r- •- - v ■ . t. K
Felső magyarom, bánya és kohóm. r.-t. _
Ittvan téglagyár r.-t.____________
kassa-somuui kőszenbanya r.-t. id. elism.
Ki.-,-seOesi gran it banya' r.-t._______ 300 K.
Köbanyai gózAéglagyár r.-t._______________3-'0
Köszenbanya es téglagyár r.-t._______ 20 K
Lechner rakosi téglagyár r.-t. _ _ _ _ 200
Magyar asphalt r.-t._____________— —
Magyar alt. köszenbanya r.t_______ — —
Magy. gőztégla-, czern.- es gypazgyar r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _
Peierhegyi téglaipar r.-t__________ __ 21
Salgótarjáni köszenbanya r.-t._______ _
Udaki tégla- oe meszegető r.-t. előv. jog. n.

X. Vaemttvek ée gépgyárak réeev
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. _
•Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t._ 200 £.

Ganz és tarsa vasöntöde en gépgyár _ _ Sfl
Magyar belga feoupargyar r. t. elsőbbe. 200 i

Nadrág) vasi par társulat !_________ _____ 40
„Nichoisoo* -gépgyár reszv.-tars.____ 200 t
Kjmamurany-saigutarjaui vasmű r.-t____ 2C

I :mg k. *'
Schlick-fóíe vasöntöde ee gépgyár_______i(
Teudloff E Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 í 
Weitzer Janes gép-, waggon gyár r.-t. _ 400 1

XI. Könyvnyomdák réesvonyel.
„Athenaeum“ Irodalmi se nycmuai r.-t. _ 21
t rankhn-tarsulat _t— —----------- --- - _
„Kosuios* cüintézet____________  _ _ 2i
„Pallas“ irodalmi cs nyomdai r.-t— — — ;i 
Pesti könyvnyomda' r.-t----------------- --------- loOO

Utolso ariuivaut 
isüj *rh T
koronáért ék

_____ -.—
452.- 453. -
950.— 960 -

665.25 665Í75

1710*.- 1 720*.-
2590.- BüO.-
554.— 555.

200.- 201.-
210.- 214.-
160.— 162.-
413.- 4t4. —

2785.— 195. —
550.- 560. —

1370.- 330.-
15975- 6050-

4C0»- 410.—
520.- 530.-

5253.- 300. —
1 ,3.- 135.-
224.-1 223.-
185.-| 19C. -

1100 — | 150.-

450.-!
460.-

800.-’
1010.-

455.— 460. -
230.- 232.-
940.— 930. —

; ^o.- 4:5 -
i 254.- 260.-

1 150.- 160.-
340.- 350.-

i 10.- 2G. —
213.- 214.-

225Í- 23ö! —
70.— 75.—
10.- 12.

2 6. — 292.-
1020.— l03C.—

3 2.- 282.-
195.- 20C -
338 - 343.

180. - 181 * -
:C0.- 110 -

I 630. - 645 -
| 173.- 177.-

240.- 260.-
I 159.- 164.-

j 3310 — 335C!-

i 340* - 3óc! —

206*.- 2C8Í-

> ! 51 ti!- 517Í -
22a.- 235.-

: 190.- 200. -
2GC - 21C. —

1 515.- 516.-
520.- 530.-
20. - 30.-

355. - 365.—

'-('■ISO árfoiVj:!

V. Baakok reeevenyeL
Angol-osztrák bank------- ---- ---- ----  —, — 240
Budapesti ban kegye-diet      — 200 .
EM magyar iparcanK----------- ----  _ _ — 300
Fiumei hiteibacA_________________ __ — 1*>0 j
Fővárosi nank-ruszvenytnrsasag_________  zOO
Huuapesti giro- es »euztai-egylet __ — — 2000
Hazai eank-részvény-tarsasag —------- — 2:>0 |
Hernie» magy. alt. valtoüxiot resxvt------- 200 j
Horvat kereskedelmi bank------- ----  — — . 240
tiervat 1 zamitoio bánt — _ — — — — 400
Horvat-sziavon országos jelzálogosak------- 200
Magyar aitaiaaos tiiteltiauK ...--------- 400

„ . jumus köz. 400
Magyar ipar- vs kereskedelmi Dank-- -00

Junius köz. 200
Magyar jelzálog hi tel bank— -— 240

lumus köz. 24»
Magyar kereskeűelmi r. t.__ — — — — — 400

koronaerték

217.—*
210.—

219. -
220. —

2680. - 2720,

XD. Különféle vállalatok reeiv.
Altalanos wnggonkölcsonzó-t&rsulat __ 400 K.
„ApolUv kóoiajfinountó-gyar r.-t.------- 200 K.
Bantlin-tele vegyi gyaraz r.-t-----— — 500 K.
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t---------— —. 200 K.
brassói cellulose gyár r.-t.---------------- - 200 K.

I Budapesti általános villamossági r.-t.— 200 K. 
Bpesti Z.-omay-feie porcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ —------- 200
Első magyar gyapjúiboso- es bízom, r.-t— 100

I Első magyar aragyar r.-t. — — — — 500 K.
Első magyar részvény serfőződe----------- — 600

! Liső magyar sertesbizialó r.-t. — — — — *00
Első magyar szálloda r.-t. ... — — — — 1 0
Első pesu spodiurn es csőn*liszt gyár-------200
Fiumei nzsbxntoio- es nzskeraeoyilö gyár luOO
tiscliwindt-leie szeszgyár------------------ 400
„Hungária* műtrágya es kensav-gy;ir ._ — 400 

I Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. eia. raszv. 200
1 Kábelgyár reszvenytarsasag------------------------- 400
, Kőbanyai király serföző r.-t-----------------  200 k.
I Kőbányái polgári seríőző reszveay-tár. *00 K.

935.- OíC.

12 »0. — ; 2;C, 
2GC. — j 220, 
260.- 2 70. 
2:9.- 221. 

2 ;0C•- 2600. 
27^.- 276. 
9-0.- 950.

2300*.- 2330! 
471. — ' 48 
434.-! <40. 
3v5.-: 5-.0. 

2 .75.- 2975. 
3&4. — 390.

5SO.— 600 
19. - 2f 

130. - 13

t é k p t P > rok

Magyar ezukoripar r.-t.----- - — — — 15í0° E.
12,— Magyar fém- ee iampaaro-gyárr.-L — — 200

Magyar g. xizzóleny r.-t............— —........... ^00
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. — — — — -00 
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. o. 200 K.

Magyar villamossági r.-t__— — — — *00 K.
M-zogazdLs*Ki ip 1: -mszv.-turs.----------- — 4
Nagyszebeni villamosmű r.-t. — — — — 1600
Nemzetközi villamossági társaság-------— *00
Nemzetközi waggonkölcsínző r.-t. __ — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.____ —-------------•'>*
Qu&rnero réarvenvtársaság ...------- —
Royal nagyszalloaa rész vény társasig _
Szegedi kend-jrfonógyár r. t--------— __  — **,!>
Sziszaki tárhazak r.-t. —------------------- - *0íl
Telefon-Hírmondó r.-t. —--------------- 100 K.
Törvkbiredalmi dohányegyedárusági r.-t- 1 '*

XIII. Kösl^keéési váll. résav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t._ .'00
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. tőrzs.-r. _ 200
Baia-Ztnunor-Ujv 1 • 1 eki iviyi érd. v. r.-t— 200
Barcs-pakraczi vasút elsőbbs. részv. __ _ 400
Budapesti közúti vaspálya társ------- — — 200

, , Z US KÖZ. 2‘>.
, , , id. rész). _ i-OO
. . . ------- --------

Budapesti villamos városi vasút r.-t. _ .

1S<0.-í1880.-
27 J* — 1 230.-
3So!-. 365.- 
538.- 542.-

2461- 25C.* -
930!— 1000.—
490. —, 530.— 
96'5. — j 970. -

425.—; 49C.'

598. -I 600.

iát
„ , ölr. jegy —

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasut._____
Bpeet-ujpest-rakcdp. vili. köz. vasút r.-t. 2 á 
Cebreczen-bajdunaaasi vasút h. e. v. els. r. 
Déli vasat-------

I 80.-

1050 
SdO iC.

00

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 
Göloiczvclgyi vasút r.-t. elsőbbs. resiv.
Kassai közúti vasút _____ ______ _ __ .
Kassa-odertierEi vasút  ___________ .

i K&ssa-tornai n.ílyi érd. vasút r.-t. els. r.
! L"i: ■ •••-•>"! vasú: r.-'. - -, . részv.__ Jl"' 1.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
: Magyar-racsorszagi vasul_____________ — 00

Magyar helyi érdekű vasutak r.-t___— 00
Magyar nyugoti vasút____ ____________ — -ioa

1 Maramarosi aóvasút els. rét«vény     2'X)
Mararv >rosi só vasút törzsrt-sz vényei   _ 200
Maramarosi aovasút B. részvényéi — — 200
Marosvásárh.-szaszreg. vasút eis. részv. —. 00 
Nagykikinda-nagynecsker. vasút els. r.
Oriente magy. Gingen hajózási r *
Oszt rak-magyar allamvasut--------

s végére 4-•
Pécs-harcsai vasút----------------------------- — 00

I pi,. ..I„,i.:i)v r.-iri *r ■ . II. v . els. r. K. - ) j
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 00

I Szt.-l.őriiv7-^z!atinii-Na»K/: ii. e. v. als. r. 2 »1 ] 
i Temet«var-Módo-*! n. érd. v. r.-t. els. r. 2»v x.
I Zsibó-Nagy-Bánvai h. e. vasút els. r. _ 40U JL

XIV. Sora jegyek.
Bazilika sorsjegy-----------—-------------— — —

„ . osztr. feiü!bélyegzéssel.«, _
„ „ nyeremény-jegy-------— — —

Bérsvárosi Dyeremenykölceön 187». évről —
Buoavarosi se-»jegy —-------—-------- — — —

„ . osztr. folűlbólyegZ9ssei._ —
.Jó «év* egyesületi sorsjegy------------— — —

1 . . e osztr. felülbelye^z.
! Magyar jeizüJoghitelfcank nyer -j v.> - ..............

osztr f-.öib.
Magyar vörös-kereszt «orsjegy —____ — — —
... „ osztr. felűlbélyegz.

Olasz vörös-kérész sorsjegy____ __ _____ —

657.—
421.-

657.5C 
425.

163.- ; 165.- 

360* - ! 370.-

12.50
12.75

13.50 
13 75

_ ! 0-
osztr. felQlbdlysgz.

21.50 
23 55

Osztrák vörös-kereszt sors'egy_ __ __ _ _
Cezúrák h.teilntázru sorsjegy__________ — —
PálBy sorsjegy--------------------- — — —. — — —

Í2.5V
24.50 
29.—
43.50 

3*3.- 
133.

Arany. ea.

XV. Pénznemek.
ee kir. vert __ — _____

. «mtrák vagy magy« 8 frtes --- ---------- —
„ 2V frankos----------------------- — —-------- —

* török aranylira — — — — — — — —
Nemet bírod, vagy egvenert. bangj. (100 marka)
Franczia bankjegy tioo franiti—------------— --
Olatz bankjegy M00 lírai — — — — — — —-
Papirrubel darabon kint -------------------------- — --
Bontan bar-kjegy OOtí lei) ...----------- • — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------------- - —

X\ I- ^ áltók árfolyama flAtraX

11.46
11.40
19.50
19.50:
23.67

Amsterdam___________

London — — —-------
Nemet cankuiaczok—. — 
Olasz baiiKpiaczot _

Svajczi bankpiaczok — 
Szentpetervar —------ -

IOU hollandi írtért -» 
100 fran.Kert — — —

10 sterlingart------ -
iOO márkáért— — —
100 líráért ____
100 íransert _ •

100 rubel61"* — —

30.85*
2.55;

20C.53 200.BC
242I3C.' 243 31) 
MS.iä 113 75 

jD 30 20. 80;
95.55 36.35:.
95.3- 3S.1G|

Magyar ált hitelbank-------------- —
Osztrák hitelintezet------------------- —
Magyar arauyjaradek — — — — —
Magyar Koronajaraiek------------— —
Magyar ip. es keres». bank. — — —
Magyar jélzaloghitelbaus--------- —
Magyar lebz^imtoiu nauK-------  —
Rima-Muranyi vasmű r.-t.---------- -
Bpesti közúti vaspaiya t. —------- —

Osztr.-magyar allamvasut-----------------
Buuaoest: DaaKegyesüiei-----------------
Eleü magyar 1 párnánk---------------------
Hazai nanu r.-t................... - — — --

6BS. —
bői».—

Le. zárni toló árfolyamok aneoaztus 10-erol. 

Festi m. kárász.

Magyar tizuKonpar r. t. — — — — 
y. tagp. közp. islzalogb.------- -------- -
Magyar asphalt r.-t-------— — —
Belvárosi iaktrókpenztár r.-t. ^-------

1. magyar alt. biztosító tara-------------
Újlak, téglagyár r.-t. —-----------------
Molnárok e> »Ütők górni. —------------
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —»
Schlick-féle vasöntöde r.-t.------------
Első magy. gaz i. -' .'Pgy ' — — —
Pesti hazai első t.i<ai-•■tpsazt.ir

Magyar alt. takarékpénztár — — — 
Salgo Tarjani kőszénb. t. _ 
KatTenbaiiya es ' .giagyar r. t. — —
M. orsz. -tozp. taza-exp. — — — —

Budapesti vili. városi vasút — ̂ — —

Budapesti vi/auios-tgi r.-t, — — —
Magy. kerámiái gyár r.-t---- ----------—
Felsőm, banya- es kou imü —-------
Egyes. Bp. fóv. taáarekp. — —. — —

ErzseDet-gózmalom r.-t. —..............-
Magvar viiia-n'-s- yvi ---t. .__ .._______

«. 634.— 
360.-,

Kamatoz*) kinc-tdn
Az Osztrák-Mavvar :

i ;to\i'-sz.imitolasnal
------------ 5 ”/.
------------ öv.v

Egyedüli karlsbádi czipö raktár
Budapest, most Fürdő-ntcza 1. (Dorottya-ii. sarok.)

Ajánlja legdusabb választékban

Férfi- női- és
gyermek-czipő-áruit
a legolcsóbb árak mellett.

Küiünlegesse^eket készít

és Iranczia czipftben
mérték szerint kényes lábakra. 3893t

Úgy szinte

bakancsokat és tiszti csizmákat
Vidéki megrendelések egy viselt ezipö oeküldése után 

legpontosabban e-zküz«-Itetnek.

tlszawMéki búza.!
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Gazdasági Egye­

sület értékesítési szövetkezete szállít idei öszivetesre, 
eredeti fajtiszta, gyommentes, teljesen tiszta tisza- 
videki vetőbúzát tetszésszarinti mennyiségben.

Vételár, feladó állomáson értve, a budapesti ant­
es értéktőzsde viszonylagos napi árjegyzése szerint
úiiapittatik meg.

Megrendelések: Gazdasági Egyesülethez
Szolnok (megyeház) intézendúk. 39024

lügyiüti
kik az 1883. évi 
XXXI. L-cz. értel- 

!;P3 mében sorsjegyek- 
^’4 nek részletfizetésre 

való eladásával 
Uyjjt már foglalkoztak, 

^'en minőségben,
;V-> magas jntalck- 

kai később esetleg 
Ps| fix fizetéssel fel- 
^ ‘i-tnek. 3878U

■ ’ Flaissig Sándor
P '.k- eS Váltó-ŰZI.
£ Bpr-st, VT!., Er­
l' is ebet köret 2.

Legmegbiztiatább
Mem mii

kílőnlege.s.gek é. taUi*- 
Ivarok a legfinomabb rnino-ég- 
boii tuczatja 1 írttól ti frtig. Oá- 
pot amerloaln (rövid) tuczatja 
t-3 írtig. Hölry szivacs tu- 
czatja a—4 frtig. Feli P»™ 
nőóvster darabja 1 forint nU kr. 
SzétKttldi gyeraan utánvéttől szi­

gorú "diacrétio mellett

TROPP MÓR
38765 BUDAPESTf

VI!., Kerepesi-ut 84. sz.
Kimerítő ée képe-* Árjegyzék bér­

mentve. zárt borítékban.

ELSŐ
MAGYAR TEJGAZDASÁGI GÉP- ÉS ESZKŐZGYÁR

BTQLJ^HÄ® É® íSCMaLECEnrEEl
JÁSZ'GTCZA T. (SÄ. AXGVAEPOED.BUDAPEST, VI

Csakis a Hazai ipart
_ r ■ r 7 ~1 ánrannflfltí O V> fii Ó C? O T11! f ÚSIU. IB. SZ30. V liüSXliA száj- es fogak észszerű apoiasara. pßgg q

a, BpecBiíUcvu.

Osiu, E iuí. vnagtiáUiiási érint ima 1E62. Paris 1878.
ti I Miks. csziFZár öfelwg.h*« 
Iia orvosának etb. keezitirtenye.

Központi raktár: Bécs, I, Bauernmarkt 3. az.
Raktárok minden gyógyszertárban, vegyszer-nrlta ^A fi W miW WÄS Wgíí gV C. *. készítménye. Puritas fogkefe háromfelé keménységben. 1

—i.wjiJ.'Awa

Bor- és gyümölcs

r sejtók ü
fa vagy vas vázzal, kerek vagy négyszögletes

vizu^osraásu sajtók
nagvüzeiitre. igen magas nyomás elérésére.

I tólérhetetlen jósagu és munkaképességű

gyümölcs- és szöllö-maimok
PH. MAYFARTH & Go. n„ ^o^sfr^se 71.

Képes árjegyzék ingyen és bermentve. 38S20
vaggMEigvratHHlBWn MÜ

Gépműhely gáz- és benzinmotorok és 
automobilok részére 38476

Wondry és Társa
Budapest, Kazinczy-utcza 5. sz

Elvállal transmissió-telepeket, szivattyún,üvekst, petróleum- és 
gázmotorok átalakítását benzinmotorokra s minden más motor- 

jjavításokat a legolesóbb árakon és reális garantia meUett.

Használt gáz- és benzinmotorok raktáron vannak.

FEJMOSÁST'
valódi amerikai Bayrum-iual (Jackson 

St. Thomas és Tarsa) eszközöl

Marokkói 
utcza 2,

:ói- Dollar 1 Nagykorona- 
,is utcza 14.

fodjráaa 

Orvosilag ajánlva feji áj ás és hajhullás 
ellen; erősíti a hajgyökeret. Egy fejmo­

sás amerikai módra 50 fillér
Bayrum uredwti paUezkokban ug)"anott ksphato.

Az üzlet feloszlik!!
Vili"»!/- és )jaz-

bronz-csillárok.
Villany dísztárgyak múl ven leszállí­

tott gyári áron alul

POLLÁK FERENCZ
JudiMst VI., Ttrá-Mrit 3. a

Kemnitzer-utcza wrote. S8«Ul
Árjegyzék Ingyen ée bérmentve.

Az üzlet feloszlik!

ta-

PáSyázati hirdetmény.
Az államilag segélyezett békési ev. ref. £17™"»' 

siumban a VII. osztály a jövő 1900/901-ik tan 
évre megnyittatván, pályázat hirdettetlk a követkéz
tanszékekre:

1 Latin-görög nyelvi rendes tanszékre,
további

- Latin-magyar nyelvi, és 
3. lUathematika-fizikai helyettes 

nári állomásokra. . .
A latin-görög tanszék betöltése a vallás és közokt. mi

ter an jogkörébe tartozik. A rendes tanszék f javadalma
24<>j k-jf. törzsfizetés, 400 kor lakáspénz, 200 ’ • ^
korputlek. A helyettes tanárok javadalma 18UU voro ■ 
fizetések évnegyedei részletekben előre adatna . aikaJ-
tanarokra ntzve az első év próbaévül szolgai; 3 kívül ax
maztatásuk s állandósitásuk szolgálati ügyessegu

“6SHPÄ5-‘-ffA pályázati kérvények az életkort, vallást, végzett tanulma
nyaltat, eddigi szolgálataikat, vedkotelezettseguket s egeszs g 
állapotukat igazoló okmányokkal ellátva, bú “ '
napjáig az igazgatótanács elnökségéhez küldendőn.

A véglegesen alkalmazott tanárok az országos nyugdíjinté­
zetnek jogosult és kötelezett tagjai. ,

Az alkalmazott tauiiok, mindaddig míg “ köte-
erőkkel teljesen ellátva nem lesz, heti SO, SS órán
leUegj!gy«ntetik, hogy az állammal kötött szerződés értelmében

annak idején »600, 2800, 32UO és 3600
Szétesés is fognak rendszeresittetni.

Békés, 1900 augusztus *.
s. k.

ioronás tanári törzs-

39123
Szegedi Kóroly

az lg. tanács elnöke.

ft« fi jp esten., Kold-wtcza Ä3- sz>
intézet 23 év óta áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és ne vel^inté^teben^^ly 

ÍSf il*n feTdödnek. á.onbaa mir m..t i. lehet

,j!öjegyeztetm^ókek lehetnek benlakók, fólkosztosok és bejárók.

Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. László Mihály igazgató.

Zongorák!
A n. é. közönség becses 
tudomására adom, hogy a
Váosi- és Régi po sta­
ute«» sarkán volt zongora 
raktáromat 1‘JOU augusztus 
hó 1-én Kigyó-utcza 8. 
Mám ala helyeztem át. 
Ajánlom dús raktáromat 
első rangú zongorákban, 
valamint saját gyártmányai­

mat is olcsó árakon. 
Kiváló tisztelettel s^8

Wurm József,
eoagoragyáros.

raktár.
Saját készítésű

női-, férfi- és gyermek«
lábbelik

legjobb anyagból

Patkányok, egerek és rovarok
kiirtását

elvállalom úgy itt helyben, mint vi­
déken és módszerem oly biztos, hogy 
az esetben, ha magam végzem az
irt_- v, a munkadijra csak tfz irtás
gyökeres eredményének beigazolusa 
után vartok igényt. A szer megrendel­
hető, bárki kezelheti: legkisebb adag 
t/4 kiló á 2 kor (100 Q öl kerületre.)

Raaber Adolf
Budapest, Váczi-körut 39.

39031
készitv»

Jó munka, takaros éllátf
Kapható

FEINER HENRIS
czipesz-mesternél

Budapest, IV., Károly-körutli
Károly-kaszárnya.

Mértékezerinti megrendez 
lések elfogadtatnak.

Igen szép nemesi

birtok
Beregmegye termékeny ré* 
szén. gyorsvonat-állomás, 
kb. 870 hold merőben első 
osztályú szántóföld, régi park­
ban fekvő, minden kényelmei 
nyújtó szép kastély, majorság 
igen gazdag inventár, érték« 
jószágállomány, gőzmalom, kő* 
hánya, saját vadaszaí, 260.000 
írtért eladó. Bővebbet Pata 
Richard. Bécsi, Margaret 
thenstrasse 5. 39131

Magyar királyi államvasutak.
113861/31560 F. IV.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és u 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndőlf', 
•ásták, kalapok, rulia- és fehérnemüek, botok, napernyőXt 
esernyők sth. az alább felsorolt állomásokon ée követkea-í 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kési 
pénz fizetés mellett el fognak adatni.
Fiume állomáson f. é.* aug. hó 13-án d. e. 9 oral*
Kis-Czell „
Budapest k. p. u. „ 

Budapest, 1900. évi

1341

.. „ 23-án „ , 9
n n n , n 30-án „ « 9 „

augusztus havában.
Az igazgatóság

iíéMzii

s4.

mm.
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EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, AUGUSZTUS 12. r>{kí

Budapest, VII,, Kerepesl-ut 38. sz.
^ Minden «evőnek még a legkisebb bevásárlásnál is pénztánmk egy ^
Ténykép-bonnt szolgáltat ki, amelyen a bevásárolt összeg nyugtatványozva lesz. Amidőn ezen bevásárolt aruk 

együtt a 10 forintnyi összeget meghaladják vagy, 10 frt értékű áru egyszerre lesz bevasaro va

inden vevő teljesen ira.^3ren Kap
bármely tetszés szerinti nekünk átadandó, akár saját, akár rokon vagy ismerőse fényképe után egy 611 cm. magasságú művésziesen elkészített

_ mmm

8
feí,. i

Eí: f /,
--Í / '

'Ví p;.1'-

csupán a kifeszitésért és a díszes papirkeretért fpasso-partout) önköltségünket 1 forint 50 krajczárt számítjuk fel. -
jUözlEeclxzölt egy éss kétkoronás áruosztályunkr

áruczikkekről kívánatra ingyen bermentve

csupán a kifeszitesért es a díszes papirkereteri rpasso-partout) önköltségünkét i ionnt

KÉPES NAGY ÁRJEGYZÉK
A világ egy müintézete sem képes az ingyen képet magat 10 írton alul elkészítem.

valamint az összes

SE3SB5SÄ J3Z3

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden bz* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérre! fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges leveloelyeg vagy levelezőlap oegaldeuk es airdstes natt ailo sza-n közoitetilí. TELEFON 5!69

Kis hirdetéseket
llfogad ax Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnevelde* 
utcza 8. 82. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohinytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Bnrger Vilmosnó
di hánvtőzsdéje Erzsébet-körut 

' 51 (Oktogon.)

Nemecaek A. 
johAnytözsdéie IV. PetfltMér 

3. szám.

Deutsch Julia
doiiánvtűzsdéj e Jőzssf-körut 

50. az.! IKsross-utcza sután.)

Toldi Lajos
lonyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám, 
«slemint minden hirdet.«« 

iroda-
—EBEBBa—M—B

Riadóhiíaiali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Kozmetika,
vagyis a szépség egészség­
tana. Útmutatás bármilyen 
szépséghiba (foltok, anyajegyek, 
arczszörök, kiütések, kinövések) 
alapos és ártalmatlan elmulasz­
tására, az arcznak és hajnak 
észszerű ápolására. A könyv ára 
egy korona (beküldhető bélye­
gekben is, portó külön). Kap­
ható a szerzőnél, dr. Jutassy 
József orvosnál, Budapest, 
Kecskeméti-utcza 6. 38769

A közeledő
vadászati évad beálltával 
felkérem a nagyobb uradalmak 

vadásztársulatok ügyeimét 
arra, hogy az elejtett vadak, 
különösen nyulakből bármily 
nagy mennyiséget hajlandó 
vagyok átvenni külföld részére. 
Grossman Jágó, Miskolcz.

39132

idei akáczméz
első rendű pergetett méz. 5 
kilós bádogbödön bérmentve 
postán 6 korona. Országos 
Méhészeti Egyesület, Buda­
pest. IX., Köztelek. 38704

Eladás.

Eladó vagy bérbeadó.
Kápolnán (Hevesmegyihcn) 
szép és egészséges vidéken 
igen szép úri lakás: 6 szoba, 
konyha, kamara, jó pincze, 
istálló, kocsiszín cselédlakás, 
gyönyörű park, nagy gyü­
mölcsös és konyhákért. Tuda­
kozódhatni Merschitz Kál­
mánnál Kápolnán. 39116

Csemege-szőlőt
postakosarankint f> koronáért 
bérmentesen szállít Mertz 
Nándor Nagyváradon. 8498

Eladó ház.
V budai vároldalban, igen 

egészséges, szép kilátású he­
lyen. csinos tehermentes ház 
9500 írtért eladó. Apolda-utcza 
10 sz., közel a bécsi kapuhoz.

8499

Használt ti aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcao áron kanhalók 
a oeesi nynz«»zexz,enygwar raktá­
rában. Budapest« V., Bál- 
vány-utcsa 6. ez* 37960

Egy kitűnő minőségű, igen szép, 
használt Oser-féle

«oíigor a,
rövid szárnyú, olcsó áron azon­
nal eladó. ' Megtekinthető reg­
gel 10 órától fogva délután 
b óráig. Czim: Bálvány- 
utcza 17. szám, II. emelet, 
ajtó 8. 33126

Bútor.
Sajátkészitményü kárpitos­
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-utcza 
44. a készítőnél. 38'

Kocsi
igyfogatu, íedcles, inagánhaj 

tásra is alkalmas, szerszámmal 
olcsón eladó. Czim a kiadóban.

8501 a.

Legfinomabb
csemegeszőlőt szállít a gyön­
gyösi postára vagy vasúti állo­
máshoz, b vagy lit kilós kosa­
rakban, 50 filléres árban, után­
vét mellett Wcisz D. H 
szőlőtulajdonos Gyöngyösön.

8494

Vétel.
Gig

jó karban, esetleg lóval eirvütt 
megvételre kerestetik. Aján­
latokat leírással és árral ,.Gigu 
jelige alalt továbbit a kiadó- 
hivatal. __ 1J’

Czimbalmot
feketét, pedálosat megveszek. 
Ajánlatokat az ár megjelölésé­
vel r Czim "balom* jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 11328

Alkalmazást seres.

Gazdasszony
kerestetik vidékre, 40 - 50 év 
körüli szerény igényű özvegy, 
ki a házvezetést és 2 kis gyer­
mek gondozását teljesítené. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 8492

Oktatás.

Szabadalmi
rajzok, leírások és egyéb mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész- 
mérnök. Budapest, \lí. kér., 
Kazinczy-utcza 46. Találmá­
nyok ért ékesít és©. Védje­
gyek és mustrák belajstromo- 
7.ása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

Utazó,
ki Tolna és szomszédos me­
gyékben a fűszer, vegyes, 
Norinbergi és papirszak- 
mákban jól be van vezetve
versenyképes ezégek és gyárak 
képviseletét keresi. Szives 
megkereséseket „Consnm-
czikk“ jelige alatt a kind« 
hivatal továbbit. 39U83

Mosást,
vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét é: 
gyermekeit ezen az ulon eltar 
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alsóhegy-uteza36.2. ajtó ! 1303

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravalö, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest 11320

Felső keresk. iskolát
jól végzett fiatal ember ajánl­
kozik barikhoz, takarékpénz­
tárba vagy más hasonló nemű 
intézethez gyakornoknak 
levelező gyorsirászatban is jár­
tas. Czime e lap kiadóhivatalá­
ban megtudható. 8493

Alkalmazást nyer.

Nevelőnőket,
magyar oki. tanítónőket, nyelv- 

zeneismerettel vagy anél­
kül, gyermekkertésznöket, bon- 
neokat sürgősen keresek. Né­
methoni nevelőnőket, zene- 
és nyelvismerettel lelkiismere­
tesen ajánlok. Szegheöné S 
Lujza Budapest, VI. kerület, 
Dessewffv-utcza 22. sz. 39046

Könyvvé zetoi
oktatás, társaságban vagy egyen* 
kint, egyszerű és kettős könyv­
vitel, kamatkontokorrent, keres­
kedelmi számadás, váltójog, 6 
héten belül alaposan tanittatik. 
Főkönyvelő Polluk VI. kerület, 
Bulyovszky-utcza 28. Található 
1—3-ig d. u. és este 1/27 —8-ig.

11325

I. kér., 
kiadók.

Lakások
Bors-utczában olcsón

8501 /b.

Különféle.
Pénzkölcsönt

kötelezvényre, több évi lefize­
tésre. katona-tiszteknek (há­
zassági óvadékra és óvadék 
czéljából is), nyugdíjasok­
nak. hivatalnokoknak, min­
den hitelképes egyénnek előleg 
nélkül kieszközöl a Pénzügyi 
Merkur Budapest, Király- 
utcza 30. (Válaszbélyeg.) 39097

Butorvevok
figyelmébe.

Készletem tulhalmozása miatt 
ehdatnak teljes hálószobák, 
ebédlők, darabonkirit is az 
elkészítendő áron. Reich 
Mór asztalosmester, Buda­
pest, VII .Dohány-utcza 26.

39058

Használt es uj

iták ahhknk EM KAROL
jiUn; Cmtímün Budapest

méret után, teljesen fel vasalva, befa­
lazáshoz készen, olcsón kaphatók

EISLER ÁRMIN
építő-asztalosnál 57637

Budapest, V., Nádor-u 57-59.

Nevelőnők
magyar és idegen nemzeti­
ségűek, zenében, nyelvekben 
képzettek, gyermekkort észnők, 
bonneok elhelyeztetnek özv. 
Nietschné Gersoa Anna 
által Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 52. sz. 38985

Oki. tanár
és paedugog, alkalmazást keres 
kitűnő működési bizonyítvá­
nyokkal, és nyelvismerettel, 

gyár, német, tranczia, latin 
görög; tanít elemi, polgári, 

felsőbb gimnáziumi, reáliskolai 
és érettségire készülő tanuló­
kat. Bővebbet Keleti tanerö- 
ügvnöksége Váczi-körút 22. sz.

8500

kakas es beriet.

í'soBinglsorilok
c-zininy omáa&al.

nagyok és kicsinyek, melyek egyúttal 
czélszorü és olcsó reklámok Is

BEKER S. ALBERT-nál,
Budapest, VI., Király-utcza 44.

olcsón kaphatók. 3Sb91

Törvényileg védve.

Ara-szőr
38882 ollen

a LOLA-szörirtó-kenocs
a legcsodálatosabb és legkitű­
nőbb szer, minthogy e kenőcs 
már 10 napi használat után a 
hölgyeknél annyira kellemet­
len arezszőrt alaposan.gyö- 
Ircrestöl mindenkorra el­
távolítja, teljesen ártal­
matlan és a legcsekélyebb 
nyomot sem hagyja hátra. 
Használati utasítás mellékelve 
van. 1 tégely 3 frt 50 kr. — 
Vidéki megrendeléseket disz­
kréten utánvétellel eszközöl.

Schanidek I,
Budapest, VII., Kyár-utcza 18.

VI!., Károly-körut II. sz.
ajánlja a legfinomabb kitűnő 
Mignon és szárny zongoráit 
és pianinóit 270 írttól tel- 
jebb több évi jótállás mellett. 
Hosszú szárnyzongorák rövidre 
átalakíttatnak vagy ki-•serél­
tetnek.

EgT" Hangolások és min­
denféle javítások igen él­
esén számíttatnak.

38481

Két földszintes ház
mester-uteza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalmas, 
augusztus 1 -töl, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Feri Soma ügyvédi 
irodájában Andrássy-ut 41. sz.

11321

Arany és ezüst
alkalmi és nászajándékok

kaphatók 13 latos ezüst evő­
eszközökben, grammonkint 5*/2 
krajezárért faconnal együtt. 
Nagy készlet mindennemű ezüst 
tárgyakban barokk és renais 
serire stílusban. — Úgyszintén 
arany, brillians éa drága 
kövekben, 12 darab massiv 
ezüst evőeszköz 6’/2 forint. 
Minden óra vételnél jótállást 
vállalok az óra helyes járásá­
ért. — Kérdezösködésekre bér 
mentve nyújtok felvilágosítást.

Vesz e k
zálogezódulákat, 

régi aranyat, ezüstöt és 
drágakő-ékszereket.

FUCHS DÁVID
Budapest,

Váczi-utcza 19. I. em. 5.

Vadászat
kérleli hirdetés.

Mária-Nostra község határa- 
ban fekvő 1639 kát. hold ura­
dalmi er«lö és 141 kát. hold 
mező területén gyakorolható v 
dászati jog a folyó évi szep­
tember hó 3-án a Cultuszmi- 
niszteriumban megtartandó 
zárt ajánlati verseny utján fog 
ú évi tartamra bérbeadatni.

A részletes hirdetés „Vadász 
lap“ augusztus havi két számá­
ban olvasható, az árverési fel 
tetelek pedig ugyancsak rész­
letes hirdetésekkel a cultusz- 
miniszteriunii segédhivatali 
főigazgatónál, az ululirt erdő 
gondnokságnál és a Mária- 
nostrai erdőőrségnél betekint- 
hetök.

Vadállomány: szarvas, vad 
disznó, őz, nyúl, fáczán, fogoly 
és szalonka.

Pilis-Maróthon, 1900. évi 
augusztus hó 2-án.
Magyar királyi közalapítványi 

erdőgondnokság. 3908:

M

Tan-cpäket jJjjjjjjj ^5553
birtokra és házakra

eladás.

} & £&& Á
nászajándékok, 13 

latos ezüst
evőkészleteket 12 személyre 
110 frt, 6 személyre 65 írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 

nőm ezüst tárgyak barokk 
s franczia stylusban. Nagy 

raktár arany férfi lánczok- 
ról, massiv aranygyűrűk 2 írt 
40 kr., arany ferii órák 16 frt, 
arany női órák 9 írttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszk

6 frt 50 kr. 38989

nyelv- és zeneismerettel, gyer­
mekkertésznöket, német, ma­
gyar és franczia bonneokat, 
társalgón őket, házi kisasszo­
nyokat stb. ajánl és elhelyez 
Krausz (Keleti) nemzetközi 
tar,er« «-ügynöksége Váczi-köruL 
22. szám?______ 39057

Emlékű
spindlőrák, ügyes átvaltoztatá: 
által ovi inderekre használ hatóan 

készíttetnek.

Bram JóaHI
órás 38857

specziaiista javításokban.
VI!., Cchány-utcza 26.
Itt mindenféle órák jótállás 
mellett pontosan óh jutá­
nyos árban javíttatnak.

Hölgyöknek
segélyt és tanácsot nyújtok 
titoktartással. Kényelmesen be­
rendezett lakásomon figyelmes 
ápolás, ellátás, esetleg gondos 
orvosi segély nyerhető. Sok 
évi elismert gyakorlattal bírok 
Metzger Sarolta oki. szülészni 
Erzsébet-körut 6. szám 11. em. 
18. ajtó.  S496

a valódi becsérték három­
negyed részéig, II. helyre is, 
20 — GO évi törlesztésre. Bir­
tokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet ellenben nein. Le- 
bonvolitás 14 nap alatt. Konver­
tálás bélyeg- és illetékmentes. 
Semmi elöleges költség. Bekül­
dendő csakis telekkönyvi ki­
vonat, valamint kataszteri bin 
tokiv másolat. 39130
S^gaüaa- és Jeizáíog- 

Forgafjri-btézet, 
Budapest, Váczi-körut 39,

Pénz-kölesük
házakr.i, birtökre -é ingatlanra

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 111117

Veszünk zálogházi 
czedulákat. Rész­

letfizetésre is.
Képes árjegyzéket bérmentve 

és ingyen.

Grnnberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár, 
Városház-tér 9.. I. cm. 23., 
uj szám Váczi-utcza 30.

uldÍÍ!lCülj|Omd
szzaifradaSmailcat ki eszköz«" >1

úgy beS- mint külföldön

S---7 0 *%. B

mérnök, 
bites szabadalmi ügyvivő,

ezelőtt: 37496

Pompéry (Benedek L. és Tsa.)
Budapest,

VII., Karepesi-ut 44. szám
szemben a népszínházzal.

8 szoba 
bútor

Egy földbirtokos által alíp. 
5 hónapig használt h; 
ebédlő-,nri-, gyermekszoba, 
garcon berendezés, szalon 
berendezés, szolga-, cseléd- 
elöszoba és konyha berende­
zés olcsón eladó. Azonkívül 
nagy raktár keveset ha.-znál 
és uj háló-, ebédlő*, szalon- 
uriszoba berendezésekben min 
den stylben, valamint szőnyeg 
lámpák és valódi olaj festmt 

•kben, egyszerű matt és 
fényezettbutorokban. Budapest, 
VI. kor., Szerecsen-utcza 1. sz 
Váczi korút sarkán I. emelet. 
Ugyanitt keveset használt bú­
torok vétetnek és eladatnak.

390ö 1

Budapesten és körny ' ’i, 2-;$
vagy 3. helyre is le>r_ry rsabban

GBUÄSF8:mb
Budapest. Király-.! za i2.

Található d. u. 1—4 - kí-zt

Parisba ntazoh
figyelmébe 1 év ■ !-2
mindaz-ik nak, a kié a páriá
kiállításra utaznak . ráris ez. o-t
1900-iki vilúg! |. ll:i., . hlu:
Stransz Adolf. Ara < r'Ii'JS "■ á«
szonkötf-sben a k é ■‘.s tvn
képével együtt kor Fon á,
megbízható utmut ‘.' úgy i'%.
risban, mint a vii igí. -írásija.
Kapható: Lampel i; Wt>
dianer F. és íiau k .' :ei_>
déséhen Budapesten, VL, An«
drássy-ut 21.

Disíingvvit
fővárosi ku/oak r . u
tökéletesen hesz*-! fre
angolul, németi;!-. ntií..'.?sul
aiítnlko/.tk, tei.i-5 i Kéltségei
fódözése lejében, el ■
vagv kis': - -zonv mell- a par;»
... .
Ajánlatok .P;Lrls :;A 333-
alatt Budapest íöposta-res.
taut kéretnek. llntS

feltűnően olcsón épugy

részletekre,
mint kósapónzórt kapható

1, Máif-itcza 13.
3911U

Az Első Magyar bórkeztyü 
gyár tulajdonosa 38832

Berger Márkus,
Bcest, Vili., Zerge-ntcza 27/E-
küld ezentúl kicsinyben is
az újfajta, legjobbnak 
elismert és egész biztos 
óvszereiből urak és h«il- 
gyek Piszére, tuczatonkint á 
3, 4, 5 és G forintért, után­
véttel, a legnagyobb titok­
tartás biztosítása mellett

ÍÚilíl/

szabványos és keskeny- 
vagányu h. é. vasutak, 
mezei-, erdei-, és iparvas­
utat sodronykötél-pályák
és siklók részére elvállal 
előnyös feltételek mellett.

Qrenstein & Koppal
gyár és műszaki iroda,
Budapesten.

VI., Felsú-erdöscr 24.
(Audrássy-ut sarkan). 38701

rm
finomító és

TjjM szépítő arckr- Leg- M 
jobb a ví-á r>n 1

' • ■ mZsinaian f

Kis
, f tégely 1 K. V. .ly > K. . d

fóraicv: gl
6L.URS1TS11 g - s: ^zenir.^
Ü-Mk Budapest,!...:- cay-tdr 
, ' V-dtürO 20 iü’ t

tfibble* hekúi 
dcse után A;

--rsF; franko. /

Hazai gyárlmányn

nyers és vízmentes takaróponyvák,
és úoliányzsinsgek

BÜCHLER SÁMUELlegolcsóbban
Leszerezhetfik .... -t

Budapesten, V., Szabadsagter 7

gyárt
raktárában

Ha biztos akar felőle lenni, hogy jó és 
tiszta csokoládét kapott, úgy csak a 

Suchard-féle készítményt vásárolja. A

Chocolat Suchard
a legrégibb és legjobb hirü készítmény, 
mely a legnagyobb gonddal van előállítva, 
azért az egész világon kedvelik. Tiszta­

ságáért felelősseget vállalunk. 3752«

Kapható mindenütt.

Első ca. Ó8 kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlekzat-festék-gyár
HUON^TEINEK KÁROLY

Becs, III., Hauptstrasse 120. sz. saját házában.
Kitüntetve aranyérmekkel.

Fóherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőságek. 
vasutak, ipari-, bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.
E homlokzat-festékek, melyek mészben feloldhatók, száraz állapotban, 
poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól felfelé szál­
líttatnak és ami a festék szürtisztaságát illeti, azonos az olajfestékkel.
Mintakártya, úgyszintén használati utasítás kívánatra ingyen 

és hé rm ént ve küldetik. 39109

ESESSE^

^ •’awreviit-
Legfinomabb franczia

summi különlegesség
kajüalá tnczafla 60 Hajszáiért.

Vidékre ia kOld 31009
WEINFELD VILMOS

Fill ér-bazár a
Budapesten, Erzsébet-körut 56.

Azonnal átvehető
Reáljogu-győgyszertár Fiúméban, 
Személy-jogú gyógyszertár Triestben, 
Személyjogu gyógyszertár a teegerport egyik gyógy• 

helyén.

Bürehb felvilágosítást nyújt 39122

Vittorio Rainis

ARANYOSI MIKSA
felső kereskedelmi iskolája

Budapesten, V. her., Nagykorona-utcza 13. sz.
Államérvényes bizonyítványok. Egyéves önkéntességi jog.

Az intézet interaátnssal van összekötve. 88827
Előjegyzés a szünet alatt is. — Prospektus kívánatra ingyen és bérmentvo.

Fényképcszeti késKtiit-kelt
ismert l«.-gjObb iniuő.e^l en 1 •• 

felszerelésből Eastman kedak z.i: • •
„Köziemé yoi* a i n -

ingyen. lagven 1
.Vilii. Niüilsr)R. Lechuer^v^

cs. és kir. lény- 
BlvCS. Or.^ ^ ’

(Metsző-intézet Mi . l en

<401^

3ört?crí«u

!>(§“"*
Vtlffcttf1

Millió betegnek ezen szer már segített.
Kifolyások eilen

a Scbeelder-féle SüIltBl-CSpSUlák
a legbiztosabb

3 nap alatt telj« 
ős nőknél) mi 
elgyengült fé 
ömlésh fehér folyást, idegi

teljesen kigyógyitanak (uraknál 
indennemü húgycső folyásokat, 

elgyengült férfierőt, hólyaggyuladast mae- 
- ■ ......................... J -rbajt. anvamébf.tjdal-
mat. E capsul

______ jt. anyaméhfájl
hatásukban felülmúlhatat­

lanok. »»Old
Egy doboz ára 5 korona; Öreg, makacs be­
tegségnél egy doboz 8 korona bérmentve. 

Egyedül kapható posta utján :

SCHNEIDER JÓZSEF
gyógyszerésznél,

Resica, Fö-utcza 110. (Délmagyarorsz.) 
Szétküldés titoktartás mellett történik.

Nem papír zacskóban!
Csak üvegbe zárva valódi!
Ez az egyetlen és valóban csalhatatlan szer 
mindennemű kártékony féreg gyökeres ki­

irtására. 38019
Kapható Budapesten és Magyarország többi váro­

saiban minden olyan üzletben, a hol

Zacherlin-plakát ki van függesztve.

zivattyÉ
minden neme. házi, mezőgazda­
sági, építkezési, ipari és egyéb 
czélokra. Legjobb gummt- és 

kender-tömlök.

Mindenféle csövek.
Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

KÉS W. GARVENS, Bécsi........
Kapbatók gép-, vas- s aayéb hasonló kereskióésekhen, teknlkai és »izvezetéki üzletekben, kútfúró- 
vállalatoknál stb. - Kérjenek határeattan Garvens-szUiattyukat, illetve Garvens-mériegeket.
■ ■««.. ..................Árjegyzék lágyén és bérmentve. =--------------- , =a as8

Legújabb Javított rendszerű | 
tizedes és futó eulyumérle- 
gek fából és vasból, keres­
kedelmi, gyári, mezőgazda­
sági, ipari és házi czélokra.

37961

Wallfisch-
gasse

m k:-
;v^

tíl\

folyékony szénsavtartalma arV..- y w> ;>n- •; 
deuki bárhol széasavtartalnxu, egészséges 
sit5 italokat (.-zódaviz, .<• iiniona-i-. - .
gazeuse, pezsgő, tej >tb.) készíthet az ec?.-Írási •••'• 
bau a mellékelt utasítás szerint. A s- risa> 
egyszerű, kényelmes. A folyadék lehűl, l d&uv/. ív 
GU kr. Egy hozzá szükséges, mind-nkorra I. ■.
3 frt. Seeurpalaczk, mely úgy hat mint a , : 
letes leírás és utasítás kívánatra ingyen és i. • i

seiet a magyar korosa országai részér,- 1: :<e

Kertész Tódornál
Kristóf-tér. 38«

tid.-tö és hö-

Oeitner és Rausclrná!

Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok.

____ M
melynek végbizonyítványa egyévi önkéntes! katonai szolga atra jogosít és mely­
nek eddig végzett tanulói legelsőrendü kereskedő, gyári, bankári és pénzintézeti 
czégeknél, posta-távirdai, vasúti és egyéb közhivatalokban nyertek alkalmazást, 1900 
■September hó 1-én 13-ik évfolyamát nyitja meg

Az intézetet a múlt iskolai évben 120 tanúié látogatta, köztük 47 vidéki, kiknek 
jó családoknál való elhelyezése ügyében az iskolaigazgató készséggel jár a 
szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelezőlapon tett kérésre azonnal megküldetik. 
Nagyvárad, 1900 julius hó, __

Dr. Hoványi Géza,
39035 iskolabizottsági elnök.

HEIM-féle Meidinger-káiyhák.
A leitaláló ir. leltozer tanár állal ■ ■ •

11EIVI 11., ISutlapest és í$écs
Mcsáss. és királyi udvari szállító

Legjobb hírnevű ceász. és kir. szabadalm.
___________BiálylaariűszB-A

MElDINCER-OFEh .eredeti-inöság; 
II x jL. u u c ... :ben csaK gyári 

H- HEIMraktárunkban
Budapesten a Thonet-udvarban kaphatói i

Ajánljuk továbbá a mi 39113
HEIM-féle liCOTIÁí szabályozható és ventillácziés 

folytén égi ,1*1-0 I Irt kályhánkat, kettős kögenynyel.
Heim-féle folyton égő füsfemésztö kandallókat

Központi légfűtést egész épületek részére« 
Szárító készülékeket ipari és gazdasági ezélokni. 

3ProspelrtvLs és sirjeg^ziéüs 5a;; ^rea.

Úri- és női czipő raktáramat
1900. augusztus hó 1-én

VI, Hajós-ütra 19. szám al
helyezem át. 
39002

(Operabál mellett)

Förster János.
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés" hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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1900 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, AUGUSZTUS 12. 9
MELLÉKLET A 220. SZÁMHOZ.

TANÜGY.
Az országos tanítói nyugdíj- 

törvény revíziójához.
A tanítói állás anyagi biztosításának egyik leghatal­

masabb eszköze az országos tanítói nyugdíjalap. Büsz­
kén tekinthet erre az alkotásra minden magyar nép­
tanító mert ez a ma már 14 millió forintra menő te­
kintélyes tőke, eltekintie az iskolafentartók járulékaitól, 
jóformán az 6 filléreikből gyűlt össze.

Féltve őrzött kincse ez a magyar kultúra napszámo­
sainak. Könnyen érthető tehát az a rendkívüli, hogy 
egy mondjam lázas érdeklődés, mely a nyugdíjtörvény 
közelgő revíziója iránt a tanitásügy munkásai közt az 
egész vonalon észlelhető. Igaz, hogy ma még csak egyes 
előőrsök csatároznak, s a közvélemény csak ezután, 
tudniillik a tanítóegyesületek, különösen pedig az orszá­
gos bizottságnak állasfoglalása után jegeczedik ki, mégis 
szükségesnek tartom kartársaimat már most óva inteni, 
nehogy valaki a revíziótól aranyhegyeket várjon, mert 
annál keserűbb lesz a csalódás. Mert a teljesíthető és való­
ban képtelen kívánságoknak rgész özönét láttuk felmé­
rőin: már eddig is. Talán nem végzek fölösleges mun­
kát. ha egy kis szemelvényt állítok össze belőlük.

Első a békésmegyei altalános tanítói testület. Ez 
■szeretné eltörölni a tanulók részéről eddig fejenkint sze­
dett 15 krajczarokat — s a fizetésfölemelésekböl szár­
mazó különbözet 50 százalékát, s általában az alap be­
vételeinek csökkentésén munkálkodik. Ellenben már 5 
évi szolgálat után nyugdijképességet kíván, — s még a 
iakásbért, sőt a kantori illetményeket is beakarja szá­
mítani a nyugdíjazásnál.

Szabó Kálmán kartársunk megtoldja ezt még egy lé- 
oéssel. 0 az örökbe fogadott gyermekekre is ki akarja 
te'jeszteni a nyugdíjalap jótéteményeit.

Sziics Imre zala-szent-gróthi tanító pedig éppenséggel 
megelégszik a negyven évi szolgálattal, mert attól fél, 
hogy ha a szolgálati időt a törvényhozás esetleg 35 
évre szállítaná le, 53 éves korában minden tanító a 
nyugdíjalap nyakára köti magul s tétlenül, heremódjára 
tölti életének még hátralevő napjait. Éppen mintha an­
nak a szegény nyugdíjazott tanítónak valami mennyei 
ooiga volna!

A helyett, hogy akár az egyik, akár a másik kiván- 
■ .e jogosult vagy nem jogosult voltának érdemleges bi- 
ulgatásába bocsájtkoznám, egyszerűen közlöm a nyug­
díjalap 189G. évi állapotát ismertető miniszteri jelentés­
nek az alapvagyoni forgalmára vonatkozó egyes tételeit, 
s az ebből származó konklúziókat; hogy aztán ehhez 
alkalmazzuk vágyainkat és reményeinket. Ez lesz egy­
szersmind a leghelyesebb bírálata a föntebb részletezett 
különböző kívánságoknak. Megjegyzem, hogy az 1896 
óla kiadott miniszteri jelentéseket nem ismerem. Ezeket 
a legszorgosabb utánjárás mellett sem sikerült meg­
szereznem.

Az 1896. évi nyugdij-nyilvántartás szerint az ország 
1I.S20 népiskolájában és óvodájában szervezett 27.983 
tanítói és óvói állás közül 85% arányában összesen 
24.736 állomás után szabottak ki a törvényes dijak, s a 
szo'gílatban állt 27.824 tanító és óvó közül 67% ará­
nyúban összesen 18,606 tanító és óvó vétetett lei a tör­
vényes feltételek mellett intézeti tag gyanánt. A nyug­
díjalap jótéteményeit ebben az évben 2322 tanító, 2228 
özvegy és 1117 szülő 2373 árvája élvezte. Az alap 
vagyona 1896 végén, az ez évi 498 075 frt 72 kr tiszta 
vagycDszaporulat hozzáadásával, 12,401.678 frt 66 % kr 
volt, mely 4%%-ct jövedelmezett.

Bevételei a következők voltak :
.... 517.064 frt 57% kr 

fizetendő
84.004

452.743

104.302 » 40

2634 » G2V.

1. Tevőleges kamatok
2. Egyszersmindenkorra

dijak......................................
3. Évi járulékok............................
4. Az 1891. évi XL11I. t.-cz. 10.

Jj-a értelméncn a népokt. tan­
intézetekbe jaró tanulók után 
fejenkint fizetendő 15 krajezár 
járulékok.................................

5. A községeknek iskolai czélokra
adott államsegély után az 
1875. évi XXXII. t.-cz. 34. §-a 
értelmében fizetendő 3% . .

6. Az árvaházakban elhelyezett
nem szülötten árvák után be­
folyt tartani díj...................... 150 » — »

7. Vegyes bevételek, legnagyobb­
részt késedelmi kamatok . . 26.222 > 53% »

Ezekhez járul még az államkincstárból 1896. évre 
nyert 150.009 frt javadalom, továbbá az ingatlanok ér­
téke 86.755 frt.

Ebből árkülönbözet czimen egy 17.378 frt 5 kros 
tételt levonva, 1896-ban a valóságos bevétel végeredmé­
nyében 1,423 957 frt 65% krt tett.

■ i nyugdíjalap kiadásai voltak :
A tanítók nyugdijaira .... 443.254 frt 46 kr
Özvegyek segélydijaira .... 225.076 >58 >
Az árvák gyampéczeire. ... 59740 > 17% >
N vugdijtpotló segélyekre. . . 501 >77 >
V égkieiégitésekre........................... 5.326 >46 >
Temetkezési járulékokra. . , . 322 > oO >

■ rvaházak fenntartásúra . . . 76.564 >27 >

Kezelési költségekre............................ 12.164 frt 59 kr
Házbérre........................................... 3.048 » — »
Járulékok a minisztérium, a szám­

vevőség és a közp. állampénz­
tár költségeihez........................... 47.550 » — »

Terhelő tőkék kamatai .... 759 > 28 »
Vegyes kiadások........................... 4.196 >57 >

Összesen...........................% 908.504 frt 65% kr
Ha már most egybevetjük a bevételi és kiadási össze­

geket, látjuk, hogy a tanítói nyugdíjalapnak 1896-ban 
498.075 frt 72 kr tiszta fölöslege volt. Kétségkívül jelen­
tékeny eredmény s bizonyára ez indította a vérmesebb 
reményüeket arra, hogy olyan kívánságokkal álljanak elő, 
mint a milyeneket csikkem elején említettem volt. De 
vizsgáljuk csak meg figyelmesen az érem másik olda­
lát is.

Az 1896. évi kimutatásban foglalt tanítók legnagyobb 
része a nyugdíjtörvény megalkotása, lehat 1875 előtt 
is hosszasabban szolgált s így nyugdijuknak viszonylag 
csekély része nyert az alapból kiegészítést. Ha már most 
figyelembe vesszük azt a körülményt, hogy 10 év múlva 
majdnem minden egyes tanítónak egész végellátasa a 
nyugdíjalap terhére esik, s hogy a korpótlékokat rendező 
1893. évi XXVI., de még inkább'a polgári iskolai tanítók 
fizetését szabályozó ugyanazon évi IV. t.-cz. a tanítók 
fizetési viszonyait jelentékenyen módosította, továbbá 
hogy a tanítók ilyetén fizetési többlete után szedett dij 
nem áll helyes arányban azzal a viszontszolgálattal, 
melyet részükre a nyugdíjalap biztosit, akkor arra a 
következtetésre kell jutnunk, hogy az alap mai szerve­
zete mellett sem a 15 kros járulékok, sem az 50 száza­
lék eltörléséről nem lehet szó, a minthogy nem lehet 
mérsékelni a tagok által fizetendő járulékokat sem s 
hogy hosszú időn át hiú ábránd marad a lakáshernek, 
kántori járulekoknak vagy egyéb indirekt jövedelmeknek 
beszámítása is ; s hogy végűi a tanítói nyugdíjalap a 
már eddig elvállalt kötelezettségekkel szemben a meg­
rázkódtatást csak úgy kerülheti el, ha a bevételeket az 
egész vonalon es pedig jelentékenyen fokozzuk.

De vizsgáljuk csak tovább a dolgot. Az 1893. évi 
XXVI. t.-cz. a minimális 300 frt fizetéssel ellátott tanító 
nyugdíjigényét a korpótlékok hozzáadásával 40 évi szol­
gálat után 500 forintra emeli föl. Ha már most figye­
lembe veszszük azt, hogy a tanítok fizetése országos át­
lagban ma már nem 300, de 400 frt körül jár, akkor 
ezt az 550 forintot bízvást elfogadhatjuk a 46 évi szol­
gálat után járó nyugdijilletmény állagául. Erre alapítva 
kombinácziónkat, a nyu díjalap jövő forgalmának képét 
hozzávetőleg a következőkben alkothatjuk meg :

1. Szükséglet : A népoktatásügy exlenziv fejlődése, 
de különösen az állami tanintézetek rohamos növeke­
dése következtében a nyugdíjalap tagjainak száma ma 
már legalább is megközelíti a 20.00O et, ha ugyan meg 
nem haladja. A nyugdíjazottak allein..nyául, tekintet nél­
kül a szolgálati idő nagyságára, állandóan felvehetjük 
ennek 11%%-át, a mi 2300-nak felel meg.
1. Ezeknek nyugdija átlag 450 Irtot véve

alapul...............................1,035000 frt
2. 23tl0 özvegy segélye, 225 forintjával . 517.000 >
3. 2300 arva gyáinpénze á 80 trt . . 184.000 »
4 Árvaházak fönntartására................... 180.000 >
5. Kezelési költségekre (a mai 59.714

frt helyeit) ........................................... 40.000 >
Összesen . . . 1,956 OuO frt

Világosan látható már ebből a hozzávetőleges számí­
tásból is, hogy a kiadásoknak ily nagymérvű emelkedé­
sét ni .i bevételei mellett a nyugdíjalap meg nem bírja. 
Szükséges tehát, hogy úgy az államkincstár, mint az 
iskolafentartók és az érdekéit tanítók járulékul a szük­
séglet arányában fülcmeltessenr-k. Különösen a tanilók 
érdeke teszi ezt kívánatossá, mert idegsorvasztó, testet- 
lelket egyaránt emésztő munkájuk végében ma 40 évi 
szolgálati kötelezettség áll, mig az alap bevételeinek 
ilyen fokozatos emelkedése mellett az legalább 35 évre 
volna leszál illható. A fölemelt illetékek figyelembevételé­
vel a bevételek igy alakulnának :

1. Ha az 1896. évi kimutatásban fölvett 24 736 tanítói
állomáshoz négy évi szaporulat gyanrnt 1ÜU0 uj állo­
mást veszünk, körülbelül a mostani számot kapjuk, mely 
e szerint 25.736-ot leszen, ezek után az állomások után 
az iskolaföntattók összes járuléka, — a mai 12 irtot 
20 írtra emelve ............................................ 515.700 frt

2. 20.000 taniló évi járuléka átlag 450
fi tot véve alapul, a mostani 2%-ot 3%-ra 
fölemelve................................ ..... . . .

3. A ma már 14 millió frt tőkének
41 2 kamata.................................................

4. Egyszerűm indent orra fizetendő dijak
5. A tanulók altat fizetendő járulékuk 

15 krajczarról 30 krajezúrra föleiméivé
6 Késedelmi kamatok...........................
7. Államkincstárból (ma 150.000 frt)

Összesen . . 1.956 OUU Irt
A nyugdíjalap jövedelmeinek ily nagyfokú emelke­

désével szemben lássuk már most a tinitót valóban 
jogos kívánságait. 1. Jogosult kívánság az, hogy az 
állami elemi iskolai tanítók, továbbá a közoktatásügyi 
miniszter ur által f. évi muius hó végén lezárt rang- 
sorozatba illesztett 753 állami polgári iskolai tanító és 
tanítónő, s általában mindazok, a kis az 1893. évi IV. 
t.-czikk rendelkezése szerint az állami alkalmazottak

270.000

210.000
25.000

211.300

'lletve az állami tisztviselők statusába tartoznak, s a 
kiknek az elemi iskolai tanítókénál hasonlíthatatlanul 
magasabb fizetése a nyugdij-átlag kiszámításánál az 
egyensúlyt megzavarja, az országos tanítói nyug- 
dij-alap kötelékéből kivonassanak s végellátás tekin­
tetében is odaosztassanak be, a hova jog és igazság 
szerint tartoznak ; tudniillik az állami tisztviselők kate­
góriájába. Mert végre is nem egyéb, mint az államha­
talom jogaival való visszaélés az, hogy az államkincstár 
a maga kötelezettségét egy majdnem tisztán privát in­
tézmény nyakára tolja. Ilyen okoskodással bátran ide 
lehetne utalni akár az egyetemi tanárokat is. Ha ezt a 
kötelezettséget levennék a nyugdíjalap vállalnál, akkor 
bátran prosperálhatna az a mai Bevételeivel is. Ez eset­
ben fölösleges lenne a bevételeknek bármiféle emelése.

A nyugdíjalap jogi természetét a revízió alkalmával 
határozottan ki kell domborítani, s a tanítóknak úgy az 
alap kezelése, mint a végellátások elintézése körül sok­
kal szélesebb kürü befolyást kell biztosítani. Nem mintha 
az alap rossz kezekben volna, hanem mert a tanítók 
érdeke, s az alap magánjogi természete teszi ezt kívá­
natossá. Ide pedig, nem mint némelyek óhajtják, nyug­
díjazott, tehát munkaképtelen embereket kell alkal­
mazni, hanem az aktiv működésben levő tanítók javát.

Az országos tanítói nyujdijalap végre is nem állami 
vagyon, a melyet monopolizálni lehet, hanem a köz­
oktatásügyi kormány ellenőrzés" alatt álló magánintéz­
mény, melynek végrehajlóbizottságáb in a 28.0ÜU ember­
ből álló magyar tanítói kart ma eg;eilen egy ember : 
Somlyai József képviseli. Ugyancsak egy tanító van al­
kalmazva a k«zelésné! is. Ez pedig a nyugdij-alapuab 
évenkint 59.714, azaz ötvenkilenczezer hétszáz tizennégy 
forintjába kerül.

Jogos kívánság az is, hogy a tanítók szolgálati 
ideje a mai 40 évről legalább 35-re szállitt issek le s a 
szolgálati idő ne a huszonegy éves életkor betöltésétől, 
hanem visszamenőleg a szolgálatba lépés napj.itól szá- 
mittassék. Mert semmivel sem indokolható, hogy a ta­
nítók az országos tanítói nyugdíjintézetnek magántőké­
jéből negyven évi szolgálat után részesittessenek sokkal 
csekélyebi) értékű végellatásban, mint a minőben iiar- 
mincz évi működés után az államkincstár a közszolgalat 
más ágaib n működőket részesíti.

Hogy a tanítók árvái mindaddig segélyeztessenek, 
mig megélhetésük más módon biztosítva nincs.

Kovács György.

iskolai értesítők.
A brassói m. kir. all. főreáliskola tizenötödik 

évi értesítőjét Rombauer Emii főigazgató és főreál­
iskolai igazgató szerkesztette. Értekezésül Borger Antal 
ir «Brassó és Kronstadt» czim alatt a tanulóknak szánt 
érdekes tanulmányi. Az iskola kirándult a segesvári 
szahodságharezosok sírjaihoz, előzőleg a fejéregyházi 
csatatérre, itt különösen Petőfi Sándor emlékének áldoz­
ták. A tanari kar állott 23 tagbó!. Irodalmiba? működ 
tek : Binder Jenő, Halász Gyula, Horger Antal. dr. Ko­
vács Áron, Lőrinczy Dénes, Moesz Gusztáv, P ehy Árpád 
és Rombauer Emil. Rendkívüli tantárgyak voitak a 
latin nyelv, az egészségtan, a vegytani gyakorlatok, az 
ének, úgy az ezekből, mint a rendes tantárgyakból el­
végzett tananyag, mint az V. osztálytól ktzdve a nyelvé­
szeti tárgyakból az Írásbeli dolgozatok tananyaga kö­
zöl telik. Volt az iskolának önképzőköré, melynek 
két hetenkint tartott gyűlésein felolvasásokat, szava­
latokat és bírálatokat tartottak. A körnek sajat 
helyisége lévén, itt a tagok óraközben és egyéb 
időben is összegyűltek, újságokat, folyóiratokat ol­
vastak. — A tanári könyvtár gyarapodása 489 kötet és 
füzet 194P68 korona értékben, több folyóirat is járt, 
ö-szállomany 16 9i>2*52 k. értékű. Az ifjúsági könyvtár 
225 munkával 38622 k. értékben gyarapodott, Ossz­
ál lom ány 3660 75 koronát ér. A szertárak 928*50 k. 
értekben gyarapodtak, az összállomany értéke 29.686*86 
k. — A segélyző alap 548 darab tankönyvet osztott 
szét, beszerzésükre 162 96 koronát fordított, az alap 
összes vagyona 1569*4ü k. 'es 587 darab tankönyv. 
Méltán fordul az értesitő a szülőkhöz, hogy vegre 
nagyobb támogatásukkal tegyék lehetővé a hatályosabb 
segélyezést. — A tanulók eruemsorozatából és a sta­
tisztikai táblázatokból kitűnik, hogy vizsgálatot össze­
sen 214 tanuló tett és pedig jeles eredmenynyel 14, 
bukott 33. Érettségi vizsgalatra 9 jelentkezett, de szó- 
bei ive mar csak 8 állott, kik közül jeles osztályzatot 3 
nyert, egy p dig megbukott. Az ösztöndíjas, tandíjmen­
tes tanulók névsora, a felsőbb hatóságoktól jött rende­
litek felsorolása és a jövő tanévre s a tanulók felvéte­
lére vonatkozó közlemények egészítik ki az értesítőt. Ez 
utóbbinál a szélczimek igen czélszerüen igazítják útba a 
a szülőket. — Az ert-sitő czimiapjat a szép iskola- 
epü t-t lenyomata disziti.

A győri ni. kir. áll. főreáliskola huszonhete• 
diic éri értesítője Leaner Emil igazgató szerkeszté­
sében j lent rn‘ g. M irkovics Sándor rokonszenvest n em­
lékezik meg az intézetnek férfi kova délén elhunyt ta­
náráról : Sp mralt Alajosról. Dsida Oltó taniir p'dig a 
hnsvétkor telt keleti tanulmányúiról ir eleg terjedelme­
sen (58 nagy oldalon). Ezen értekezéseket követik azon 
adatok, melyekben az igazgató a lefolyt isk. évről be­
számol. Évi: szerint az iskolait; n dr Hegedűs 1 vidor 
tanár müveszettörtémeli előad .-okát tartott, melyekre 
nem csak a két felső osztály tanulói, de az V. és Vl-ik 
osztályok jobbjai és a közönség köréből is számosán je- 
1 ntek meg. A tanári kar rajta van, hogy a jatekdei- 
ut.-mok behozassanak, a város is adott teret. Megtartat­
lak a szokásos hivatalos és hazafias ünnepen, azonkívül 
tartottak házihangversenyt, a melyen a magyar darun 
mellett egy lrunczia és egy német drama irodalmi re- 
mek műből egy-egy föl vonást az eredeti nyelven, korhű 
jelmezekben adtak elő. Azonkívül az intézet segely-alapju

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
Alapittatott 1825.

a Magyarországi fiók: Budapest, V, kér,, Fiirtio-ytcza 4,
I Évi bevétel............................. 28,750.000 korona

[ Kiutalt nvereményrészek ..... 150.000.000 „
u Vagyon.......................................... 230,000.000 „
,,j Halálesetek folytán kifizetve . . . 478,000.000 „

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
5: Kétségtelen biztonság. Alacsony dijai.'. Szabim
I ritágköt vénye!:. Kötvények érvényben tartásit
I díjfizetések et ns ulasztásáttá!. Tőkésítés es előve
8 megálló pit fitt visszaváltási érték. Megtel madlni-
I laflanság. Feltétlen, fizetés öngyilkosság esetében
a egyévi fennállás után. Szabiul háború biztos it áh
a népfelkelők részére. 3831 *
í Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.
. r:

Hirdetések
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

fSudapest, Kt ., Papnovelde-otcza 8. ez.

mellszépitö, <t háremhöl 
gyek csodahatásu laurus 
írja, mely visszavarázsolj:’ 
a női kebel elvesztett ifjúi üde- 
cégét, ruganyos teltsógét. A 
testbőrt bársony-lágyságuvá 
és selyemfényűvé varázsolja. 
Ezen csodahatásu ir gyógyn«* 
vényekből készül, tehát semmi 
féle ártalmas anyagot nem 
tartalmaz. Egy tégely ára hasz 
náiati utasítással 4 korona. Tör 
vényesen védve. A pénzbe- 
külilésével vagy utánvétellel 
megrendelhető a „Stearop- 
tianm"* laboratóriumában 
Budapest, VIi. kér.. Mexi­
kói-ut 88. az. 3í>92f•

UH. kiimii*.%

ki Önsegély.
Tartanná: ifiukon ferdeszokasok 
káron utókövetkezm' iiyei a testre 
és szenemre. A/idegek és alles ti 
szervek bánt almai ,-s azoknak 
utójelensegei, mint gyöngeség, 
fáradtság, félelemérzések, az em­
lékezőtehetség gyöngülése, haj­
hullás, stb. A vér es az anya­
gok javítására szolgáló gyógy­
szerek megjelölésével. Ezen mü 
valóságos kincs, hasznos taná­
csokkal, melynek évenként 
ezrek köszönhetik egészségüket. 
Ára 1 forint (levélbelyegekben). 
Kapható Bűzitek A Avmiii 
könyvkereskedőnél, Budapest, 
Muzeum-kÖrút 3. szara.

javára tartott az iskola egy kamarahangverseny czik- 
lust Dohnányi Ernő zongoraművész, a dr. Vajda­
féle vonós-négyes, Altdörfer Viktor és Kirchner József 
közreműködésével. Ez évben szentelték fel az iskola 
zászlaját is, melynek beszerzéséhez  ̂legtöbbel Mladoniczky 
Ignácz prépost-kanonok járult. A tanári kar 24 tagból 
állott, rendkívüli tantárgyak tanításával 9-en foglalkoz­
tak. Az üresedésben levő mathematikai és ábrázoló-mér­
tani tanszékre hirdetett pályázat meddő maradt. A taná­
rok irodalmi működése nincs kitüntetve. A tanári könyv­
tár minden szakban több, összesen 130 müvei gyarapo­
dott. Az ifjúsági könyvtár 148 müvei gyarapodott. A 
szertárak és a berendezés gyarapodása 484 darab. Az 
ifjúsági csolnakázó-kör állománya 40 drb., 1500 korona 
értékben, a zenekar felszerelése pedig 58 drb, 821*14 k. 
értékben. A h sznalt tankönyvek felsorolása után az el­
végzett tananyag részletezése következik ; rendkívüli tár­
gyak voltak : u latin nyeiv, az egészségtan, ifjúsági 
knémi«i gyakorlatok, mintázás, gyorsírás, ének, zene. 
Azonkívül gyakoroltak magukat a tanulók a csónakázás­
ban, vívásban, melyek üzése végett külön körökbeu is 
tevékenykedtek. Egyéb iijusági egyletek közt nagy tevé­
kenységet fejtett ki a «Révai Miklós» önképző-kür, a mely 
nemcsak a magyar nemzeti irodalmat művelte, de a többi 
tudomanykörökben is igyekezett a tanulók továbbképzésére 
hatni. E végről minden tárgyból pályadijakat is tűztek 
ki. A kötnek van külön könyvtára is, tagja volt az 
iparművészet pártolóknak. Az ifjúsági segélyalap a sze- 
genysorsu tanulókat a szükséges tankönyvekkel és tan­
szerekkel igyekezik ellátni, összesen 124 tanulót segé­
lyezett 594 könyvvel és 6-ot tornaruhakkal, egyet peaig 
a tornászát! kirándulás költségeinek fedezésével. Az 
egylet vagyona csak 7380 84 kor. — 9 év óta iskolai 
takarékpénztár is van, ebben 56 tanuló tett be a folyó 
tanévben 1012 48 koronát. Ösztöndíjat kapott 18 tanuló 
2350 kor. értékben. — A tanulók érdemsorozata és a 
statisztikai táblázatok szerint vizsgálatot telt 457 tanuló, 
jeles ered:néi$ynyel 25, bukott 109. Érettségi vizsgálatra 
jelentkezett 35, kik közül 6 lelt jelesen ereit, 12 pedig 
megbukott. — A jövő tanévre vonatkozó értesítés re­
keszti be az értesítőt, ebből olvassuk, hogy ez iskolánál 
is nagy a helyszűke, mire az igazgató előre figyelmez­
teti a szülőket, nehogy gyermekeik a négy alsó osztály­
ból kiszoruljanak. — Az iskola két képe, az elhunyt 
Spanraít tanár arczkvpe es az iskola keleti tanulmány­
újában Guyon sírjánál felvett fénykép díszíti az ér­
tesítőt.

Az aradi m. kir. áll. főreáliskola értesítőjét 
Boros Vida közli. Éri ekezésül Babiák Nándor A mo­
dern paedagógia a la pel vei czimü czikke olvasható, az 
egész mindössze 8 old dra térj -d. — A tanári kar 13
tagból áll, azonkívül 7 hitoktatóból, rendkívüli tantár­
gyakat tanitottak G-an. A tanárok közül irodalmi tevé­
kenységet lejtettek ki Babiak Nándor, Kohlbauer Fe­
renc/., Laukó Albert és Telbisz György. — Rendkívüli 
tárgyak voltak: a latin nyelv, az egészségtan, a vegy 
tani gyakorlatok, a gyorsírás, az ének, úgy ezeki ől, 
mint a rend' s tantárgyakból a tananyag részletezve. — 
A tanári könyvtár 107 miivel és 22 folyóirattal szapo­
rodott. Ib99-ben az osszailomány volt 875 mü és 31 
folyóirat ; az ifjúsági könyvtár 24 müvei szaporodott, 
ullasa 1018 mü. A szertárak mindenike mutat gyarapo­
dást, a végösszegezés hiányzik. — A jövő tanévben 
használandó tankönyvek jegyzéke — igen helyesen — 
közöltetik. Az iskolaorvos már a tanév elején megvizs­
gálta a tanulókat, igy igen sok bajnak jókor 
eleje vétet- tt. Több tanulmányi kirándulást tettek, 
egyet eg esz a Hegyaljara. Gyűjtöttek a Petőfi- 
hiura, a Szentháromsag-szoborra, az örökimádás tem­
plomra, a f gimnáziuminál közös segélyző egyesületre, az 
utóbbi 18 tanulót segélyezett 488.40 kor. értékű ruhával 
es 16 tanulót 149 darab könyvvel. «Fabian Gábor» 
nevű ön képző körben a négy felső osztályból 50 tanuló 
vett részt, ezek szavaltak, felolvastak, szabad előadást 
tartottak, fordítottak, bírálták és zenéltek. A tornaver­
senyen az allami gimnázium, az állami reál és az allami 
tanítóképző együllesen vett reszt, versenyeztek a tőr- és 
a szabad viv shac. is. A tanulok érdemsorozataból ki­
tűnik, hogv 213 tanuló Mt vizsgalatot, jelesen 15 bu­
kott 51. Érettségi viz g.latra jelentkezett 16, kik közül 
5 jelesen ereit, 2 pedig megbukott. A jövő tanévre 
vonatkozó értesítés az utolsó közlemény.

A pozsonyi m. k. állami főreál iskola, értesí­
tője, az iskola fennállásának 50-ik éveben, szerkesztette 
Antolik Karoly igazgató. Az iskola terjedelmes palotá­
jának fénykepe után következik Intézetünk fvlszazados 
muitja czimü, az első igazgatók és tanárok ar ez képe ivei 
díszített közlemény írója csak D. S. kezdőbetűket irta 
alá. (Tál n dr. Domanovszky Sándor.) Ezt követi Ha­
lotti Ödön folytatólagos értekezése Alföldünk népének 
jellemzése czim alatt. A harmadik dr. Domanovszky 
Sindor emlék beszéde Erzsébet királyné fölött. — A ta­
nári testület 20 tagból áll, azonkívül van 6 bejáró hit­
oktató. Irodalmilag működtek: Antolik Károly, Bittera 
Karoly, Bovsch Janos, Czóbel Gyula, Daloti Ödön, dr. 
Lomanovszky Sándor, Göllncr Kai oly, Knüppel Gyula, 
Kolbat Arnold, Odorier Kiisiof, dr. Schmidt Henrik, 
S- hwicker Alfréd, Theisz J nos, dr. Wagner Lajos és 
Weiss Károly. — Rendkivü’i tantárgyuk : latin, gyors­
írás, ábrázoló geometria gyakorlatok, enrk és zene, úgy 
ezekből, mint a rendes tantárgyuk tananyaga közölve, 
az irasb- li dolgozatok tételei is az 1. osztálytól kezdve 
es valau ennyi tárgyhói felsorolva. — Több tanulmányi 
kirándulást tettek. Volt az intézetnek ifjúsági önképző­
köre 233 taggal, művelték az üsszt s középiskolai 
t r„-vakut, szinielőad:íst és hangverseny- két is tartottak. — 
Az i-kői a segítő egy sülé! ének vagyona 122.62 70 kor., 
segélyezett 156 tanulót 1860 tankönyvvel — A tanari 
kí nvvtar 39 miivel gyarapodó!t, all 3311 műből, az 
ifjus gi könyvtár 92 müvei szaporodott, áll 1447 műből. 
A szertárak gyarapodása csekélyebb, állományuk 11.433 
drb 58.114*88 k. értekben. — Közli az értesítő a real 
iskolák uj tantervet. — A szokásos hivatalos és hazafias 
iskolai ünnepek megtartattak, a többi közt az iskola uj 
zászlaját is ünnepély s t; felszenteltek. — A tanulók ér- 
uernsoroz. t ink részletes közléséből latjuk, hogy vizsgá­
latét t'-M 449 tanú tó ipedig mindenből jelesen 4, bu­
kott 120 Érettségi vizsgalatra jelentkezett 22, jelesen 
érett 1, bukott 1. A jövő tanév kezd te czimü tájékoz­
tató közlemény zárj a be az értesítőt.

j Csak nőket érdekelhet c 
í izenzáczióe felfedezés Hotter phcteqászséqi készitmén/ei, a legkitűnőbbek az újkorban.

Kottsr-í'éle Training-fiuid,
mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák­

nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.
Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be­
dörzsölve képe.-iti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a túl­
erő itetés. hűd és, csuz és merevség káros 

következményeit, meglepő sikkénél.

[ fii:TwW
Hotier-féle Absorbinol,

kozmetikus mosóvíz lovaknak, nag^r 
palaczk 6 frt. kis palaczk frt 3.50.
Eltávolítja a daganatokat es zsíros lerakodásokat a 
szőrzet e'.pusztita-a nélkül: eiősiti a megtámadott 
es gyenge inakat: eltávolít es elpusztít minden gumót az izmokról s megakadályozza a gyuladásokut: külö­
nösen bevált in-pók. csülök daganat, patagumó, 
ingörcs, boka-v.i -lagodás es mindennemű du/v ida-ok- 
nal. Megszünteti a terol-rtszla »est és meggyógyít 

mindenféle zuzódást. •

Hotter sertés í» óra
I és II. 8Z.

Legjobb étrendi sr.er az étvágy elősegítésére d a sertéseknek ez által fel­
tételezett kihizasára. Mi-vőv a vőrhenyt' l. Hasii:enf-snél a 11. sz. használandó.

xX «4. Vi 1 38845
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag SO krajezár.
Kitűnő pótlek az állatok takarmányához, hogy az állat erős és egészséges 

maradjon Killfinő-en i.Ualmas vw*. ina:, hólyag es ideges bajoknál.

re raktár: Apoíheke .zum heiligen Josef-, Wien XII 2, Sekdnbrunnerstrasse 184. K. — l-oraktar Budapesten Dr. Buday 
Eir.il városi gyógyszertára IV., Városház-tér, Dr. Egger Leo és Egger j. Nádor gyógyszertára VI., Vaczi-kórut 17. es 
Török J. ovónvszértára. Király-utcza 12. — Raktárak a legtöbb gyógyszertár és drogériában. — A védjegyre egyelni tessek.

Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet.

— augusztus 11.

Az időjárás e hét kezdetével még borús és esős volt. 
Csapadék gyakrabban, habár csak rövid időre állott be, 
gyenge légáramlatokkal kapcsolatosan, ez azonban a 
hőmérsékletre erősebb hatással volt és igy, habár ár- 
ső. b derült lett az égboltozat, az egész hét folyamán 
csak mérsékelten volt meleg. A kapásnövényeknek az 
időjárás igen kedvezett és a tengeri szépen fejlődik. A 
cséplés zavartalanul folyik. Az eredményt illetőleg he 
lyenkint tovább panaszkodnak, habár a hét elején 
megjelent hivatalos kimutatás julius 30-ával búzában 
csak 0*05 mm. visszaesést tüntet fel katasztrális hol 
dankint. A piaczra kerülő minőségek továbbra is sár 
gásak, ellenben rozs inkább kielégítő. Árpa igen külön 
böző minőségű Mig a déli és az északi megyék egy 
részének gyenge minőségű eredménye van, a Tiszavidé 
ken ez kielégítő és hatarozottan jó minőségek fordulnak 
elő. Zab csak gyengén közepesen fizet és az eddig e 
piaczra került minőségek nem igen kielégítők.

A külföldi piaczok üzletmenete továbbra is korláto t 
A terméseredmény felőli aggodalmak, melyek egyedö. 
volnának képesek az üzletre szilarditólag hatni, s^hcl- 
sem mutatkoznak ; fogyasztás és spekulaczió enuélíogvf 
tartózkodó és az áralakulás minden különös változás 
nélkül maradt. Amerikában az előfordult variációk 
egy- nlegkint ca. 1 centnyi emelkedést tüntetnek fel. > 
kiviteli kereslet némileg jobb volt, a látható készletek «? 
«Bradstreets» becslése szerint azonban mégis l,77C.OÜC 
báshel emelkedést mutatnak fel. Angliában gyenge for 
galom volt nyomott árak mellett. A franczia piaczok a 
saját terméseredményükről érkező hírek és az időjárás 
szerint igazodnak. Ezek, úgy látszik, nem eiégiten^k ki, 
a mennyiben a buzaarak egy fél frankkal emelkedtek. 
Jelentékenyebb bevitelre azonban Franeziaorszag sem 
fog szorulni. Németországban az eladási viszonyok to­
vábbra is nehézkesek, az értékviszonyok azonban alig 
változnak.

Nálunk a hangulat különösen kenyérmagvakban szi­
lárd volt. A kereslet élénken alakult és a többi gu- 
bona-czikkekben is kisebb- nagyobb árjavulás konsta­
tálható.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelen­
hetjük :

Búza szilárd hangulatban indult. A malmok jó ke­
resletet tanúsítottak • s egyaránt készségesen vásárolUu 
a kínait ó- és uj buzatételeket. Minthogy pedig a kinaiat 
is, különösen szállítási uruban, nagyobb terjedelmet ö. 
tölt, a forgalom is élénken alakult es a hangulat 
emelkedő irányt követett. Késő uh a kereslet némileg 
csökkent, az áralakulásban is kiseob visszaesés állóit 
be, a múlt héthez viszonyítva egyenlegkint azonoau 
mégis mintegy 15—20 filler javulás mutatkozik, mi 
mellett az összforgalom 22U.ÜOO métermazsara rúg. 
Prompt aruban a hozatalok állandóan aránylag gyengék 
maradnak és e heten összesen 109.000 métermázsai 
tettek ki.

Rozs a hét kezdetével elszállítási czélokra jó keres 
leire talalt és arcban körülbelül 15—20 fillérrel emel 
ked betett; budapesti paritásban 6.92 72 koronáig fizettet 
Később azonban ellauyhulas aliott he; a kereslet alábl 
hagyott es az arak is körülbelül 5—7l/2 fillérre* csők 
kentek, nng a hét vege fele ujbói kiviteli kereslet mi* 
tatkozolt, a forgalom megélénkült és a hét elején fenn 
állott teljes arak. volta* ismét elérhetők. A fogyaszt;:? 
alig vett részt az üzleten. Minőség szerint budanesti pt 
ritasra 6.75 — 0 95 koronát jegyzőnk készpénzfizetéssel 
Nyíri származékok kinaiat híjjan csak kevi-ssé voha* 
forgalomban és ugyancsak 15 fillérrel magasabbak 
DeLr ez' n paritásban 6.20 koronáig fizettek.

Arpu (takarmány- es hantolusi czélokra) haza 
áruban csak Leves kerül a piaczra és teljes műit bet 
árakon, gyárosoknál 5-70— 5.80, hizlalóknál 6.— korú 
naig készpénzfizetéssel volt elhelyezhető. Szerb árpa U 
fillérrel magasabb arakat ért ei, árinál inkább, mert s 
kinaiat gyenge volt és helyben elvamolva 5.60—5.67 
koronát fizettek barom hóra. Állomásokon a Ive ve ív 
üzlet élénkén fijiödött és a hangulat szilárdan alakú.t 
Úgy fiumei, mint dél-német relacziukbau nagyobb tete 
lek keltek el, egyrészt belföldi exportőrjeink, masívsz 
piaczuukon megjelent küilöidi árpavevoknél és küiöí << 
sen tiszavidéki átu részesült jó figyelemben, a hocn i 
a minőségek ez idén uagyobbára igen kieiegitőek. L;rv 
származéku merkantiláruert 5.75 — 6.27», jubn niinose 
gü- kért 6.75, finom áruért 7.25 koronáig fizettek. Fel 
vidéki árpákban gyenge volt a forgalom és merkantil
áru 6 75 — 7.25, jobb minőségű 7.75, finom 8.----- S.5l
koronáig ért el. A budapest—pécsi vonal, ép úgy a dvi 
vasul mentén is élénk üzlet fejlődött és merkantilül i 
6.20—6 40, juhi) 7.—, finom 7.50 koronáig űrt ei.

Zab csak mérsékelten érkezik és jobb érdekióde.- 
meiletl árában 10—15 fillérrel javult. Az elkelt ca 5Uui 
metermazsaert szin és tisztaság szerint 5.30 — 5.75 ku 
rónát fizettek. Uj zabban a hozatalok meg 
korlátoltuk és a minőségek is nagyobbura gyengék. Mi 
nőseg szerint uj árut 5.40 koronáig jegyzőnk helyben.

Tengeri nagyobbára Kőbanya reszere kölesek ellen­
ben nt-li iuy filler ráfizetéssel cseréltetett. A felmondás * 
— szállítási anyag bianyaban — korlátolták.

Zsiradék. (Marka Ali ért tudósítása az Egyetértés 
szamara.) Zsírnak jó kereslete veit es a múlt héthez, 
viszonyítva 1 koronával 50 kilogrammonkiut magasabi an 
iuctteletett. Szalonnának is jó forgalma volt s így a 
műit heti árak megszilárdulták.

LÄEEN S-féle
8fii?iS85tai-55S57Slä^jriaJ.|

Elemi iskolával,7 i
teljes 8 osztályú gymnasiummalj 

és 4 osztályú reáliskolával, j
Bizonyítványai államérvényesek.

Felvesz uj növeuiételiei 6 éves koruktól 18 éves koruk!«.
Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál
3V027 tix í o;iizß;nt0si7ii.

Olcsó és mégis Jó
«5s;££s«»* TáBá«*»U*aí

RETEK MENYHÉRT
nagy czipöraktárában

Budapest, VII., Király-utcza 81. ss.
.•18987 Női czipok
Kiv. hör v. iaszt cziptik — 
Kivágott fin. hick czipő ...

' Kin. Iaszt. ez czipő szív a 
! Kínom zerge bőr rzug ezip'i 
) Fin. kezty. ezug. czipő besetz 
' Finom kezty. czipő, szalon
j lack béléssel ... ............. —
. Finom zergeb. reg. félezipő
I gombbal .................. ...
! Zerg mag. gom. v fűz. czip.
I Kezty. gom. v. fűzős czipő
I lack ke éssel... ..................
j icz.in. bagaria fűzős czipő ... 
' Szin. bagaria gombos czipő 
• Szin. bagaria ezugus czipő 
Chevra íuző.s vagy gombos

3.80
3.30

2 20 
3.30

3.40 
3.50 
3.ÓÜ 
3.DO

Uri ozipök.
Erős duplt. bor. műnk. való

Fin. vikszb. b. czipő ku[i
vagy a nélk. _____— —

Erős sima bornyub. czipő.. 
Finom bornyub. betét, czipő 
Finom kidbőr fűzős czipő.. 
Fin. szalonlakk kidbet czip-
Fűzős lakkezipö___________
Színes bagaria fűzős szipő 
Színes bagaria ezugos czipő 
Chevra fűzős vagy gombos

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan eszközöltetnek.
Kizárólag saját készítmény!

' • . ■: . ■ •' *- ~ ~ '"’ll-. 1 __
Aj Ezea 25 t,v óla fennálló és iegeKsm.-rtebb *axi- 1194^3,960.

Magyar királyi államvasutak.

delö intézetet le«»meiegebben ajánljuk.

líitkos betegségeket;
a legelhanyagoltabb és leuidültebh hugycsöfolyást, a 1 
' -"súlyosabb hngyhólyagbajokat, bn,Jakóro8 sebeket, 
syphilis utókövetkezmónyeit, önfertöztetést, el­
gyengült férfieröt electro- massage vagy psychro- 
phon által; nőknél fehér folyást befecskendezés 
nélkül; ideg- és hátgerinezbajt; a legmakacsabb 

bőrbetegségeket gyógyít gvorsnn és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
v. ca. és k. ezredorvos

rendelő intézetében
Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet.

Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés 9—4-ig, estve 7—8 óráig. 
Levelekre díjtalanul, titoktartás mellett válaszolta tik; gyógyszerekről 

gondoskodva lesz. — Hölgyek és férfiak részére külön 
várótermek. — Díjazás mérsékelt. 363f>3

Hirdetmény.
Nyngot-magyar-osztrák vasúti kötelék. DijssabH>i 

pótlék kiadása.
A nyűgöt-magyar-osztrák vasúti kötelék 1899. évi márezé - 

hó 1. óta érvényes II. rész 1 díjszabási füzetéhez 1900. ^ 
szeptember hu í-én 1. sz. pótlék lép életbe. Ennek tartalma :

I. Díjtételek hatályon kívül helyezése e
II. Hütteldorf-VVacking átmenet állomás fölvételre 
IIJ. a bicske-székesfehérvár-sárbogárdi h. é. vasút állom

sóinak fölvétele
IV. Díjtételek módositása a) állomási díjszabás b) csomó­

ponti díjszabás c) kivételes díjszabás
V. kilom ’.crmutatú kiegészítése
VI. sajtóhibák jegyzéke.
A díjszabási putlék a részes vasutaknál 120 fillét^rt 

megszerezhető.
Budapest, 1900 augusztus hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

Sfi 131J 'Utánnvomás nem dijaztatikx.
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GRASSMAN JÓZSEF,
órás

különleges javiíásokbasi. 
BUDAPEST.

VII., Oohány-utcza 28. í. em, 24.

S9BBI

Chronometer- és chronograph 
órákat pontosan sza’ualyo/. - hely ve 

igazi!, a legolcsóbb arakon.
Vidéki megbízásokat gyorsan és ...... ....

lelkiismeretesen elvégez. \ , J

Pontos szabályozás. Olcsó árak. ' r-3

Megbízható munka 38991
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Tele ro n. ! ..._________ „_____—

ÉS TESTWERB
3íá.'yílí*OSOlC

. Kossuth. Lajos-utcza 22,
" ! 1 (Károly-kurut sarkán). Zenepalota.

Telefon.
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Mérték szerinti megrenclelé- 
I seket, remek szabásban a 

legolcsóbb árban, gyorsan s 
pontosan készítek; úgyszin­

tén sport-öltönyokat
I Dús választék a legfinomabb és a 
j legutolsó díváin angol szövetekben. 

Minta-kártyát kívánatra házhoz küldök.

v

ERAP.n.vr.' .: -iUFEURICH. jj 
st!). vijí-hi-; T-'» rririL.' ki/aró- 3 

U-o-i ku,, viselet. I
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mázolt» mester

Budapesten, VII.. Rózsa-utcza 3d. szám.
Elvállal minden e szakmália váoi épiilei ő lienmliv uninkuL;.

Különlegesség: Márvány- és fa-tiaitucr.v. j í
Van szerencsém t. rendelőim • • üzlet baritam.at -rle,i.. fi. I •/ 

mint eddig hív ezentúl is fü törekvésem az 1-em-
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dekopác*gé=©sikk©ke^ k ; *szn 
nagy ban és kicsinvbcni cíavusiíasra
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S:er5iber§[ Antiin és Testvérej r
v * " * ---------------
V » ^ a iáiévá ^

. or. ős hir. uiv. h m^zev í-áneok Ke.epe>1 sít 36. ----------- -
Külön zongora-termek: Kossuth Lajos-utcza 22. (Kár >ly-körút sarok) Zenepalota. |
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I kiváló üdítőital és nyóyyczélokra szolga..
P A', nlják : Dr. Korányi — Or. Kelly egv.-l- i . t 
V: lilecbaiokfeae,eérszeeénységné«, crr.-cj-- - ;ij|;
K raenrokná!, gyengeségeknél cin. ki-i*no;

sikerrefi hasn^ízr-t^itx.
^ Árak vidékre r kőbányai i • : rx ' ,!|

1 láda 31) nagy pahu-zk ... - - ■ }• "" '- : -11. !;
1 :>> ki- - ........................... ' ' r — - , . I:

a fugya-;:lási aduval egr ti.
A láda és üres pr.laczkok 4 hónapon belüli h- rmpr.'.es H11111 

visszaadásakor 5 korona visszaszclijvltati::. Hj|l|.
Hudapr-tea kaphat' riüiiilrn h^zor- ..i- . Rtl 11 j

. - puiiai allkin! a ))UI-l- M:a A'h ua i- ' isii 1 I , -
Qizptí.malútaEÖs’ il - r".irc’;i»3)=or .

L nil 1 koroniival olc.-obii

__^rendelési hely ^
Király sörfezü Budapest—Kcbsny?. fii

r/tsvj-n xvy .... x

K/en «-örök <-n-«lvíi minősóirlivn Inm:tpokig chilin?!. . ;• 
rT"'7rs3naeiési hely:

-Kőbánya. ív
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lából, tanító segélye nélkül bárki t 
niegtannlbal 'Ztmbahiiuzni, intl\. 

vevőimnek ingyen .nlok.
Ctimbalmokrol képes n:v:y érje-.. 

.ji'Cyrukct ingyen küldök

BUDAPEST.
Vili. Re'.ck Szilárd-utcza 3. sz. Jh X

5-7x6: ■ .■sfy5*57T'*;t iQZgíSg&gZ
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Üzennél l'igyclniczleli

/t; it <iah<ni:tmÍ!Hi><-2 
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;■ -.'air.
P‘ j V. l‘KK). fzam.

me" i ivzeiim i i'-y »•»•• ....... . ............
Kossuth Lajos-utcza Ferencziek hazára IV. lépcső I. em U.jMudroch Wratislaw-aak Prágabo..

• I.. 1 ; ......» !>„.!:-I! tartózkodik, sémim; ne kölcsönözz»»!!,
il.-in fizetünk.

ftiudrocb Antal és Karelina szülök.

, I:i ki im-t Buihip'.'í'-ii töitúzkinlik, semmit ne kftlcsim
Kunoké Czirkus* Antal, ki Nulőbb 8 évi" a »»na-tunto-l _ tizetün
ben mükód'ill, a n. •*. k,>ziít:s»vr leginv/yoln» meAel**-'v:'l< ' • •. J

mit bizonyítványokkal i- igazolhat. •:'1* • j

__ Eredeti hcn^ei’- 
' malmi mérlegelt.

Ziska J. a la ROSTÉLY GYÖRGY

:v ; vWÓ... . ö. vU-á. -á i

k és fogsoré.

BntoroS Misire_ &Jii .x*
a l*»ge!i 'i'i‘b ■<»■ • !•'-

V A11 ii A 3 6- A Á € ’& űüeiíőnö
Budapest, IV., Koronalierczcij-utcza 2. butorraktárban,

A legújabb urj« gy/- k h in. t ' r;-v : ; . '■ helyegbeo
I)«‘küldi,-,e »-ii' 1. I*I-
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jó kiszolgálása. ,.slN.>1-
NÖi czipú :

ti r ® % e fl R ^
M rv?3 rrra <T> %J| ^ ^

; íb r t H ’ r^^IsmoE ?/.t*á A V-'l y C.A Cx.1—J —' ö—3 -»jaE-ük- «í1 ^

ó:,':] Alulírott magv. ki r. fucrdöhivalal a radvanezi in agy. kiv. ordugon«!-
Bpest, VI.. Eiiívüs ulcza A?.. jJ j.,. • f tom lot ón f'ekvu alábbi erdörés/.ek laállománva eladására ezennel

Jovliúsok a leo'.uíanycsnb.: áron. - j v' f . '
Képes árjeuyzák ingyen s bu’Rienrvf.j»':' y;lrl ajánlati largVálás. lliVUL‘1.

____________ ^u,:'|| I. \ huszáki „Toroskó“ erclőrészben 342 drb tölgy állófára >880 k.
^ y ' n |kí ± A lmszáki „Kolejov* patai; erdőrészben 097 drb tölgy, 4849
n? gA \[ % hl I? 13 drb bükk ó, gyertyán álló, továbbá 271 drb tölgy <- bükk tetőt ara,
hr vi -1 L- íi ■ J j |',1 s'i'.Ki kor., valamint a ezen cn ló részben ki i ennél 1 110 rakat dorongé.-»

mau 1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Uriá:

Férfi czipü :
-zip.) huriuhfrhül .......3.

. borii

» '— --- - ! 3 j ..Mr Í\U1 t  .......... .. . .'V, ■ ................ .
«2 _ T „ 1X vözsv iára f»‘d0 korona, azaz összesén 9020 korona.
Ügyeimen . ^ Vz aisú-domonyai JÖi-dügiivgy “ erdő részben 2^27 drb tölgy és

legmakacsabb és idült lmgy- luf, darab bükk és gyertyán ál ló fára 17200 korona.
» •» ...... .ii. x neviczkei J'riboj** erdörés/ben 28GG drb tölgy, 539 drb bükk

S gyertyán álló Iára 0 í 70 korona.

bőrből

A
csn folyásnál (mnvrfulyns 
egyedül gyoi 1 :■ biztos 

rel használtat!!

Szolnok város hatósága »Hal i «»zbiiré letelik. In» < 
vár»»- tulajdonát képező ..Vásári es piaczl helypenz.-izet.c i 
jog," 1001. évi január in- 1-n»!. 1’.':»• vx !i.11 »< )• 
téri ed»» ó éve folyó éx'i augusztus hó 17-én tlélelo t|
10 órakor, a vu s Imafsiemv-b-u tartandó ny.lvain» -r-j 
verés utján baszonb'-rbe !‘<>e adntui

Kikiáltási ar a jelenlegi évi haszonbér ősszege, azaz 
12.800 korona. ., \ :z~~

Árverezni szándékozok kotek-st-K a kikialt.isi <<i 10 [f *'
késziiéiizben vagy ovadekképcs eiiekpapirí'an, meu • *lj •{. , ——;---- ^—“
zárt ajánlatot tevők, ajánlalukhoz mellékelni, a =*obcli «.»» y 
árverezők peúiv :i bizuttse'-r elnuk'-nek kezeihez letnmi. !i 1 \\ £-,■ }/

A részlet« árveré.-i ívuétclek. .1 van.»» líijeu-yzőjenel betekint, j
hetük, s másolat példányban megszerezhetők í.£4

Szolnok, íyo»). évi augusztus lm á-án. I f.j
Dr. líőrösy Lajos» v J
helyettesit:;;! polgármester. jg| j

Clu-rvaux-, -z.u'v.i.-- vagy k< zlyUt»őrbul, ig,,n eli-g.iiis
Továbbá minden fajta női-. I'érli- és gyermek-ezip»"»!: «»» 
x.,las/l.'kb.m. lullmio. elegáim kivitelben. Ii»!lallan> <dr*. 

_ Vidéki n-nilel» s-kre kőlőnos gom! fordillalik. 
i;soimLgolás es képes árjegyzék ingyen.

ti Lj iUl *111» »1 i.i I ti • 1 < 1 ' hwiwii»). .,
rei iin-ziiMiiainuK a |SJ 5. A gerúnyi „Ternini“ erdvrészben 1081 drb tölgy. 50/ drb bükk 

I ~ , ei-. * r, |S és gyertyán álló. valamint :iz ugyanitt található mintegy 24-l.»4 köbméter
Gonorrol - Pil5isak|| m*; lc(6{árüL 7:530 korona.

* « 1 1. . • ^ . .. i - .. - .„1...... ,1>.K IJ..*• tinrnlí
td lOlgV LULUtU; *1 / *»-»v lum/ihi. _ r

n-eljek v.-.edol . -;.k Silber-:$ ü. A nagy - lázi , Hasznú * erJöroszben ->4 drb tölgy <•> r darab
í stein S 'vegyész-ii labors»..-.3 l.ifikk és gyértvé n állóéira 1:570 korona kikiáltási ár im-lletl.
I rium.»!>:•)) Bées, IX »«,.• <tl Az ekképnn részict«»/*»!! faállomány •»..!>• <•« litllladrk tavai

Xv) E\ lP& A"RM A
B’jdajiesi. Vil. kér., Király-utcza 9i.

suuerlüutle 155 -z. k.ti »bat» 
ár.i *• • ;.' Ilói»' k 1 1 1 2 ülj. (f-Z»‘!l 
I)s-7.'*g !»•'. »'dbélvcjjekb'-i; i-: I» 
l'Uiitiiük el.

KI AZ. L‘h KU|Jt.lt 1 U.-AlVlt . I . I .. i*m » • .............. . • ............ 1 • 1,1
. ! :,t - »» t.ivön az 1900. évi acgnsztns hó 30-áa alulirt foenlőlhval.il |ji

»anái-sterniébí-n megtartamiu .aver, sen zart ira-holi ajaltlat utján <-l !»■- .s*»il»mlf.lma*oU
I. ;. 11;».1 -: i. oi ])pdi‘-f az lhUd. »V v • ■ ■ .tori'-iiu kiha-znahjsi idulaigamma.. pl j PI« I gjx (r *-ST5 ^ 7T ") r* i"» '■

X -zabáivszerüt-n kiaiiitutl » (.11) ' , balialpenzzel ellátóit ira-beli apu.- »^.»^C „ C»á>ziZj -.<y UsLí hj vA .ágz . J
: k a Il iit jelzett határnapon .K-lci.V.t i l óráig alulirt fői-rdöhivalalii*.-. c 1 ‘

, ‘ • mi: ....... . 1.'. *. 4rx1t Atz>!. .1- í.-> m oir! I; ! _ W * s- -m w ■ » v*/ s o. - 11*. «■><*• *■ -v> v í * - » •

a legjobban bevált módszerei, szer.nt ka.: - . 
és püC9"n';«ok r-Cr.kü.

PLÄTZXR IStiSE lüUfoot?" -őü.
Budapest, Vili. kér,, József-körút Vi. sz. , : az.

; - dr. Vid< y
Prof. Scheff Gyula Becsben. - hr W* *un*
chiliben, dr. Timm»: New-Yorkban, dr. r.Tu’drr ... •'

mill;*'-*!* -/inv,m;*:ur..l k*»/v-k- ük.
HííIsíIül r teljesen lelásscví í !
Található naponként délelőtt 10 - 12',. délután 2

u4-i £* £vxí 5i ,.f '"7x:'. ,t.
V&ii* Vsa sälÉ£

I gyümölcs, cTiikcrnsir.ü, üöjás
Sili-»/. V;: 1.111:1 . kí.r-JEÍ»OS mUTikákttOZ

’ se fagyapot:
\ I Reiciiner Arnold Budapest, Váczim '. j

pi 7'fiefos» : ií*;r;:5.ÍL

, ■ K i« iu ji i/.' t' luuui U.41UH »I- »■ *»>■' • 1 ■ .. .......... * • ..................................
• j „y,ij.,„„lók be, a hol az árv. rési illc-löleg >zvrzö*lv-i feltétel*-k is megtu.l- 

«ItrS : >- hatók. Utúaiánlatok tekinteíbe nem vétetne'.;.rr<!L?< i «1 Ungvár, 1ÍIU0. évi Julius lm 30-án.

iagy. kir. föerdöhlvatai.
aESsusaifflEEZdia

IH . M
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Újdonság!

Most jelent meg i időst jelent meg!

Madách Imre

Élete és Költészete.
Irta:

PALÁGYI MBXYHKRT.
Képc'lí Ue!.

Ara 3 Irt 50 kr. Ai-a 3 írt 50 kr.
Palágyi Menyhért eme vaskos kötetében alkalmat 

nvujt arra, hogy Madách Imre, a lángelmeju kolto 
lelkületűt, egyéniségét és érdekfeszítö családi viszo- 
nyait mindenki megösmerhesse.

A halhatatlan poéta élele titokzatosságáról fölleb- 
benti a fátyol! és az olvasú elé varázsolja a maga 
nemes egyszerűségében mindazt, ami nélkül a költő 
teljes megismerése lehetetten.

Nincs ember, ilju, agg, akit ne érdekelne az a 
meglepő összefüggés „Az Ember tragédiája" és a 
költő élettörténete közt. Adam, Éva. Eurzifcr alakjai 
-gyanánt kik szerepeitek az életben, a költő környe­
zetében. Csodálatos szépséggel van mindez megírva 
ebben a kötetben.

f Kapható a kiadónál ..ATHENAEUM“ könyvkiadó- 
§ hivatalában (Budapest, Karepesi-ut 54.) és minden 
I könyvkereskedésben.

II cemeat-ára gyára ^
É BÜWAPJ5ST,

Roiteräbiäier-uicza 13.

rsmxrtijxismx:... KI
‘■-.irrrax&XBp'Ufi vmm 1 ::
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--------------------------- !
(Iran tl-ferazzo,

----------------- -------------•——---------
Kerauiit-lap,

lief miirozások, Mozaik-lap ä la Alett- |
M ed ni ezek. la eh.
Csatom ázások, Marrá ni/ Moza i k-f aj),
Szökőkutak. Cement-lap, j
Jászotok. Me utjezef -nádszövet, é
Iayc nee falb ur kólát i Tűzálló téffla, í

lapok, Cortland Cement, |

1 Aszfalt-tető és elszif/e- Homan Cement, |
I telő lemezek, j Terracotta-áruk. i

r<:m
ÉMm

Árlejtési hirdetmény.
A sepsi-ssent-györgyi m&gy. kir. állami 

mémtelep homoródi. sepsi-szent-györgyi és 
deési osztályainál elhelyezeti legénység vs inénlovak 
részéru folyt) évi novombev In", t-löl liezávólag 11)01. évi 
október hó 31-ig szükségleadd kenyér, takar­
mány és egyéb csikkek liizlopil.Va végett a föld- 
in ivelésügyi magy. kir. miniszter ur <> uagyinéltósága ren­
deleté folytán 1900. évi augusztus hó 22-én a sepsi- 
szent-györgyi m. kir. méntolepparancsnokság számvevő iro­
dájában Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog megtartatni.

A közelebbi feltételek a külön kibocsátott részletes 
árlejtési hirdetményből, valamint a fenti méntelep szám­
vevő irodájában Kepsi Szénl-Gyürgyön tudhatok meg.

Sopsi-Szent-György, 1900 julius hóban.

A méntelep parancsnoksága,

«cyista 1 'Sí ii ti
10.000 láng meggyújtására.

Darabja: rúddal félszer* t» korona 
Maffvarorszári vez»*ik vi •

BAÖŐ LAJOS* V1.Ä óv
Ismételudókuak megfelelő engedmény. I"gyn-»kük «•••

:,.89P*2

------------------ Ül
Specziáliata g

___________Í£ fl
Keleti-féle es. és kir. 
szab. sérv kötő :$ leg­
újabb szerkezettel, elis- ^
merve a legtökvlete- 
sebbnek ezen genrei»-::i. A
Nem csúszik, nem »»koz 
kellemetlen nyomást 
megfelel minden köve­

telménynek 1 j
Árok. Egyoldalú 6 frt.
Klúlk* Kétoldalú 12 frt. »
Meg nem felelő kirst-rdi*. : . K M

mi
Képes árjegyzéket diszkréczióvnl küld a gyár.

BiELETI J. BUDAPEST. •;j'
VI., Koronaherczeg-utcza 17. fit*

'SZER]
BUDAPEST*

Te
ŰZIRATOK

CSAK»
EL<1

Vidékre posta
ff; 1a évre
««földre:
franczia-. Olasz 
oriZ*í<,*c*>a" •AÍ*táin* amaz
e^tzedeahr/ *
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A pol| 
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pán és 
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szer Is 
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magyar f 
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haza va 

A héj 
az észt! 
„annyi 
után“ 
erősen | 
esztenc 
igen 
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azért 
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ven 
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Egye 
volt, e| 
tanúé­
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